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Προνοιάριος* της Πελοποννήσου ο Σαμαράς 
Αποκεφαλίζουν τον Νίκα για χάρη του Δ. Πτωχού

Τ
ην πικρία του για τον τρόπο με τον 
οποίο η ΝΔ θέλησε να τον περάσει στο 
περιθώριο της πολιτικής εξέφρασε ο 
περιφερειάρχης Πελοποννήσου, Πα-
ναγιώτης Νίκας σε συνέντευξη τύπου 

που παραχώρησε στην Περιφέρεια. Σε σχέση με 
τις περιφερειακές εκλογές του 2019, στις οποίες 
η Ν.Δ. ουσιαστικά επικράτησε σε όλη τη χώρα 
αφού οι 11 περιφερειάρχες είχαν την επίσημη 
στήριξή της, υπάρχουν αλλαγές σε δύο περιφέ-
ρειες όσον αφορά τα χρίσματα.
Στην Περιφέρεια Πελοποννήσου, η επιλογή του 
Μαξίμου είναι ο Δημήτρης Πτωχός. Αν και στις 
εκλογές του 2019 είχε εκλεγεί ο εκλεκτός της 
Πειραιώς, ο Παναγιώτης Νίκας, πλέον η ηγετι-
κή ομάδα θέλει ένα πρόσωπο που να ενώνει ευ-
ρύτερες δυνάμεις, όπως ο Δ. Πτωχός, ο οποίος 
στην κυβέρνηση Σαμαρά ήταν γενικός γραμμα-
τέας Συντονισμού στο Μέγαρο Μαξίμου.
Ο κ. Νίκας χαρακτήρισε ως «υβριδική Πολιτική 
Άνοιξη» την παραχώρηση της Πελοποννήσου, 
στον πρώην πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά 
τονίζοντας:  «Η Περιφέρεια Πελοποννήσου έχει 
εκχωρηθεί στο σύστημα Σαμαρά. Έχουμε υβρι-
δική λειτουργία της Πολιτικής Άνοιξης. Θέλεις 
να γίνεις διοικητής σε Νοσοκομείο, να πάρεις 
κάποια δημόσια θέση, θέλεις να γίνεις δήμαρ-
χος, πρέπει να λες ευχαριστώ και να πάρεις την 

έγκριση του συστήματος. Αν θες ρουσφέτια πρέ-
πει να υποταχθείς στο σύστημα».
Οι καταγγελίες του Παναγιώτη Νίκου, ξυπνούν 
μνήμες εποχής των ρουσφετιών και των κομ-
ματαρχών που ροκάνιζαν τις όποιες ελπίδες 
εκδημοκρατισμού του τόπου. Δεν πρόκειται για 
Νεοφιλελευθερισμό που επαγγέλλεται ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης αλλά για επιστροφή στην 
Φεουδαρχία ή στην καλλίτερη περίπτωση στην 
βυζαντινή Πρόνοια και ούτε κάν στο Τιμαριωτι-
σμό της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας.
Στην Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, όπου είχε 

επικρατήσει ο αντάρτης Κώστας Μουντζούρης, 
η Ν.Δ. θα στηρίξει την υποψηφιότητα του μέχρι 
πρότινος υπηρεσιακού υπουργού Άμυνας Αλκι-
βιάδη Στεφανή.
Στις υπόλοιπες περιφέρειες, η Ν.Δ. θα δώσει το 
χρίσμα στους νυν περιφερειάρχες που είχαν τη 
στήριξή της και το 2019.
Και ο Τατούλης κατά του «συστήματος Σαμαρά»
Με ανακοίνωσή του ο πρώην Περιφερειάρχης 
Πελοποννήσου Πέτρος Τατούλης φαίνεται να 
συμμερίζεται τις απόψεις του Π. Νίκα για τον 
ρόλο του Σαμαρά στα της Πελοποννήσου και 
μεταξύ άλλων αναφέρει: «Δεν θα παραδώσουμε 
την Πελοπόννησο στο «σύστημα Σαμαρά» και τα 
συμφέροντά του, όπως ανέφερε ο κ. Νίκας. 
Εμείς αφήνουμε οριστικά πίσω την τοξικότη-
τα, το διχασμό, τα αποτυχημένα πειράματα και 
προχωράμε μπροστά για την Πελοπόννησο του 
2030 με μια Συμφωνία Εμπιστοσύνης με τους 
συμπολίτες μας. Γιατί εμείς και μπορούμε και 
γνωρίζουμε. 
Έχουμε καθαρές στρατηγικές επιλογές, ώστε να 
εργαστούμε σκληρά και με σχέδιο:
Για μια Πελοπόννησο Παραγωγική και Εξω-
στρεφή.
Για μια Πελοπόννησο Πράσινη και Ασφαλή.
Για μια Πελοπόννησο Δημοκρατική και Ανθρω-
ποκεντρική.

Ξέρουμε ποια Πελοπόννησο θέλουμε και προ-
χωράμε μαζί μπροστά να την κάνουμε πράξη». 
Η παρέμβαση Σαμαρά και η αδυναμία του Μη-
τσοτάκη να χειριστεί τα πράγματα φαίνεται πως 
άνοιξε τον ασκό του Αιόλου τουλάχιστον στην 
Περιφέρεια Πελοποννήσου και εσωτερικά στην 
ΝΔ.

*Ο θεσμός της Πρόνοιας ήταν πολιτική που 
εφαρμόστηκε από τους Κομνηνούς (από τον 
11o αιώνα) και χαρακτηρίστηκε ως αριστοκρα-
τικός πατριωτισμός. Οι στρατιώτες αποδέκτες 
των προνομίων αυτού του θεσμού ονομάζονταν 
προνοιάριοι ή στρατιώτες και έγιναν η άρχουσα 
τάξη. Οι προνοιάριοι ήταν έφιπποι πολεμιστές 
που συμμετείχαν σε εμφύλιους πολέμους. Επί-
σης ο αυτοκράτορας τους παραχωρούσε αγροτι-
κές εκτάσεις ή το δικαίωμα είσπραξης φόρων με 
αντάλλαγμα την παροχή (πρόνοια) στρατιωτικής 
υπηρεσίας
 Οι παροχές τις οποίες αντάλλασσαν οι στρατιώ-
τες με τον αυτοκράτορα ονομάζονταν πρόνοιες, 
δεν αποτελούσαν ιδιοκτησία του προνοιαρίου 
αλλά του κράτους και επομένως ούτε μεταβι-
βάζονταν ούτε κληρονομούνταν. Ο θεσμός της 
πρόνοιας παρουσιάζει μερικές ομοιότητες με τον 
θεσμό της φεουδαρχίας. 

Θ. Ντάνος

Φουλάρει με Πτωχό η ΝΔ 
Μητσοτάκης και Σαμαράς παρουσιάζουν τον υποψήφιο περιφερειάρχη

Α
πό χίλια κύματα πέρασε η 
υποψηφιότητα του Δημήτρη 
Πτωχού, μέχρι την επίσημη 
ανακοίνωση της Νέας Δημο-
κρατίας. Η ανακοίνωση της 

14ης Ιουλίου ακολούθησε την εισήγηση 
της επιτροπής εκλογικού αγώνα για τις 
προσεχείς αυτοδιοικητικές εκλογές, και 
με απόφαση του Πρωθυπουργού και 
Προέδρου της Νέας Δημοκρατίας Κυριά-
κου Μητσοτάκη, η Νέα Δημοκρατία ανα-
κοινώνει επισήμως ότι θα στηρίξει τον κο 
Πτωχό στην Περιφέρεια Πελοποννήσου.
Σύμφωνα με πληροφορίες αύριο Πα-
ρασκευή ο πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης συνοδευόμενος από τον 
πρώην πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά 
θα παραβρεθούν στο δήμο Μεσσήνης για 
την πρώτη παρουσίαση του υποψήφιου 
Περιφερειάρχη Πελοποννήσου, Δημή-
τρη Πτωχού.

Περιφέρεια πρότυπο το 2028
Την αναμενόμενη ανακοίνωση του κυ-
βερνώντος κόμματος ακολούθησε δή-
λωση του υποψήφιου Περιφερειάρχη, ο 
οποίος τονίζει: 
«Φίλες και Φίλοι, συμπολίτες, H Πελο-
πόννησος είναι η γη στην οποία γεν-
νηθήκαμε. Ένας τόπος πλούσιος σε 
ομορφιά και παραδόσεις, με σπουδαίους 
ανθρώπους. Οι Μωραΐτες έχουμε σταθεί 
πρωταγωνιστές σε όλη την πορεία του 
Έθνους μας.

Σήμερα, πρέπει να κτίσουμε πάνω σε 
ό,τι θετικό έχει γίνει και να κάνουμε ένα 
μεγάλο άλμα. Για να αξιοποιήσουμε τα 
συγκριτικά μας πλεονεκτήματα και να 
κινητοποιήσουμε τις δημιουργικές δυνά-
μεις του τόπου.
Η πρόταση του Πρωθυπουργού να μπω 
μπροστά σε αυτή την προσπάθεια, με 
τιμά. Τον ευχαριστώ. Υπόσχομαι να δώσω 
τον καλό αγώνα για την παράταξη και 
τον τόπο μας.
Χρειαζόμαστε ένα νέο όραμα και σχέδιο 
για να το κάνουμε πραγματικότητα. Ώστε 
η Πελοπόννησος του 2028 να είναι μια 
περιφέρεια πρότυπο σε όλα: την παρα-
γωγικότητα, στην  προσέλκυση επενδύ-
σεων, την προστασία του περιβάλλοντος 
και την ανάδειξη της πολιτιστικής της 
κληρονομιάς. Αλλά και τις σύγχρονες 
υποδομές της, τις ψηφιακές της υπηρεσί-
ες, την εξυπηρέτηση του πολίτη αλλά και 

το κοινωνικό της πρόσωπο ώστε κανείς 
να μην μείνει πίσω, αβοήθητος.
Οι προκλήσεις είναι μεγάλες. Το ίδιο 
όμως και οι ευκαιρίες: η χώρα έχει μια 
ισχυρή κυβέρνηση, αποφασισμένη να 
προχωρήσει σε ριζικές μεταρρυθμίσεις 
και να φέρει και να αξιοποιήσει σημαντι-
κά κονδύλια. Η Περιφέρειά μας πρέπει 
να είναι παρούσα στο κέντρο των εξελί-
ξεων: να διεκδικεί, να διαπραγματεύεται, 
να συνεργάζεται, να κερδίζει.
Στη Νέα Πορεία της χώρας, θέλουμε την 
Πελοπόννησο σημαιοφόρο. Είναι η δική 
μας ώρα. Εδώ, στον δικό μας τόπο. Αυτή 
τη νέα σελίδα, σας καλώ να τη γράψουμε 
όλοι μαζί».

Η εμπειρία του Πτωχού
Η σταδιοδρομία του Δημήτρη Πτωχού 
στην κομματική ιεραρχία ξεκίνησε από 
τη «γαλάζια» Νεολαία και έφθασε μέχρι 

το Εκτελεστικό Γραφείο της οργάνω-
σης. Αργότερα, και αφότου ολοκλήρωσε 
τις σπουδές του ως ηλεκτρολόγος-μη-
χανικός και μηχανικός ηλεκτρονικών 
υπολογιστών στο Πολυτεχνείο, αλλά 
και το διδακτορικό του στον τομέα των 
πληροφοριακών συστημάτων, στράφηκε 
ακόμη πιο έντονα στην πολιτική. Ήταν 
επιτελικό στέλεχος στη μάχη του Αντώνη 
Σαμαρά με την Ντόρα Μπακογιάννη για 
την αρχηγία της Ν.Δ. το 2009, ενώ μετά 
τη νίκη του πρώτου αξιοποιήθηκε από 
την αρχή στο κομματικό οργανόγραμμα, 
αναλαμβάνοντας την τεχνολογική υπο-
στήριξη του στρατηγείου της Συγγρού. 
Στο βιογραφικό του διαβάζουμε τα εξής: 
«Ο Δρ. Δημήτριος Πτωχός, γεννημένος 
το 1976, είναι Ηλεκτρολόγος Μηχανι-
κός & Μηχανικός Υπολογιστών από το 
ΕΜΠ. Είναι κάτοχος διδακτορικού τίτλου 
από το ΕΜΠ στον τομέα της Επιχειρη-
σιακής Έρευνας και των Πληροφορια-
κών Συστημάτων Διοίκησης καθώς και 
ExC-Executive Education από το MIT 
SloanSchool. Εργάστηκε σε πολυεθνι-
κές εταιρείες στον τομέα της διοίκησης 
και των ΤΠΕ ενώ παράλληλα διδάσκει 
στο ΕΜΠ ως επιστημονικός συνεργάτης 
Επιχειρησιακή Ερεύνα και Τεχνολογί-
ες Πληροφορικής. Το 2006 ίδρυσε την 
εταιρεία People. Είναι ειδικός σε θέματα 
τεχνολογίας, πληροφορικής και διοίκη-
σης».
Αναζητώντας περισσότερες πληροφορίες 

για τον Δ. Πτωχό βρίσκουμε αναφορές 
από το 2013 (parapolitika.gr): Στο παλ-
μαρέ του συγκαταλέγεται η οργάνωση 
του ηλεκτρονικού κομματιού της περι-
βόητης Ομάδας Αλήθειας της Ν.Δ., που 
έψαχνε και αναδείκνυε διαφόρων ειδών 
ευτράπελα και ανακολουθίες των στελε-
χών του ΣΥΡΙΖΑ (κυρίως). Παράλληλα, 
είχε ενεργό ρόλο όσον αφορά τη δράση 
της Ν.Δ. στα social media και επιμελή-
θηκε τις προσωπικές σελίδες του Αντώνη 
Σαμαρά.
Από τον Ιούνιο του 2012 και μετά, ο Δη-
μήτρης Πτωχός ήταν εκείνος που επιμε-
λήθηκε κάθε λεπτομέρεια σχετικά με τον 
ηλεκτρονικό εξοπλισμό του Μαξίμου και 
μάλιστα πήρε θέση δίπλα στον Δημήτρη 
Βαρτζόπουλο, στη Γραμματεία Συντονι-
σμού της Κυβέρνησης, εγκαθιδρύοντας, 
μεταξύ άλλων, το σύστημα παρακολού-
θησης του έργου των υπουργών και κατ΄ 
επέκταση της αρτιότερης συνεργασίας 
τους σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος.
«Από όπου πέρασε έβγαλε τον Σαμαρά 
ασπροπρόσωπο», τόνιζαν τότε πρόσωπα 
που γνώριζαν τα μυστικά της πρωθυ-
πουργικής αυλής: «Δεν είναι τυχαίο ότι 
πήγαινε φουλ για ευρωβουλευτής με τις 
ευλογίες του πρωθυπουργού, μέχρι που 
έκανε πίσω για τη διατήρηση των εσω-
κομματικών ισορροπιών. Εξάλλου, ήταν 
ο πρώτος που θα διευκόλυνε τον Σαμα-
ρά».
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Κι άλλα ονόματα στον συνδυασμό «Νέα Εποχή» 
Θερμό καλοκαίρι για την δημοτική παράταξη 
«Νέα Εποχή», του υποψήφιου δημάρχου Ναυ-
πλιέων Κωνσταντίνου Μάκαρη, που δεν κάνει 
διακοπές, αλλά συνεχίζει εντατικά το στήσιμο του 
συνδυασμού.
Συνεχείς είναι οι ανακοινώσεις νέων υποψηφί-
ων συμβούλων, με έμφαση στις γυναίκες.
Η κα Αλεξάνδρα Εμμανουέλα Ψαρρού (Αλεξία 
Δρίτσα), δηλώνει: «Τόσα χρόνια έμαθα πως το 
μαζί το κερδίζεις… παλεύεις γι΄ αυτό καθημερινά. 
Τόσα χρόνια στον τομέα της ενημέρωσης "περπα-
τήσαμε" μαζί. Στα εύκολα στα δύσκολα στις χαρές 
και τις λύπες... Ήμουν πάντα ανοικτό βιβλίο και 
έτσι θα παραμείνω. Ήρθε λοιπόν η στιγμή να μοι-
ραστώ μία απόφαση μου μαζί σας. Μια απόφαση 
που δεν την πήρα εύκολα. Δέχτηκα μια πρόταση 
πολύ ξεκάθαρη. Μια τιμητική πρόταση με ιδιαί-
τερες απαιτήσεις, ταυτόχρονα όμως μια πρόταση 
που πραγματικά με συγκίνησε, όχι μόνο για τον 
τρόπο που μου έγινε, αλλά κυρίως για την ανα-
γνώριση της προσωπικής και επαγγελματικής 
μου πορείας.
Πολύ πολύ σύντομα θα με βλέπετε θα με διαβά-
ζετε και θα με ακούτε να γνωστοποιώ, να επι-
κοινωνώ, τις θέσεις, τις προτάσεις, το όραμα και 
τον σχεδιασμό της Δημοτικής παράταξης Νέα 
Εποχή, με επικεφαλής τον Κωνσταντίνο Μάκα-
ρη. Επέλεξα να ενώσω τις δυνάμεις μου με μια 
ομάδα ανθρώπων που έχουν πραγματικό όραμα. 
Όραμα προόδου, με στόχο να αγωνίζονται για να 
δημιουργήσουν μια νέα εποχή για τον Δήμου 
Ναυπλιεων.
Ως σύγχρονη γυναίκα και μητέρα είμαι έτοιμη 
να  συμβάλω αποφασιστικά στον κοινό μας αγώ-
να για το καλό του τόπου μας. Και σε αυτή μου 
την επιλογή σας θέλω όλους μαζί.. γιατί μόνο έτσι 
μπορούμε να χτίσουμε ένα καλύτερο μέλλον για 
εμάς και κυρίως για τα παιδιά μας».
Η κα Ιρένα Καλογέρη ανακοινώνει ότι είναι υπο-
ψήφια με τον συνδυασμό του Κ. Μάκαρη: «Η κα-
ταγωγή μου είναι από την Βόρειο Ήπειρο. Είμαι 
τελειόφοιτη των ΔΙΕΚ Ναυπλίου, πτυχιούχος 
κομμωτικής τέχνης, χρήση Η/Υ, τεχνικός φαρ-
μάκων - βοηθός φαρμακείου. Ήλθαμε για μόνιμη 
εγκατάσταση στην Ελλάδα, όταν άνοιξαν τα σύ-
νορα το 1990. Η επιλογή μας εξ αρχής ήταν το 
Ναύπλιο, γιατί συγκέντρωνε όλα εκείνα τα χαρα-
κτηριστικά, ώστε να μπορέσουμε να βρούμε ερ-
γασία, αλλά και να δημιουργήσουμε οικογένεια 
μέσα σε ένα τέτοιο περιβάλλον. Η επιλογή μας 
αυτή μας δικαίωσε γιατί το Ναύπλιο είναι Πρω-
τεύουσα Πόλη. Όμως στην πορεία διαπιστώσαμε 
ότι η πόλη μας και ειδικά τα τελευταία χρόνια, 
δεν είχε την στήριξη ειδικά από την Δημοτική 
Αρχή, ώστε να κάνει άλματα προόδου. 
Τα προβλήματα είναι πολλά, λύσεις δεν υπάρ-
χουν και έτσι δημιουργείται μια κατάσταση που 
δυσχεραίνει την καθημερινότητα όλων μας. Για 
αυτό αποφάσισα να ανταποκριθώ στο κάλεσμα 
που μου απηύθυνε ο υποψήφιος Δήμαρχος κ. 
Κων/νος Μάκαρης, πιστεύοντας ακράδαντα, ότι 
πρέπει να αλλάξουν πάρα πολλά πράγματα στην 
πόλη που αγαπήσαμε, να δοθούν καινοτόμες λύ-
σεις και να βαδίσει επιτέλους την οδό της προ-
όδου και της ανάπτυξης. Θα είμαι λοιπόν υπο-
ψήφια με τον συνδυασμό του στις επικείμενες 
Αυτοδιοικητικές εκλογές που έρχονται».
Την δεύτερη υποψηφιότητα στα Ίρια, ανακοίνω-
σε η «Νέα Εποχή». Η κα Κατερίνα Τσόγκα - Τσιλι-
μίγκρα τονίζει: «Είμαι μέλος παλαιάς οικογένειας 

του Ναυπλίου (Τσιλιμίγκρα). Παντρεμένη και 
μητέρα δύο ενήλικων τέκνων. Έχω τελειώσει την 
ΣΕΛΕΤΕ και ασχολήθηκα με το εμπόριο. Τώρα 
είμαι συνταξιούχος. Όλοι μου οι συγγενείς είναι 
στα Ίρια, καθώς και όλα τα περιουσιακά μου στοι-
χεία. Αποφάσισα λοιπόν τώρα που έχω και αρκε-
τό ελεύθερο χρόνο, να επικεντρωθώ περισσότερο 
στον τόπο μου και να αξιοποιήσω όλες εκείνες 
τις δυνατότητες που μου παρέχει η περιοχή μου, 
στην οποία και ζω.
Εγγύηση για αυτό, δηλαδή για την ανάπτυξη, 
αποτελεί και εν όψει μάλιστα και των δημοτικών 
εκλογών μια υποψηφιότητα Δημάρχου, του κ. 
Κων/νου Μάκαρη, με τον οποίο γνωρίζομε προ-
σωπικά εδώ και αρκετό καιρό και ξέρω τις δυνα-
τότητες του, αποτελεί εγγύηση για το αύριο και 
για την αλλαγή σελίδας στα Δημοτικά πράγματα. 
Στην πρόταση λοιπόν που μου έγινε να βοηθή-
σω και εγώ σε αυτήν την προσπάθεια, απάντησα 
αμέσως καταφατικά. Θα είμαι λοιπόν υποψήφια 
με τον συνδυασμό του κ. Κων/νου Μάκαρη στα 
Ίρια στις αυτοδιοικητικές εκλογές που έρχονται».
Επίσης η κα Χριστίνα Μίχα είναι υποψήφια με 
τον συνδυασμό του Κων/νου Μάκαρη και δηλώ-
νει: «Είμαι γέννημα θρέμμα Ναυπλιώτισσα. Είμαι 
παντρεμένη και μητέρα δύο ανήλικων τέκνων. 
Εργάζομαι στον Τουρισμό. Από μικρό κορίτσι 
οι γονείς μου με έμαθαν τι σημαίνει Ναύπλιο 
και για τους μόνιμους κατοίκους, αλλά και για 

ολόκληρο τον Ελληνισμό. Ολόκληρη η Νεότερη 
Ελληνική Ιστορία είναι αποτυπωμένη πάνω στα 
κτίρια, στις πέτρες και σε όλα τα ιστορικά συγ-
γράμματα. Άρα εμείς η νεότερη γενιά νοιώθουμε 
μεγάλη την ανάγκη να προσέξουμε την τεράστια 
ιστορική και πολιτιστική κληρονομιά σαν κόρη 
οφθαλμού. Δυστυχώς όμως οι Τοπικοί Άρχοντες 
δηλαδή ο Δήμος δεν έχει μπορέσει να σταθεί στο 
ύψος των περιστάσεων και να δώσει εκείνη την 
ώθηση που δικαιούται και πρέπει σε αυτή την 
Πρωτεύουσα Πόλη. Προηγούμενοι συνυποψή-
φιοι μου έχουν αναφερθεί εκτενώς στα μείζονα 
προβλήματα που απασχολούν τον πολίτη (ντό-
πιους και επισκέπτες) και στα οποία η Δημοτική 
Αρχή κωφεύει.
Επειδή λοιπόν δεν πάει άλλο αποφάσισα να ασχο-
ληθώ και εγώ ενεργά, αποδεχόμενη το κάλεσμα 
που μου έκανε ο κ. Κων/νος Μάκαρης για συμμε-
τοχή μου στο ψηφοδέλτιο του. Δεν το σκέφτηκα 
πολύ, γιατί γνωρίζω από κοντά τις δυνατότητες 
αλλά και το όραμα του συγκεκριμένου ανθρώπου 
για τον Δήμο μας συνολικά. Θα είμαι λοιπόν υπο-
ψήφια με τον συνδυασμό του κ. Κων/νου Μάκαρη 
στις Αυτοδιοικητικές εκλογές που έρχονται.
Υποψήφια με τον συνδυασμό Μάκαρη στις εκλο-
γές που έρχονται θα είναι και η κα Andreea 
Frunza, η οποία δηλώνει: «Είμαι Ρουμανικής κα-
ταγωγής, εδώ και πολλά χρόνια κατοικώ και ερ-
γάζομαι στο όμορφο Ναύπλιο. Μια πόλη που μας 

έχει γοητεύσει με την ομορφιά της, την ιστορία 
της, αλλά και τους γεμάτους καλοσύνη ανθρώ-
πους της. Στις σύγχρονες όμως εποχές που ζούμε 
και στις δυνατότητες που υπάρχουν θα έπρεπε 
να είχαμε γίνει Μονακό. Δεν δικαιολογείται να 
υπάρχουν τόσα πολλά προβλήματα και να μην 
δίνονται λύσεις.
Μου έγινε μια πρόταση να συμμετάσχω στις 
εκλογές που έρχονται. Στην αρχή ήμουν διστα-
κτική αλλά η μεγάλη μου αγάπη για το Ναύπλιο, 
ξεπέρασε όποιες  ανησυχίες ή προβληματισμούς 
είχα, αφού πρώτα όμως ο συγκεκριμένος υποψή-
φιος  μου ανέλυσε το πρόγραμμά του  και την 
φιλοδοξία του να αλλάξει σελίδα το Ναύπλιο και 
να περάσει σε τροχιά ανάπτυξης. Ο υποψήφιος 
Δήμαρχος, δεν ήταν άλλος από τον κ. Κων/νο 
Μάκαρη τον οποίο και εμπιστεύομαι απόλυτα 
ότι μπορεί να οδηγήσει τον Δήμο μας σε τροχιά 
ανάπτυξης. Θα είμαι λοιπόν υποψήφια με τον 
συνδυασμό του στις εκλογές που έρχονται.
Στο φηφοδέλτιο της «Νέας Εποχής» θα δούμε 
ακόμα το όνομα του κου Μανώλη Σχίζα, που 
τονίζει: «Κατοικώ μόνιμα στο Ναύπλιο. Είμαι 
παντρεμένος και είμαι πατέρας ενός ανήλικου 
τέκνου. Ανήκω και εγώ στη νέα γενιά και η εργα-
σία μου είναι συντηρητής ανελκυστήρων. Κατά 
γενική ομολογία ζούμε στην ομορφότερη πόλη 
της Ελλάδος, η οποία είναι γεμάτη από πολιτιστι-
κή κληρονομιά και από φυσικό κάλλος. Δυστυ-
χώς όμως η ανάπτυξή της δεν συνάδει με όλα 
αυτά τα συγκριτικά πλεονεκτήματα που προανέ-
φερα και έχει παραμείνει δυστυχώς γεμάτη προ-
βλήματα, που δυσχεραίνουν κατά πολύ και τις 
εκατοντάδες χιλιάδες επισκέπτες, αλλά και τους 
μόνιμους κατοίκους. 
Μπροστά λοιπόν σε αυτήν την πραγματικότητα 
πήρα την απόφαση να ανταποκριθώ στο κάλε-
σμα του υποψήφιου Δημάρχου κ. Κων/νου  Μά-
καρη γιατί πιστεύω ότι είναι ο μόνος που μπορεί 
να βγάλει από το τέλμα τα δημοτικά πράγματα. 
Θα είμαι λοιπόν υποψήφιος με τον συνδυασμό 
του κ. Κων/νου Μάκαρη στις Αυτοδιοικητικές 
εκλογές που έρχονται».

Ο Μάκαρης δεν κάνει διακοπές 

ANDREEA FRUNZAANDREEA FRUNZA

ΜΑΝΩΛΗΣ ΣΧΙΖΑΣΜΑΝΩΛΗΣ ΣΧΙΖΑΣ

ΙΡΕΝΑ ΚΑΛΟΓΕΡΗΙΡΕΝΑ ΚΑΛΟΓΕΡΗ
ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΤΣΟΓΚΑ- ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΤΣΟΓΚΑ- 
ΤΣΙΛΙΜΙΓΚΡΑΤΣΙΛΙΜΙΓΚΡΑ

ΨΑΡΡΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΕΜΜΑΝΟΥΕΛΑ ΨΑΡΡΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΕΜΜΑΝΟΥΕΛΑ 
( ΑΛΕΞΙΑ ΔΡΙΤΣΑ)( ΑΛΕΞΙΑ ΔΡΙΤΣΑ)ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΜΙΧΑΧΡΙΣΤΙΝΑ ΜΙΧΑ

Μάκαρης για την απώλεια του Παν. Οικονόμου
Ο επικεφαλής του συνδυασμού «Νέα Εποχή» και υποψήφιος 
δήμαρχος Ναυπλιέων Κωνσταντίνος Μάκαρης εκφράζει τα 
ειλικρινή συλλυπητήριά του για την απώλεια του Παναγιώτη 
Οικονόμου:
«Εκφράζω τα ειλικρινή συλλυπητήριά μου για την απώλεια 
του Παναγιώτη Οικονόμου. Ο εκλιπών ήταν ένας άνθρωπος 
αγωνιστής με ήθος και αξιοπρέπεια, ο οποίος από την θέση του 
προέδρου των τυφλών Αργολίδος αγωνίστηκε με πείσμα και 
υπομονή για τα δικαιώματα τους προσφέροντας ότι καλύτερο 
μπορούσε για τις συνθήκες διαβίωσης των ατόμων με αναπη-
ρία όρασης του νομού Αργολίδας».
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του Θέμου Γκουλιώνη*

μονολογώντας

Γαβρήλος: Ποιόν θα στηρίξει ο νέος Γαβρήλος: Ποιόν θα στηρίξει ο νέος 
βουλευτής βουλευτής 

Θα στηρίξω έναν υποψήφιο που θα εγγυάται την ενότη-
τα, τη διεύρυνση και την εκπροσώπηση  δυνάμεων από το 
προοδευτικό κέντρο έως τη ριζοσπαστική Αριστερά. Που 
θα θέσει ως στόχο την επανίδρυση του ΣΥΡΙΖΑ, που θα βά-
λει προτεραιότητα τον προγραμματικό λόγο, που θα ενδυ-
ναμώσει την εσωκομματική δημοκρατία, δίνοντας μεγαλύ-
τερη φωνή και ρόλο στα μέλη του κόμματος, υπηρετώντας 
με προσήλωση τις συλλογικές μας διαδικασίες. Την παρα-
πάνω δήλωση έκανε με αφορμή τις διαδικασίες εκλογής 
προέδρου στον ΣΥΡΙΖΑ, ο νέος βουλευτής Αργολίδας Γιώρ-
γος Γαβρήλος. Θερμό καλοκαίρι για τον Γιώργο… Υ.Ζ. 

Η εφημερίδα δεν υιοθετεί ούτε ασπάζεται απαραίτητα τις απόψεις που εκφράζονται στα κείμενα που φιλοξενεί

Ο ΣΟΛΩΝ
Ο διασημότερος νομοθέτης όλων τών εποχών, και ένας 

από τούς 7 Σοφούς, ο Σόλων ο Αθηναίος (αυτός που έκανε 

και τη Σεισάχθεια, ελευθερώνοντας τούς Αθηναίους από 

τα χρέη), από το 600 π. Χ. έγραψε: «Κίναιδος ασελγείσας 

εις παίδας, ΑΥΘΗΜΕΡΟΝ ΤΕΛΕΥΘΗΣΑΤΩ»! (Νόμοι, 

βιβλ. 5, κεφ. 5, άρθρο 332).

Τούς υπόλοιπους ομοφυλόφιλους ονόμαζαν στην 

Αθήνα, «άτιμους» που σημαίνει ότι δέν είχαν δικαίωμα 

να ψηφίζουν στην Εκκλησία τού Δήμου, ούτε να 

προσεγγίζουν στην Αγορά, κάτω από τήν Ακρόπολη! 

ούτε να εκλέγονται ως δικαστές στην Ηλιαία! ούτε 

ένας απ’ αυτούς να εκλέγεται ιερεύς ή να εισέρχεται 

στους Δημόσιους ναούς, ούτε να στέλνεται ως κήρυκας 

πολέμου, ούτε να κληρώνεται ως ένας από τούς 9 

άρχοντες. Ταυτόχρονα, οι άνθρωποι αυτοί, να απέχουν 

ισοβίως από Στεφανοφορίες, κάτι που αποτελούσε υψί-

στη Τιμή.  

Μια σύγχρονη βαρβαρότητα: Χειρουργικός ευνουχι-

σμός (!) για τούς βιαστές, καθιερώθηκε στην πλέον πο-

λυάνθρωπη χώρα τής Αφρικής, τη Νιγηρία(!), η οποία 

επιδεικνύοντας μηδενική ανοχή στους βιασμούς, προ-

χώρησε τη νομοθεσία σε σημείο ώστε εάν το αντικείμενο 

τού βιασμού είναι παιδί, τότε η ποινή να είναι ο θάνατος! 

(Η πληροφορία ότι οι Νιγηριανοί επηρεάστηκαν από τόν 

Σόλωνα, ελέγχεται ως πιθανή).

Ο Θείος Πλάτων με τη σειρά του (αλήθεια, ποιος να 

ήταν άραγε αυτός;; Μα αυτός δέν έγινε ούτε καν 
υπουργός! Εάν θυμάμαι καλά) στους Νόμους του, 

636 c, ονόμαζε τις ομοφυλοφιλικές σχέσεις «παρά φύ-

σιν»: «Η ηδονή τών αρσενικών με τούς αρσενικούς και 

τών θηλυκών με τα θηλυκά, είναι παρά φύσιν, και θα 

έπρεπε να απαγορευτούν εντελώς».

Κανείς δέν θα μπορούσε να πιστέψει τότε, ούτε να το 

φαντασθεί καν, ότι θα έφθανε εποχή που οι άνθρωποι 

αυτοί, δημιουργώντας μια δική τους πολύχρωμη σημαία, 

θα έκαναν παρέλαση που θα τήν ονόμαζαν «παρέλαση 

υπερηφάνειας»! και όσοι δέν θα συμφωνούσαν με αυτό, 

θα ονομαζόντουσαν ρατσιστές!    

Ναύπλιον 14.7.23

Θέμος Γκουλιώνης

Οφθαλμίατρος

Συνεργασίες στην Περιφέρεια
Η «Αγωνιστική Συνεργασία Πελοποννήσου» προτείνει κοινή κάθοδο 
στις περιφερειακές εκλογές με την «Λαϊκή Συσπείρωση Πελοποννή-
σου» και την «Ανταρσύα του Μοριά», δια-
τηρώντας η  κάθε παράταξη την πολιτική 
και οργανωτική της αυτοτέλεια. Σκοπός της 
πρότασης είναι να  δημιουργηθεί ένας  ισχυ-
ρός αριστερός, ενωτικός εκλογικός συνδυ-
ασμός  ο οποίος θα διαμορφώσει ένα κοι-
νό εκλογικό πρόγραμμα σε ριζική αντίθεση 
από τις ασκούμενες πολιτικές μέχρι τώρα 
στη Περιφέρεια Πελοποννήσου. Η πρόταση 
που υπογράφει ο επικεφαλής της παράτα-
ξης Θανάσης Πετράκος είναι ανοιχτή και σε 
κάθε έναν ο οποίος θέλει να αγωνιστεί μαζί 
για την υπεράσπιση των λαϊκών αναγκών 
και του περιβάλλοντος, ενάντια στα  μεγάλα 
καπιταλιστικά συμφέροντα, όπως αναφέρεται. Υ.Ζ.
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Έφυγε ο Οικονόμου
Έφυγε από τη ζωή ο πρόεδρος του Συλλόγου Τυ-
φλών Νομού Αργολίδας «Η Ίριδα» και επί σει-
ρά ετών πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης 
Τυφλών Ανατολικής Πελοποννήσου Παναγιώτης 
Οικονόμου.
Ο Παναγιώτης Οικονόμου παρήγαγε σημαντικό-
τατο έργο, μέσα από τον Σύλλογο Τυφλών, όσο 
και ευρύτερα στο αναπηρικό κίνημα του τόπου 
κάνοντας πράξη τον αγώνα για ίσες ευκαιρίες για 
τα Άτομα με Αναπηρία. Υ.Ζ.

Με όπλο την Τέχνη

Ούτε η πανδημία  ούτε ο πόλεμος 

είναι δυνατόν να σταματήσουν την 

Καλλιτεχνική δημιουργία! Πολλές 

φορές μάλιστα, ακριβώς για να ξε-

περαστούν οι δύσκολες καταστά-

σεις, η καλλιτεχνική δημιουργία 

εντείνεται. Επιστρέφοντας λοιπόν 

οι μαθητές μας στην προ- κόβιντ 

κανονικότητα, εξέθεσαν τα έργα 

τους στους στρατώνες Καποδί-

στρια στην αίθουσα ΙΩ από την 

Κυριακή 9 Ιουλίου έως και την Τε-

τάρτη 12 Ιουλίου 2023.

Η επιστροφή στην κανονικότητα 

δεν μπορεί να είναι με κανέναν τρό-

πο αυτό που κάποτε ήταν. Υπάρχει 

λοιπόν μια προσπάθεια επανα-

προσδιορισμού του ρόλου της Τέ-

χνης και του ρόλου του καλλιτέχνη, 

σε μια εποχή συνδιαλλαγής με την 

Τεχνητή Νοημοσύνη και τις νέες 

προκλήσεις της τεχνολογίας. 

Παιδιά, νέοι και ενήλικες  δημιούρ-

γησαν ένα πολύχρωμο δημιουρ-

γικό πάζλ με τις ζωγραφιές τους, 

ενώ γονείς, συγγενείς και φίλοι κα-

μάρωσαν τους ζωγράφους – δημι-

ουργούς. Ρ.Ρ.

Χορευτική βραδιά

Την Τέχνη του Χορού απόλαυσαν όσοι παρακολούθησαν την 
χορευτική βραδιά της Αργολικής Σχολής Χορού της Μαρίας 
Μπαβέλα, που πραγματοποιήθηκε στις 3 Ιουλίου στην πλα-
τεία του Αγίου Πέτρου. Τα νέα παιδιά έδειξαν να μην ακο-
λουθούν απλά τα βήματα του χορού αλλά να βιώνουν τον 
ρυθμό και να εκφράζουν χορευτικά τα συναισθήματά τους.
ΑΝ

Το ερείπιο στην Αρβανιτιά
Τελικά πάει καλά το πράγμα;
Ενδιαφέρεται κανείς;
Είμαστε ευχαριστημένοι μόνον με τα τριήμερα 
και τις πληρότητες του Αυγούστου;
Επειδή πήγε καλά ο Απρίλης από ότι λένε οι 
άνθρωποι του τουρισμού  ήταν βέβαιο ότι θα 
πήγαινε καλά και όλος ο χρόνος; Και όμως δεν 
τσουλάει όπως έδειχνε 
Σχέδιο υπάρχει;
Πέρσι αυτό το αίσχος στην Αρβανιτια βγήκε σε 
δημοπρασία
Έκτοτε ενδιαφέρθηκε έστω ένας; Ρώτησε έστω 
ένας τι έγινε με τον διαγωνισμό; Έστειλε έγγρα-
φο έστω ένας;
Εσείς τι λέτε. Υπάρχουν κάποιοι που πονάνε και 
πιέζουν; (όχι σαράντα μέρες πριν τις εκλογές. 
Δεν μιλάω για τέτοια)
Τώρα που θέτω τα ερωτήματα για το εάν ασχο-
λήθηκαν κάποιοι, κάπου πάει ο νους σας ε; Κ. 
Καράπαυλος

Περί δημοσκοπήσεων 
Όσο πλησιάζει ο καιρός για τις κάλπες, τόσο θα πλη-
θαίνουν οι δημοσκοπήσεις για τον επικρατέστερο 
για το χρίσμα του Δημάρχου. Το περίεργο είναι πως 
κάθε φορά που βγαίνει έστω και ψιθυριστά μια δη-
μοσκόπηση, ευνοεί συνήθως αυτόν που την διαδίδει. 
Οι βουβές δημοσκοπήσεις θα είναι αυτές που προ-
σεγγίζουν τον επερχόμενο δήμαρχο κι όχι εκείνες που 
γίνονται κατά παραγγελία και αποσκοπούν συνήθως 
στην παραταξιακή ενότητα. ΟΦ.
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Vita Civilis
Συνέδριο για τη βιώσιμη 
ανάπτυξη των πόλεων, 
21 με 23 Ιουνίου στην 

Στουτγκάρδη
Ανάμεσα από 75 διαφορετικές ενότητες, 2500 συμμε-

τέχοντες και 250 ομιλητές, η Ελληνική αντιπροσωπεία 

ξεχώρισε παρουσιάζοντας τις βέλτιστες πρακτικές του 

Δήμου Χάλκης για την αντιμετώπιση της ενεργειακής 

φτώχειας και τη διάδοση της χρήσης των Ανανεώσι-

μων Πηγών Ενέργειας, στην ενότητα με τίτλο «Power 

switch: tackling the energy crisis with emissions in 

mind».

 Το έργο του Δήμου Χάλκης παρουσιάστηκε από τον 

αντιδήμαρχο, κ. Βασίλειο Ρουσσάκη, και το Δήμαρχο, 

κ. Άγγελο Φραγκάκη, και αποκόμισε τα θετικότερα 

σχόλια για την Ελληνική εκπροσώπηση, μιας και απο-

τελεί καινοτομία σε Ευρωπαϊκό επίπεδο, καθώς είναι 

το πρώτο που εφαρμόζεται και παραδίδει απτά απο-

τελέσματα για το σύνολο των κατοίκων του Δήμου σε 

ένα φαινόμενο που πλήττει πάνω από 50 εκ. νοικοκυ-

ριά σε όλη την Ευρώπη.

Ενισχύεται έτσι η άποψη, και μέσα από την πρωτοπο-

ρία του Δήμου Χάλκης, πως το όφελος από την αντιμε-

τώπιση της ενεργειακής φτώχειας μπορεί να αποτελέ-

σει και προωθητικό μοχλό για τις Ανανεώσιμες Πηγές 

Ενέργειας.

Φορείς ανεξαρτήτως μεγέθους που προσφέρουν έργο, 

όπως ο Δήμος Χάλκης, είναι αναγκαίο να στηρίζονται 

με κάθε δυνατό μέσο και η ΒΙΩΣΙΜΗ ΠΟΛΗ με τις συ-

νέργειες που επιζητά, στοχεύει στη στήριξη αυτή. Όσο 

για την Αργολίδα αν και όλοι οι δήμοι μας είναι μέλη 

της «βιόσημης Πόλης» μην αναρωτιέστε αν πήγε κα-

νείς, εκτός κι αν πρόκειται για ρητορική ερώτηση.

Ερμιονίδα: Στο ζενίθ οι αντιπαραθέσεις
Η καταγωγή Γεωργόπουλου, ο οικογενειακός τάφος και το δικαίωμα του εκλέγεσθαι

Στο ζενίθ οι αντιπαραθέσεις στο δήμο Ερμιονίδας με το πολι-
τικό θερμόμετρο να ανεβαίνει ψηλότερα του καύσωνα. Αυτές 
τις μέρες στοχοποιήθηκε ο δήμαρχος και εκ νέου υποψήφιος 
Γιάννης Γεωργόπουλος με αφορμή την καταγωγή του, το αν 
έχει οικογενειακό τάφο στην Ερμιονίδα και το δικαίωμα του 
εκλέγεσθαι. Όλα αυτά στα κοινωνικά δίκτυα, με αποτέλεσμα 
την άμεση αντίδραση του συνδυασμού του δημάρχου «Δυ-
νατή Ερμιονίδα», αλλά και του γιού του κου Γεωργόπουλου, 
Γιώργου.
Η «Δυνατή Ερμιονίδα» αναφέρεται σε ανοίκειους χαρακτη-
ρισμός ρατσιστικού και ξενοφοβικού περιεχομένου εναντίον 
του κ. Γεωργόπουλου: 
«Με αναρτήσεις στο προσωπικό του προφίλ στο facebook, 
σύζυγος υποψηφίας συμβούλου με συγκεκριμένη δημοτική 
παράταξη, επιτίθεται με βαρύτατους, αήθεις και ξενοφοβικούς 
χαρακτηρισμούς κατά του Δημάρχου Ερμιονίδας κ. Γιάννη 
Γεωργόπουλου και της οικογένειάς του, κάτι το οποίο πράττει 
συχνά το τελευταίο χρονικό διάστημα.
Στους διαλόγους μιας ανάρτησης σπεύδει να συμμετάσχει 
επίσης με ανοίκειους χαρακτηρισμός ρατσιστικού και ξενο-
φοβικούς περιεχομένου εναντίον του κ. Γεωργόπουλου, υπο-
ψήφιος σύμβουλος της ιδίας παράταξης, ο οποίος τυγχάνει 
και νυν δημοτικός σύμβουλος. Οι χαρακτηρισμοί του τελευ-
ταίου αφορούν κυρίως την καταγωγή του κ. Γεωργόπουλου 
από τον Άγιο Ανδριανό Ναυπλίου, λες και όποιος δεν έχει 
οικογενειακό τάφο στην Ερμιονίδα, χάνει αυτομάτως και το 
δικαίωμα του εκλέγεσθαι.
Και το άκρως αντιφατικό είναι ότι μιλάει αυτός ο οποίος είναι 
τρεις συνεχείς τετραετίες εκλεγμένος δημοτικός σύμβουλος 
με την παράταξη ΔΗ.ΣΥ.ΕΡ. του αείμνηστου Δημήτρη Σφυρή, 
που γεννήθηκε και μεγάλωσε στον Πειραιά και παρόλο που 
δεν διέθετε οικογενειακό τάφο στην Ερμιονίδα, εξελέγη δύο 
φορές Δήμαρχος.
Ας διαπιστώσουν, λοιπόν, οι Δημότες της Ερμιονίδας το ήθος, 
το ύφος και τις αντιλήψεις ορισμένων υποψηφίων συγκεκρι-
μένης δημοτικής παράταξης. Άραγε με αυτό το ήθος και με 
αυτές τις ρατσιστικές και ξενοφοβικές αντιλήψεις θέλουν κά-
ποιοι να διοικήσουν τον Δήμο μας;
Επειδή αυτός δεν είναι πολιτικός πολιτισμός και οι απόψεις 
που εκφράζονται από υποψηφίους συμβούλους διχάζουν την 
κοινωνία μας, καλούμε άμεσα τον επικεφαλής της συγκεκρι-
μένης δημοτικής παράταξης να λάβει θέση και να συμμαζέ-
ψει τους υποψηφίους του. Τουλάχιστον, ας αντιληφθεί ότι του 
κάνουν μεγάλη ζημιά με την απαράδεκτη συμπεριφορά τους. 
Επίσης, καλούμε τους επικεφαλής των υπόλοιπων δημοτι-
κών παρατάξεων να λάβουν ξεκάθαρη καταδικαστική θέση 

απέναντι σε τέτοιου είδους αήθεις και ανοίκειες επιθέσεις, 
που, μεταξύ άλλων, θίγουν και οικογενειακά πρόσωπα. Διότι 
θα είναι βαθύτατα λυπηρό εάν ανεχθούμε αυτές τις πρακτικές 
και βαδίσουμε με τέτοιες απρεπείς μεθόδους μέχρι τις δημοτι-
κές εκλογές του Οκτωβρίου».
Αντίστοιχα ο γιός του δημάρχου Γιώργος Γεωργόπουλος, επι-
σημαίνει: «Πριν λίγο καιρό είχα τονίσει με δημοσίευση μου 
εδώ ότι το να νομίζετε ορισμένοι ότι κάνετε αντιπολίτευση με 
το να επιτίθεστε προσωπικά σε μέλη της οικογένειας μου ή 
με το να μειώνετε και να υβρίζετε τον πατέρα μου δεν θα σας 
οδηγήσει πουθενά. Δυστυχώς φτάσατε ορισμένοι μέχρι του 
σημείου να αναμείξετε ακόμη και τη μητέρα μου στις προ-
εκλογικές σας «δράσεις». Για εμένα σας έχω ξανατονίσει ότι 
δεν με απασχολεί τι και αν λέτε. Δεν με ενδιαφέρει η άποψη 
σας όποτε και δεν την λαμβάνω υπόψη μου. Δεν πρόκειται δε, 
να ασχοληθώ μαζί σας γιατί δεν έχω το χρόνο. Το να διχάζετε 
όμως τον κόσμο της Ερμιονίδας σε «ντόπιους» και «ξένους», 
το να μειώνετε, να προσβάλετε και να περιφρονείτε έναν άν-
θρωπο για τον τόπο καταγωγής του (το Κατσίγκρι όπως το 
λέτε μειωτικά) και να εμπλέκετε ακόμη και τη μητέρα μου στις 
εμμονές σας δείχνει τι είστε, ποιοι είστε και πως επιδιώκετε να 
διοικήσετε αυτό τον τόπο, αν ποτέ εκλεγείτε. Απορώ ωστόσο 
ο επικεφαλής της παράταξης που ανήκετε αν επικροτεί αυτές 
τις δημοσιεύσεις σας. Είμαστε μικρός τόπος κ όλοι ξέρουμε 
ποιος είναι τι. Την απάντηση σας θα τη λάβετε στις 8 Οκτω-
βρίου. Ο λαός έχει μνήμη, γνώση και κρίση».

Άργος: Ράμπες για ΑΜΕΑ στις παραλίες
Επανατοποθετήθηκαν οι θα-
λάσσιες ράμπες για ΑΜΕΑ στις 
παραλίες του Δήμου Άργους 
Μυκηνών. Όπως ανακοινώνει το 
Γραφείο Τύπου του δήμου: Ολο-
κληρώθηκε η επανατοποθέτηση 
του ολοκληρωμένου συστήματος 
πρόσβασης στην θάλασσα για 
Άτομα με Αναπηρία στις παραλί-
ες του Δήμου Άργους Μυκηνών. 
Οι ειδικές ράμπες τοποθετήθηκαν 
στις παραλίες της Νέας Κίου, του 
Κιβερίου, του Τημενίου και των 
Μύλων, για να μπορούν άτομα με 
κινητική αναπηρία ή περιορισμέ-
νη κινητικότητα να απολαύσουν 
τις παραλίες του Δήμου μας. 
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Τροχαίο στην Ασίνη
Τροχαίο ατύχημα σημειώθηκε το με-
σημέρι της Κυριακής 16 Ιουλίου στην 
Ασίνη, όταν ένα αυτοκίνητο συγκρού-
στηκε, για άγνωστο λόγο και καρφώ-
θηκε σε περίφραξη αγροκτήματος. Το 
συμβάν εκτυλίχθηκε στον κεντρικό 
δρόμο, κοντά σε διασταύρωση και ευ-
κάλυπτο που υπάρχει στο σημείο. Από 
το περιστατικό δεν αναφέρθηκαν τραυ-
ματισμοί παρά μόνο υλικές ζημιές. Στο 
τροχαίο εμπλέκεται και δεύτερο όχημα.

8,50 ευρώ το κιλό το ελαιόλαδο   
Απόγευμα Κυριακής 16 Ιουλίου και από τα ελαιοτριβεία του δήμου Ευ-
ρώτα στη Λακωνία, το έξτρα παρθένο ελαιόλαδο πουλήθηκε με τιμή στα 
8,50 ευρώ το κιλό, έπειτα από πράξεις που διαμόρφωσαν νέα ιστορικά 
υψηλά. Μάλιστα στελέχη της αγοράς εκτιμούν ότι μέσα στις επόμενες 
δύο εβδομάδες είναι πολύ πιθανό η τιμή να φθάσει και τα 9 ευρώ. Η 
συγκυρία στην αγορά ελαιολάδου, διευκολύνεται και από το πάγωμα 
της συμφωνίας για τα ουκρανικά σιτηρά, αφού οι τιμές των ελαιούχων 
σπόρων και του καλαμποκιού εκτοξεύτηκαν κατά έως 6% τα τελευταία 
24ωρα. Μάλιστα η αναμενόμενη μείωση μέχρι και 50% σοδειάς σε Λα-
κωνία και Κρήτη τη νέα παραγωγική σεζόν, έκανε τα καλοδιατηρημένα 
αποθέματα που άφησαν πίσω καλά οργανωμένοι παραγωγοί, να γίνουν 
περιζήτητα.

η εβδομάδα που πέρασε
Milonga στο Άργος 

Η πλατεία Αγίου Πέτρου στο Άργος γέμισε με ήχους αργεντίνικου τάνγκο το 
βράδυ της προηγούμενης Παρασκευής. Η milonga Todo es Amor από ομάδα 
φίλων του tango από την περιοχή, προσέλκυσε πολλούς λάτρεις του χορού, από 
γειτονικές πόλεις, από το Ναύπλιο, την Κόρινθο, την Τρίπολη, αλλά και από την 
Αθήνα. Σε μια ζεστή καλοκαιρινή βραδιά, οι ρυθμοί του αργεντίνικου τάνγκο 
γέμισαν τον αέρα, δημιουργώντας μια μαγευτική ατμόσφαιρα για όλους τους 
παρευρισκομένους. Ο καύσωνας δεν πτόησε όσους παραβρέθηκαν οι οποίοι χό-
ρευαν με πάθος και κέφι. Το ξύλινο πάτωμα που είχε στηθεί δίπλα στη λιμνούλα 
ήταν ιδανικό για τον χορό και τα χορευτικά ζευγάρια κινούνταν άνετα.

Πέθανε ο Γιάννης 
Χριστοδούλου  

Θλίψη επικρατεί στην Αργολίδα και 
ιδιαίτερα στον αγροτικό και επιχει-
ρηματικό κόσμο, στο άκουσμα του 
θανάτου του Γιάννη Χριστοδούλου, 
ιδρυτή της «Βιομηχανίας Χυμών Χρι-
στοδούλου», ο οποίος διετέλεσε Πρόε-
δρος της εταιρείας επί σειρά ετών και 
επίτιμος Πρόεδρός της μέχρι σήμερα. 
Επί επτά δεκαετίες με σεβασμό, ηθι-
κή, γενναιοδωρία αλλά και την χαρα-
κτηριστική ευγένεια που τον διέκρινε, 
προσέφερε με συνέπεια τις υπηρεσίες 
του στον βιομηχανικό και εξαγωγικό 
κλάδο της χώρας. Η κηδεία έγινε χθες 
Τετάρτη στην Αγία Τριάδα.

Τους έπιασαν με 
χασίς
Δύο άτομα συνελήφθησαν τη 
Δευτέρα σε Ναύπλιο και Αγία 
Τριάδα γιατί βρέθηκε στην κατο-
χή τους μικροποσότητα κάννα-
βης. Συγκεκριμένα, συνελήφθη 
στο Ναύπλιο ένας 50χρονος 
ημεδαπός και στην Αγία Τριάδα 
ένας 24χρονος επίσης ημεδα-
πός. Προανάκριση διενεργεί το 
Τμήμα Ασφάλειας Ναυπλίου.

Άργος: Εικαστικοί συνοδεία jazz

Ομαδική Έκθεση Αργείων Εικαστικών διοργανώνει η ΚΕΔΑΜ από 
21 έως 26 Ιουλίου 2023 στον αύλειο χώρο παλαιού Δημαρχείου 
στο Άργος. Αύριο Παρασκευή – ημέρα έναρξης της Έκθεσης – και 
ώρα 9 το βράδυ στην πλατεία, το συγκρότημα Swing & Sing, μια 
ομάδα ντόπιων μουσικών, θα σας διασκεδάσουν με τραγούδια από 
την ελληνική & ξένη μουσική σκηνή σε ηχοχρώματα της jazz. Οι 
ώρες λειτουργίας της έκθεσης είναι από τις 8:00 ως τις 12:00 μ.μ. 
Υπεύθυνη επιμέλειας της Έκθεσης είναι η Ζωγράφος – Εικαστικός 
και Αντιπρόεδρος της ΚΕΔΑΜ, Λίζα Δήμα – Πετροπούλου.

Κρητικοί χοροί στην Κίο

Το Σάββατο στις 9.00 το βράδυ στο Ανοικτό Θεατράκι της Νέας Κίου, η χο-
ρευτική ομάδα ενηλίκων του Πολιτιστικού Συλλόγου Ν. Κίου θα παρουσιάσει 
χορούς από την Κρήτη συνοδεία παραδοσιακής ορχήστρας.

Κτηματολόγιο στην 
Αργολίδα

Ξεκίνησε η διαδικασία της Προανάρ-

τησης κτηματολογικών στοιχείων, για 

όσους δήλωσαν την ακίνητη περιουσία 

τους που βρίσκεται σε περιοχές των 

Περιφερειακών Ενοτήτων Αργολίδας 

και Κορινθίας. Μέσω της ηλεκτρονι-

κής Προανάρτησης, οι ιδιοκτήτες των 

περιοχών αυτών, οι οποίοι έχουν λάβει 

ήδη ατομικά τις σχετικές ενημερώ-

σεις, μπορούν, μέχρι τις 30 Αυγούστου 

2023, να διορθώσουν εύκολα, γρήγορα 

και δωρεάν, τυχόν λάθη στην καταγρα-

φή της ακίνητης περιουσίας τους στο 

Κτηματολόγιο. Μέσω της ιστοσελίδας 

του Κτηματολογίου, ktimatologio.gr, 

οι δικαιούχοι, με χρήση των κωδικών 

ασφαλείας του taxisnet, έχουν πρό-

σβαση στην καταγραφή των δικαιωμά-

των τους και της γεωγραφικής απεικό-

νισης των ακινήτων τους.

Φωτιά: Κινδύνεψε σπίτι στην Πυργέλλα
Υπό έλεγχο τέθηκε η φωτιά που ξέσπασε το απόγευμα της Δευτέρας 
σε ένα αγρόκτημα στην Πυργέλλα. Από τις φλόγες κινδύνεψε μάλι-
στα να καεί και ένα διώροφο σπίτι που βρισκόταν εκεί. Στο σημείο 
έσπευσαν πυροσβεστικές δυνάμεις από το Άργος και προχώρησαν 
στην κατάσβεση της φωτιάς πριν αυτή προκαλέσει μεγαλύτερες ζη-
μιές. Κάηκαν κάποιες πορτοκαλιές στο αγρόκτημα, χωρίς να κινδυ-
νέψει κανείς.

Ο Μανώλης Κονταρός στο λιμάνι
Η ψυχή της Κρήτης στην καρδιά του Ναυπλίου με τον Μανώλη Κο-
νταρό και την Ένωση Κρητών Αργολίδας «Ο Μίνωας», σήμερα Πέμπτη 
στις 21:00 στο λιμάνι του Ναυπλίου. Σ’ ένα μουσικό πανόραμα που 
αναδεικνύει τον πλούτο και την ομορφιά της αυθεντικής Κρητικής 
μουσικοχορευτικής παράδοσης, ο καταξιωμένος λυράρης παρέα με 
τους εξαιρετικούς μουσικούς που τον πλαισιώνουν και την Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Πολιτιστικών Κρητικών Σωματείων με την Ένωση Κρη-
τών Αργολίδας θα προβάλλουν την Κρητική ιδιαιτερότητα σε μια εκδή-
λωση που ενισχύει και καθιερώνει την πολιτιστική εικόνα της πόλης.

Φωτιά στη Νέα Κίο
Άμεση ήταν η κινητοποίηση του Δήμου Άργους Μυκηνών για 
ενίσχυση της προσπάθειας της πυροσβεστικής υπηρεσίας, σε φω-
τιά που ξέσπασε το απόγευμα της Δευτέρας κοντά στη Νέα Κίο. Ο 
Υπεύθυνος πολιτικής προστασίας του Δήμου Άργους Μυκηνών 
και πρώην Διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Γιώργος Δε-
λογιάννης μαζί με τον αντιδήμαρχο έργων Πέτρο Μαρλαγκουτσο 
έσπευσαν με τα μηχανήματα για την πυρόσβεση της πυρκαγιάς. Ο 
αντιδήμαρχος Γιάννης Αθανασόπουλος και κ Νίκος Σαρηγιάννης 
βρέθηκαν στο σημείο καθώς γνωρίζουν πολύ καλά την ευρύτερη 
περιοχή. Η φωτιά έσβησε και δεν υπάρχει πλέον κανένας κίνδυ-
νος.

Στο τμήμα για έναν 
σουγιά
Συνελήφθη στο Άργος, από 
αστυνομικούς του Αστυνομι-
κού Τμήματος Άργους-Μυ-
κηνών, 55χρονος ημεδαπός, 
γιατί σε έρευνα που έγινε σε 
όχημά του βρέθηκε σουγιάς, 
με μήκος λάμας 8 εκατοστά, 
ο οποίος κατασχέθηκε.

Πνίγηκε 79χρονος
Χωρίς τις αισθήσεις του, σε κατάσταση 
τυμπανισμού, εντοπίστηκε 79χρονος 
ημεδαπός στην περιοχή παραλίας «ΤΖΕ-
ΜΙ» όρμου Κρανιδίου. Ο άντρας ανασύρ-
θηκε από στέλεχος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. με τη 
συνδρομή περίοικων, ενώ η σορός πρό-
κειται να μεταφερθεί στο Νεκροτομείο 
Κορίνθου για τη διενέργεια νεκροψίας 
-νεκροτομής. Προανάκριση διενεργείται 
από τη Λιμενική Αρχή Πορτοχελίου.
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του Βασίλη  
Καπετάνιου Η απέναντι όχθη 

-Γίνονται ακόμα 

θαύματα, για 

πρώτη και 

τελευταία φορά, 

Καζαντζίδης 

και Διονυσίου 

τραγουδάνε 

μαζί.

Γαμοκηδεία
Με ένα βηματισμό εκκρεμούς που προσπαθεί να 
κρατήσει το σωστό χρόνο μπήκε ο νεωκόρος στο 
γραφείο του ιερέα.
-Πάτερ, να σε διακόψω ένα λεπτό;
-Ήδη με διέκοψες. Λέγε. 
-Έχουμε κηδεία το απόγευμα.
-Εκκλησία είμαστε, γάμους, κηδείες, βαφτίσεις 
έχει το πρόγραμμα μας.
-Είναι του παιδιού που χάθηκε από τον καταυ-
λισμό.
-Χάθηκε ή πέθανε;
-Πέθανε εικοσιπέντε χρονών, ανα-
κοπή καρδιάς από κάτι χάπια που 
έπινε για να  γίνει δυνατός.
-Λες να έχουμε φασαρίες;
-Η αστυνομία έστειλε ένα περιπολι-
κό και μια κλούβα είναι έτοιμη στην 
πλατεία, αν χρειαστεί.
Στο μυαλό του παπά σήμανε συνα-
γερμός. 
Λεβέντες οι άνθρωποι του  καταυ-
λισμού αλλά ιδιόρρυθμοι. Είχαν τα 
δικά τους ήθη και έθιμα, το δικό 
τους απαραβίαστο εθιμικό δίκαιο, το 
ιδιαίτερο γλωσσικό τους ιδίωμα.
Τα νέα παιδιά έκαναν προσπάθειες 
να ενταχθούν στην κοινωνία των 
υπολοίπων,  μια τέτοια αποτυχημέ-
νη προσπάθεια έκανε και ο άτυχος 
νέος.
Προσπάθησε να ενταχθεί στο δυνα-
μικό αθλητισμό, αλλά οι φήμες λένε 
ότι τα βοηθητικά φάρμακα που πήρε χωρίς την 
συνταγή γιατρού μέσω διαδικτύου, τον έστειλαν 
στον άλλο κόσμο.
Σύντομα βρήκε την αυτοκυριαρχία του, ναός 
ήταν, κηδεία για ένα θλιβερό γεγονός θα έκαναν.
Δεν θα ήταν πρώτη φορά που γίνονταν συναι-
σθηματικές υπερβολές στην εκκλησία.
Σε λίγο ήρθε στο ναό ένας μελαχρινός μυστακο-
φόρος, θείος του νεαρού. Χωρίς να χτυπήσει, χω-
ρίς να ρωτήσει μπήκε στο γραφείο του ιερέα.
-Παππούλη έχουμε την κηδεία του παιδιού το 
απόγευμα.
Μεγάλα διάφανα δάκρυα κύλησαν από τα μάτια 
του. Σκούπισε το πρόσωπο του με την αναστροφή 
του χεριού του.
Μέσα στην συγκίνηση του δεν πρόσεξε το κουτί 
με τα χαρτομάντιλα που του πρόσφερε ο ιερέας.
-Ναι ξέρω. Ο Θεός να αναπαύσει την ψυχή του.
-Θα κάνουμε κανονική κηδεία.
-Μία είναι η τελετή της κηδείας. Δεν είναι βαφτι-
σμένο το παιδί;
-Χριστιανός είναι.
-Εντάξει τότε.
-Θα κάνουμε και τα δικά μας.
Τον παπά τον ζώσανε τα φίδια της κολάσεως.
-Τι εννοείς θα κάνετε τα δικά σας;
-Θα τον κλάψουμε με τον δικό μας τρόπο, θα τον 
στείλουμε στον άλλο κόσμο με τα δικά μας τρα-
γούδια.
-Εντάξει, αλλά να μην ξεχνάτε ότι εδώ είναι το  
σπίτι του Θεού.
-Και η μάνα του θέλει να σου ζητήσει κάτι.
-Άμα γίνεται, ευχαρίστως.
Το απόγευμα ένα βουβό μαυροφορεμένο ποτάμι 
πλησίαζε την εκκλησία. Το περιπολικό είχε απο-

μακρυνθεί ένα δρόμο πιο πέρα.
Τέσσερα νέα παλικάρια κρατούσαν το ανοιχτό φέ-
ρετρο στις πλάτες τους. Πριν μπει μέσα στη γη, ο 
νέος να χαιρετίσει ξέσκεπος την ενορία του.
Μέσα στο μαυροφορεμένο πλήθος ξεχώριζε μια 
επίσης βουβή ασπροντυμένη  κοπέλα. 
Την υποβάσταζαν δυο μαυροντυμένες ζωντανές 
καρυάτιδες. Μια θλιμμένη πομπή παναθηναίων 
έφτασε στα σκαλιά της εκκλησίας.

Ένα αργό βουβό πλάνο του Θόδωρου Αγγελόπου-
λου έμπαινε στο ναό, μόνο η μουσική της Καρα-
ΐνδρου έλλειπε.
Ο ιερέας ξαφνιάστηκε, περίμενε πιο θορυβώδη 
κηδεία.
Αυτή ήταν από τις πιο ήσυχες στην καριέρα του.
-Πάτερ πριν ξεκινήσετε την τελετή, μια χάρη.
Είπε ο ίδιος θείος, πάλι κύλησαν μεγάλα δάκρυα 
από τα μάτια του. Αλλά αυτή την φορά πήρε χαρ-
τομάντιλο να σκουπιστεί χωρίς να του προσφέρει 
ο παπάς.
-Βεβαίως.
-Να του πούμε εμείς δύο μοιρολόγια, από τα δικά 
μας και μετά να ξεκινήσετε.
-Δεν το συνηθίζουμε στο  ναό αλλά ας γίνει.
-Ο Θεός να σε έχει καλά.
Τοποθέτησαν το νεκρό στο κέντρο του ναού, δυο 
νέα παλικάρια δεξιά και αριστερά από το κεφάλι 
του.
Ο ιερέας μαζί με τον ψάλτη και το νεωκόρο περί-
μεναν στο μικρό γραφείο.
Πετάχτηκαν και οι τρεις απάνω σα να τους έριξαν 
ζεματιστό νερό. Τρία έκπληκτα κεφάλια πρόβα-
λαν στην πόρτα του εκκλησιαστικού γραφείου.
Πρώτη φορά άκουγαν τραγούδια λαϊκά μέσα στο 
ναό και μάλιστα εν μέσω κηδείας.
Ο εκ δεξιών νεαρός στο προσκέφαλο του νεκρού 
άρχισε το τραγούδι με την βαριά μπάσα φωνή 
του, ίδιος ο Καζαντζίδης.
-Το τελευταίο βράδυ μου απόψε το περνάω.
Χορός αρχαίας τραγωδίας όλοι οι παρευρισκόμε-
νοι με μια φωνή τραγούδησαν.
-Όλα είναι μια ανάσα μια πνοή, σα λουλούδι κά-
ποιο χέρι, θα μας κόψει μιαν αυγή.
Και οι τρεις άνθρωποι της εκκλησίας σταυροκο-

πήθηκαν τρείς φορές, κοιτώντας ο ένας τον άλλο, 
για να σιγουρευτούν ότι είναι ξύπνιοι και ακούν 
καλά.
Αλλά το τελειωτικό χτύπημα ήρθε όταν το τρα-
γούδι πήρε ο αριστερός τραγουδιστής, με την δω-
ρική μεταλλική φωνή του Στράτου.
-Βρέχει φωτιά στην στράτα μου.
Ο θλιμμένος χορός της νέας τραγωδίας με καλλί-
φωνα σπαρακτικά εννιά όγδοα ακολουθούσε.

-Η ζωή εδώ τελειώνει, σβήνει το κα-
ντήλι μου, κι η ψυχή σαν χελιδόνι, 
φεύγει από τα χείλη μου.
-Γίνονται ακόμα και σήμερα θαύμα-
τα.
Ψέλλισε ο σαστισμένος  ιερέας.
-Τι είπατε πάτερ;
Ρώτησε ο ψάλτης που δεν ήταν 
ακόμα σίγουρος για αυτό που άκου-
γε.
-Γίνονται ακόμα θαύματα, για πρώ-
τη και τελευταία φορά, Καζαντζίδης 
και Διονυσίου τραγουδάνε μαζί 
μετά θάνατον και μάλιστα μέσα σε 
εκκλησία!
Σταυροκοπήθηκαν και οι τρεις άλ-
λες τρεις φορές και βγήκαν έξω να 
ετοιμαστούν για την τελετή.
Ήταν η πιο ήσυχη και αθόρυβη τε-
λετή, κιχ δεν ακούστηκε.
Με τάξη και ευλάβεια πήγαν όλοι 

σιωπηλοί στρατιώτες να δώσουν τον  τελευταίο 
ασπασμό.
Ο ιερέας κάθισε σε μια καρέκλα να ξεκουραστεί.
Το πλησίασε μια μεσήλικη γυναίκα, κρατώντας 
μια πλαστική σακούλα. Ασπάστηκε το χέρι του 
παπά.
-Πάτερ, είμαι η μάνα του παιδιού.
-Ζωή σε σας, καλά παράδεισο να έχει ο γιος σας.
-Θέλω και εγώ μια χάρη, σας το είπε ο αδελφός 
μου.
-Ναι, αν γίνεται.
Είπε μουδιασμένος ο παπάς δεν άντεχε άλλες συ-
γκινήσεις.
-Να κάνουμε και το γάμο!
-Ποιο γάμο;
Από την πλαστική σακούλα έβγαλε δυο στέφανα.
-Του γιου μου και της νύφης μου.
-Μα είναι νεκρός!
-Εγώ θα αλλάξω τα στέφανα!
Δεξιά του νεκρού είχε καθίσει η ασπροντυμένη 
κοπέλα. Η μάνα πήγε πίσω τους κάτι μουρμούρι-
σε και άλλαξε τρεις φορές τα στέφανα.
Ο ιερέας έχασε την επαφή με την πραγματικότη-
τα, δεν ήξερε αν βρισκόταν στην εκκλησία ή στο 
γύρισμα κάποιας κινηματογραφικής ταινίας. Κά-
που στα σύνορα ανάμεσα σε ένα ποτάμι σύνορο 
ζωντανών και νεκρών ο Αγγελόπουλος πάντρευε 
δυο νέους.
Τελικά τι τελετή έκανε, γάμο η κηδεία;

*Η ιστορία είναι σχεδόν φανταστική. Στηρί-
χθηκε σε πραγματικά γεγονότα, μας τα επι-
κοινώνησε η Κωνσταντίνα, της τα διηγήθη-
κε στο ταξίδι μιας εκδρομής ένας ιερέας.
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Το 1833, από το Ναύπλιο, 
ο Σπυρίδων Τρικούπης 
ανακοινώνει την εύρεση 
δύο αγαλμάτων από την 
Άνδρο και των συνθη-
κών εύρεσής τους στην 
αρχαιολογική εφημερίδα 
Bullettino dell'Instituto 
di Corrispondenza 
Archeologica. 
Το 1832 ο Δημήτριος Φρ. 
Λουκρέζης, σκάβοντας το 

χωράφι του στην Παλαιόπολη της Άνδρου, 
βρήκε δύο αγάλματα, και τα δύο από παριανό 
μάρμαρο, το ένα με τη μορφή γυμνού νέου και 
το δεύτερο, μιας γυναικείας μορφής με χιτώνα 
και ιμάτιο. Η ανακάλυψη αυτή έκανε αίσθηση, 
παρά το γεγονός ότι οι κάτοικοι της Παλαιό-
πολης συχνά έβρισκαν αρχαιότητες στον χώρο 
που καταλαμβάνει η αρχαία πόλη της Άνδρου.
Το άγαλμα του Ερμή και της γυναίκας βρέθη-
καν στο πλάτωμα της Παλαιόπολης κοντά στη 
θάλασσα, στον χώρο της αρχαίας Αγοράς της 
πόλης. Ο ίδιος ο Όθωνας, κατά την επίσκεψή 
του στην Άνδρο, στη διάρκεια του ταξιδιού του 
στα νησιά ως βασιλιάς των Ελλήνων, εντυπω-
σιάστηκε από το γλυπτό, πλήρωσε στον Παλαι-
οπολίτη «ανασκαφέα» το ποσό των 200 διστή-
λων και διέταξε τη μεταφορά του στην Αθήνα, 
ώστε να δωρηθεί το αριστούργημα στο νεοσυ-
σταθέν Εθνικό Μουσείο που ακόμα στεγαζόταν 
στον ναό του Ηφαίστου, το λεγόμενο Θησείο, 
στην Αρχαία Αγορά. Tο γυναικείο άγαλμα αγο-
ράστηκε και αυτό και μεταφέρθηκε αρχικά στη 
Στοά (όπως έλεγαν τότε τη Βιβλιοθήκη) του 
Αδριανού και έπειτα στο Εθνικό Μουσείο της 
οδού Πατησίων.
Όπως μας πληροφορεί ο Ανδριώτης ιστορικός 
και νομικός Δημήτριος Πασχάλης, ο Όθωνας 
πρότεινε στον Λουκρέζη να στείλει τον γιο του 
στη Γερμανία για σπουδές, αλλά εκείνος περιο-
ρίστηκε στο παραπάνω χρηματικό ποσό. Άλλη 
πηγή μιλά για αγορά των γλυπτών έναντι 800 
δραχμών.
Στο μέσον της νοτιοδυτικής ακτής του νησιού 
βρίσκεται η αρχαία πόλη της Άνδρου που άκμα-
σε από τους αρχαϊκούς έως τους πρώιμους βυ-
ζαντινούς χρόνους. Εκτείνεται από ψηλά στον 
λόφο με την Ακρόπολη, έως τη θάλασσα με τον 
βυθισμένο αρχαίο λιμενοβραχίονα. Τα ισχυρά 
της τείχη στέκονται ακόμα σε πολλά σημεία της 
σύγχρονης Παλαιόπολης, ενώ πολλά είναι τα 
ευρήματα –γλυπτά, κεραμική, επιγραφές, κο-
σμήματα, νομίσματα κ.ά.– που προέρχονται από 
εκεί και εκτίθενται στο Μουσείο Παλαιόπολης, 
στο Μουσείο Χώρας Άνδρου, στο Εθνικό Αρχαι-
ολογικό Μουσείο και σε μουσεία του εξωτερι-
κού. Σε ανασκαφές του Πανεπιστημίου Αθηνών 
και της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας έχουν απο-
καλυφθεί δημόσια κτίρια της αρχαίας πόλης, 
τάφοι και βυζαντινοί ναοί.
Το άγαλμα του Ερμή της Άνδρου είναι έργο 
αξιόλογης τέχνης. Οι πρώτες αναφορές των 
επιστημόνων σε αυτό είναι εγκωμιαστικές. Τα 
πόδια έχουν συμπληρωθεί από τα γόνατα έως 
τους αστραγάλους και λείπουν τα χέρια. Ο νέος 

εικονίζεται γυμνός, με το ιμάτιό του να ακουμπά 
στον αριστερό του ώμο και να πέφτει στην πλά-
τη. Ρίχνει το βάρος του σώματός του στο δεξί 
πόδι και λυγίζει το αριστερό. Δίπλα, στο δεξί 
πόδι, υπάρχει ένα στήριγμα σε μορφή κορμού 
δέντρου, πάνω στον οποίο ελίσσεται ένα φίδι. 
Τέτοια στηρίγματα σε μαρμάρινα αγάλματα συ-
νηθίζονταν, όταν αυτά αντιγράφουν χάλκινα 
πρωτότυπα γλυπτά των κλασικών χρόνων. Ο 
νέος γέρνει το κεφάλι στα δεξιά. Το γλυπτό της 
Άνδρου ανήκει στον αγαλματικό τύπο του Ερμή 
«Άνδρου-Farnese» και αποτελεί ένα από τα κα-
λύτερα σωζόμενα παραδείγματά του.
Από τα άλλα αντίγραφα του τύπου, ιδίως από 
εκείνο της Συλλογής Farnese στο Βρετανικό 
Μουσείο, μπορούμε να συμπληρώσουμε τα 
στοιχεία που λείπουν από το άγαλμα της Πα-
λαιόπολης: το δεξί χέρι ακουμπούσε στον γοφό 
και το ιμάτιο τυλιγόταν γύρω από το ελαφρώς 
λυγισμένο αριστερό χέρι και έπεφτε ελεύθερο 

δίπλα από αυτό. Ο αγαλματικός τύπος απει-
κονίζει τον Ερμή, όπως φαίνεται από το αντί-
γραφο στο Βρετανικό Μουσείο, όπου η μορφή 
κρατά κηρύκειο, το σύμβολο του θεού και φορά 
φτερωτά σανδάλια. Στο άγαλμά μας τα πόδια 
αποδίδονται χωρίς σανδάλια.
Το πρωτότυπο άγαλμα το οποίο αντιγράφουν 
ο Ερμής της Άνδρου, εκείνος στο Βρετανικό 
Μουσείο και αρκετά ακόμα έργα, κορμοί και 
κεφαλές σε διάφορα μουσεία του κόσμου, δημι-
ουργήθηκε στα κλασικά χρόνια, γύρω στο 360 
π.Χ., από ένα εργαστήριο ή έναν γλύπτη που 
είχε δεχτεί έντονα την επίδραση του έργου του 
Πραξιτέλη. Αυτό γίνεται κατανοητό αν παρατη-
ρήσει κανείς τις μεγάλες ομοιότητες των έργων 
αυτών με τον Ερμή της Ολυμπίας, γλυπτό του 
μεγάλου καλλιτέχνη του 4ου αι. π.Χ.
Κοντά στον χώρο εύρεσης του αγάλματος του 
Ερμή και της γυναίκας υπήρχε ένα οικοδόμημα, 
πιθανότατα ένα ηρώο για τη λατρεία και τίμη-

ση επιφανών νεκρών, καθώς και μια επιγραφή 
τιμητική που αναφέρει την Εγνατία Μαξιμίλλα 
και τον Πόπλιον Γλείτιο Γάλλο, ευεργέτες της 
πόλης στα χρόνια του Νέρωνα (γύρω στο 65 
μ.Χ.). Έτσι τα δύο αγάλματα συσχετίστηκαν με 
τους δύο αναφερόμενους στην επιγραφή.
Ωστόσο το άγαλμα του Ερμή είναι παλαιότερο 
από εκείνο της γυναίκας, το οποίο ακολου-
θεί τον τύπο της Μεγάλης Ηρακλειώτισσας 
και χρονολογείται στα μέσα του 1ου αι. μ.Χ., 
δηλαδή είναι σύγχρονο της επιγραφής. Έχει 
υποστηριχθεί ότι το άγαλμα του Ερμή ξαναχρη-
σιμοποιήθηκε σε συνδυασμό με το γυναικείο, 
στον 1ο αι. μ.Χ., αφού πρώτα είχε στηθεί είτε ως 
επιτύμβιο είτε ως τιμητικό στον 1ο αι. π.Χ. Ήταν 
συνηθισμένη η χρήση αγαλματικών τύπων του 
Ερμή μαζί με γλυπτά στον τύπο της Μεγάλης 
Ηρακλειώτισσας, τόσο για την τίμηση επιφα-
νών πολιτών σε δημόσιους χώρους όσο και για 
τη διαιώνιση της μνήμης τους και συχνά για 
τη λατρεία τους ως ηρώων σε ταφικά μνημεία.
Πολλές λοιπόν ήταν οι μετακινήσεις που υπέ-
στη ο Ερμής μας: πρωτοστήθηκε στην Άνδρο 
στον 1ο αι. π.Χ., ξαναχρησιμοποιήθηκε πλάι στο 
γυναικείο άγαλμα, γύρω στο 65 μ.Χ., βρέθηκε 
το 1832 και το 1841 μεταφέρθηκε στην Αθή-
να, στο Εθνικό Μουσείο, όπου θαυμάστηκε έως 
το 1981, οπότε ξαναγύρισε στην Άνδρο, στην 
Χώρα αυτή τη φορά, για να σταθεί στο μέσον 
μιας αίθουσας Μουσείου και να αποτελεί από 
τότε σημείο αναφοράς μεταξύ των εκθεμάτων 
του.
Το Αρχαιολογικό Μουσείο Χώρας Άνδρου βρί-
σκεται στην πλατεία Καΐρη στη Χώρα της Άν-
δρου και στεγάζει αρχαιότητες από τον γεωμε-
τρικό οικισμό της Ζαγοράς και άλλα ευρήματα 
από το νησί, κυρίως γλυπτά, από τους αρχαϊ-
κούς χρόνους έως την εποχή της ενετοκρατίας. 

*Ο Κωνσταντίνος Τζιαμπάσης 
είναι αρχαιολόγος

Άνδρος 1832, μια ωραία 
αρχαιολογική ιστορία…

του Κων/νου
Τζιαμπάση*

Εικ.1: Ο Ερμής της Άνδρου / ΦΩΤΟ: ΥΠΠΟ, ΕΦΑ ΚυκλάδωνΕικ.1: Ο Ερμής της Άνδρου / ΦΩΤΟ: ΥΠΠΟ, ΕΦΑ Κυκλάδων

Το γυναικείο άγαλμα που βρέθηκε Το γυναικείο άγαλμα που βρέθηκε 
μαζί με τον Ερμή / ΦΩΤΟ: ΥΠΠΟ, ΕΦΑ μαζί με τον Ερμή / ΦΩΤΟ: ΥΠΠΟ, ΕΦΑ 
ΚυκλάδωνΚυκλάδων
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Τα ά-χαρα και τα αχ-
άριστα

Την ημέρα το παράθυρο είναι κλειστό
και μόνο τη νύχτα ανοίγει

ζητώντας επαφή με κάποιους οδηγούς
που επιλέγουν την παλαιά διαδρομή

Σπ. Κατσίμης, Η διαδρομή

Είναι πολύ άχαρη, αντιδεοντολογική κι εντέλει 
αναποτελεσματική η ενασχόληση με τα ‘εσωτερικά ‘ των κομμάτων, 
γι’ αυτό δεν προτίθεμαι να προβώ σε ειδικές επισημάνσεις. Θα περι-
οριστώ στην υπογράμμιση κάποιων φαινομένων ή αντιλήψεων της 
μετεκλογικής περιόδου, που ίσως αφορούν όλους τους σχηματισμούς:
1.η έννοια του Μερικού εξακολουθεί να κατατρύχει την Αντιπολίτευ-
ση, όπου αν εξαιρέσει κάποιος το ΚΚΕ, δύσκολα θα εντοπίσει Γενικό 
Αφήγημα. Η πολιτική δεν ομοιάζει με το αστυνομικό δελτίο για να 
περιλαμβάνει μόνον αποκλίσεις ή εξαιρετικές περιπτώσεις
2.τα προεκλογικά λάθη [εκτίμησης, τακτικής , επιλογής προσώπων 
κλπ] δεν ισοσταθμίζονται με μετεκλογικές κορώνες κατά του νικητή 
–αντιπάλου ή με εμφύλιους αλληλοσπαραγμούς
3.οι νέοι[;] ακροδεξιοί μπαμπούλες δεν συνιστούν το καλύτερο και 
πειστικότερο άλλοθι για την κατά-σταση της Κεντροαριστεράς
4.οι εξερχόμενοι και οι εισερχόμενοι [εν είδει μεταγραφών μίας χρή-
σης;] στα διάφορα κόμματα [με εισπηδήσεις και μετάνοιες] δεν απο-
τελούν σύμπτωμα που αφορά μόνο στους ενδιαφερόμενους αλλά 
αποδεικνύουν πόσο ξεθώριασαν οι ιδεολογικές γραμμές και πόσο 
ελαστικοποιήθηκαν οι πολιτικές συνειδήσεις
5.στην εκλογική διαδικασία δεν μετράνε μόνο τα ‘θανάσιμα λάθη’ 
στρατηγικής, καθώς εξίσου κρίσιμο ρόλο παίζουν και τα καθημερινά 
ολισθήματα πολιτικής ηθικής[κυρίως από επιλεγμένα πρόσωπα πρώ-
της γραμμής]
6.το γιατί κάποιος πολιτικός αρχηγός ήρθε στο προσκήνιο από κά-
ποιο δρόμο κι έφυγε από κάποιον άλλο δεν αποτελεί αντικείμενο της 
δημοσιο-γραφικής περι-γραφής αλλά της ιστορικοκοινωνικής ανάλυ-
σης των αντικειμενικών δεδομένων της κάθε εποχής και των προσω-
πικών αξιολογήσεων του ίδιου του ενεργούντος/
7.το ‘αντισυστημικό προσωπείο’ συχνά κρύβει αναχρονιστικούς ιε-
ροεξεταστές ενός ξεπερασμένου Συστήματος που βάλλει κατά των 
δικαιωμάτων του Ανθρώπου, στο όνομα ενός α-κατ-ανόητου δήθεν 
Ανθρωπισμού
8.δεν είναι νοητό να θαυμάζεις και να μισείς έναν πολιτικό για τις 
ίδιες ακριβώς πράξεις του[επειδή απλώς δεν είναι πλέον ‘στα πράγ-
ματα’]
9.η Ιστορία έχει δείξει ότι η ανάδειξη ενός νέου Αρχηγού συμπίπτει 
πάντοτε με την αποκαθήλωση του προηγούμενου [από τους πρώην 
αυλικούς του]
10.ο μύθος της αιώνιας επανόδου ποτέ δεν επαληθεύτηκε, γιατί οι 
επίγονοι συνήθως δολοφονούν όλη την ‘οικογένεια’
Δεν γνωρίζω αν η πληθυντική Νέα Δημοκρατία θα δώσει σύντομα 
χώρο στον πολυφωνικό Νέο-Συριζα [;] ή αν θα περιμένουν άπαντες 
τον από μηχανής Θεό για να λύσει το ανακύψαν πρόβλημα του κοι-
νοβουλευτικού μη- ισοζυγίου Δεξιάς/Αριστεράς. Είμαι όμως βέβαιος 
ότι οι αχάριστοι Βρούτοι πάντοτε ήσαν περισσότεροι από τους πιστούς 
φίλους. Τούτο ισχύει κι επί των νικητών κι επί των ηττημένων...

Του Γιάννη Του Γιάννη 
Πανούση,Πανούση,  
καθηγητή καθηγητή 
Εγκληματολογίας Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο στο Πανεπιστήμιο 
ΑθηνώνΑθηνών

Ρομποτική και Λαπαροσκοπική Χειρουργική
Χειρουργική εντέρου, χοληφόρων, κηλών και παχυσαρκίας

Τηλ: 6986747401  | Ραντεβού κατόπιν επικοινωνίας

Dr Ιωάννης Βίρλος 
FRCSEd. (Gen Surg), FEBS-CR, MSc, DIC
Διδάκτωρ Πανεπιστημίου Manchester, UK

Διευθυντής Χειρουργικής Νοσοκομείου 
Metropolitan General

Ανενεργή η Νοσηλευτική Μονάδα Άργους
Ανασφάλεια και ταλαιπωρία από τις ελλείψεις παιδιάτρων

Ανασφάλεια και ταλαιπωρία προκαλεί στους κατοίκους της 
Αργολίδας αλλά και στους τουρίστες που επισκέπτονται την 
περιοχή, η έλλειψη παιδιάτρων στις Νοσηλευτικές Μονάδες 
Άργους και Ναυπλίου. Την ίδια ώρα παραμένει ανενεργή η 
Νοσηλευτική Μονάδα Άργους, παρότι είναι έτοιμη εδώ και 
καιρό.
Εδώ και 6 μήνες στη Νοσηλευτική Μονάδα Άργους υπη-
ρετεί ένας παιδίατρος με βαθμό Διευθυντή, ενώ οι θέσεις 
Επιμελητών Α και Β παραμένουν κενές. Παράλληλα, στη 
Νοσηλευτική Μονάδα Ναυπλίου υπηρετεί μία παιδίατρος 
με βαθμό Διευθυντή. Αυτοί οι δύο παιδίατροι καταφέρνουν 
να καλύψουν περίπου το μισό των εφημεριακών αναγκών 
με αποτέλεσμα πολλά παιδιατρικά περιστατικά να μεταφέ-
ρονται από το ΕΚΑΒ Αργολίδας στα νοσοκομεία όμορων 
νομών, αλλά και της Αθήνας. Επιπλέον, υπάρχει αδυναμία 
παιδιατρικής κάλυψης των νεογνών που γεννιούνται στις 
Μαιευτικές Κλινικές τόσο του Άργους όσο και του Ναυπλίου 
τις ημέρες που δεν εφημερεύουν παιδίατροι.
Οι παραπάνω επισημάνσεις γνωστοποιούνται και στον 
Υπουργό Υγείας Μιχάλη Χρυσοχοϊδη, μέσω ερώτησης του 
βουλευτή Ανδρέα Πουλά, με επίκαιρη ερώτηση που κατέ-
θεσε, επισημαίνοντας ακόμα ότι τα μεγάλα προβλήματα στη 
λειτουργία των παιδιατρικών τμημάτων των Νοσηλευτικών 
Μονάδων Άργους και Ναυπλίου με το πέρασμα του χρόνου 
επιδεινώνονται περαιτέρω. Ειδικά κατά την καλοκαιρινή 
περίοδο που μεγαλώνει η τουριστική επισκεψιμότητα στην 
περιοχή οι ανάγκες σε παιδιατρική κάλυψη αυξάνονται 
ακόμη περισσότερο, αλλά το υπάρχον προσωπικό, παρά τις 
φιλότιμες προσπάθειές που καταβάλλει, 
αδυνατεί να τις καλύψει.

Ο βουλευτής επαναφέρει ακόμα το θέμα της λειτουργίας της 
Παιδιατρικής Κλινικής της Νοσοκομειακής Μονάδας του 
Άργους η οποία ενώ είναι εδώ και καιρό έτοιμη παραμένει 
ακόμη ανενεργή και καταλήγει: «Όπως γίνεται αντιληπτό 
αυτή τη στιγμή στις Νοσηλευτικές Μονάδες της Αργολίδας 
δεν μπορούν να παρασχεθούν επαρκείς παιδιατρικές υπη-
ρεσίες προς τον παιδικό πληθυσμό του νομού, γεγονός που 
δυσκολεύει την καθημερινότητα των πολιτών και προκαλεί 
μεγάλη ταλαιπωρία στα παιδιά και στις οικογένειές τους».
Ο νέος υπουργός Υγείας καλείται να απαντήσει: α) Σε ποιες 
ενέργειες σκοπεύει να προβεί για την κάλυψη των κενών 
οργανικών θέσεων παιδιάτρων στις Νοσηλευτικές Μονάδες 
Άργους και Ναυπλίου και β) Πότε επιτέλους θα λειτουργήσει 
η Παιδιατρική Κλινική της Νοσηλευτικής Μονάδας Άργους.
Αντίστοιχη παρέμβαση έκανε με δηλώσεις του και ο βου-
λευτής ΣΥΡΙΖΑ Γιώργος Γαβρήλος, ο οποίος τονίζει: «Η κα-
τάρρευση και υποστελέχωση του ΕΣΥ είναι ένα σοβαρό πρό-
βλημα και για την Αργολίδα. Χρειάζονται άμεσα προσλήψεις 
ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, για να στηρίξουμε 
τις δομές Υγείας του Νομού. Για να μπορεί η Αργολίδα να 
έχει μέλλον, είναι απαραίτητες πολιτικές που θα στοχεύουν 
στην μείωση του κόστους παραγωγής, τη βελτίωση των αρ-
δευτικών υποδομών, τη μείωση του κόστους ενέργειας και 
την ενίσχυση της τιμής των προϊόντων. Πάνω σε αυτούς 
τους άξονες κινούνται οι προτεραιότητες του ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ 
για τον Νομό και με γνώμονα αυτούς θα διεκδικούμε κα-
θημερινά καλύτερες συνθήκες για την Αργολίδα και τους 
κατοίκους της».

Το καλοκαίρι 
που μεγαλώνει 

η τουριστική 
κίνηση οι 

ανάγκες σε 
παιδιατρική 

κάλυψη 
αυξάνονται
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜOΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ-
ΣΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
Δ.Ε.Υ.Α.Ν.
Ναύπλιο 12/07/2023
Αρ.Πρωτ:1483

ΕΡΓΟ: «Υποδομές Δικτύων 
Αποχέτευσης – (Αποχετευτι-
κό Δίκτυο Δ.Δ. Ασίνης – ολο-
κλήρωση Δ.Δ. Δρεπάνου και 
Δίκτυο Αποχέτευσης Δ.Δ.Ν. 
Τίρυνθας) / Εγκαταστάσεις 

Επεξεργασίας Λυμάτων 
(αναβάθμιση Ε.Ε.Λ. Τολού)»

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ: 1.ΤΑ-
ΜΕΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ 

ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΞΙΑ ΣΥΜΒΑ-
ΣΗΣ: 20.900.517,44 € πλέον 

Φ.Π.Α.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΑΝΟΙΚΤΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΑΝΩ ΤΩΝ 
ΟΡΙΩΝ

Η Δ.Ε.Υ.Α. ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ, δια-
κηρύσσει την διεξαγωγή ανοι-
κτής ηλεκτρονικής διαδικασίας 
άνω των ορίων με κριτήριο 
κατακύρωσης την πλέον συμ-
φέρουσα από οικονομική άπο-
ψη προσφορά βάσει βέλτιστης 
σχέσης ποιότητας – τιμής, σύμ-
φωνα με το άρθρο 311 του Ν. 
4412/16, για την ανάθεση της 
σύμβασης του έργου «Υπο-
δομές Δικτύων Αποχέτευσης 
– (Αποχετευτικό Δίκτυο Δ.Δ. 
Ασίνης – ολοκλήρωση Δ.Δ. 
Δρεπάνου και Δίκτυο Απο-
χέτευσης Δ.Δ.Ν. Τίρυνθας) 
/ Εγκαταστάσεις Επεξεργα-
σίας Λυμάτων (αναβάθμιση 
Ε.Ε.Λ. Τολού)»

Εκτιμώμενης αξίας 
20.900.517,44 € χωρίς Φ.Π.Α. 
24%

CPV: 45232420-2 - Κατα-
σκευαστικές εργασίες αποχε-
τευτικών δικτύων
31712331     - Φωτοβολταικά 

στοιχεία
42996000-4, - Μηχανήματα επε-
ξεργασίας λυμάτων 
51500000-7, - Υπηρεσίες εγκα-
τάστασης μηχανημάτων και 
εξοπλισμού 
32441100      - Τηλεμετρικό σύ-
στημα παρακολούθησης

Το αντικείμενο του Έργου περι-
λαμβάνει:
Κατασκευή δικτύου αποχέτευ-
σης στο Δ.Δ. Ασίνης, Καλλιθέ-
ας και Βιβαρίου.
Κατασκευή δικτύου αποχέτευ-
σης στο Δ.Δ. Ν. Τίρυνθας.
Αντιστήριξη πρανών στην ΕΕΛ 
Τολού.
Τηλεμετρία και αυτόματος έλεγ-
χος συστήματος μεταφοράς και 
επεξεργασίας λυμάτων Τολού, 
Ασίνης, Καλλιθέας και Βιβαρί-
ου και Τίρυνθας  ΔΕΥΑ  ΝΑΥ-
ΠΛΙΟΥ
Αναβάθμιση Η/Μ εξοπλισμού 
της Ε.Ε.Λ. Τολού
Φωτοβολταϊκός σταθμός πα-
ραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας 
με εικονικό  ενεργειακό συμψη-
φισμό. 

Κάθε υποβαλλόμενη προ-
σφορά δεσμεύει τον συμμετέ-
χοντα στον διαγωνισμό κατά 
τη διάταξη του άρθρου 97 
παρ. 3 του ν. 4412/2016,για 
διάστημα δεκατριών (13) 
μηνών από την ημερομηνία 
λήξης της προθεσμίας υπο-
βολής των προσφορών.

Τόπος εκτέλεσης
Δήμος Ναυπλιέων

Ο  διαγωνισμός  θα  πραγ-
ματοποιηθεί  με  χρήση  της  
πλατφόρμας  του  Εθνικού  
Συστήματος Ηλεκτρονικών      
Δημοσίων      Συμβάσεων      
(ΕΣΗΔΗΣ),      μέσω      της      
διαδικτυακής      πύλης www.
promitheus.gov.gr  (Πληροφο-
ρίες Χρήστος Μπουζαλάς -Δ/
ντής Τ.Υ. Δ.Ε.Υ.Α.Ν )
Καταληκτική ημερομηνία υποβο-
λής προσφορών Δευτέρα, 
21/08/2023 και ώρα: 14:00
Ημερομηνία αποσφράγισης 
προσφορών Π α ρ α -
σκευή, 25/08/2023 και ώρα 
09:00

Τυχόν διευκρινήσεις ερωτήματα 

σχετικά με το διαγωνισμό υπο-
βάλλονται ηλεκτρονικά μέσω 
της πλατφόρμας του ΕΣΗΔΗΣ

Προσφέρεται ελεύθερη, πλή-
ρης, άμεση και δωρεάν ηλε-
κτρονική πρόσβαση στα έγ-
γραφα της σύμβασης  στον   
ειδικό,   δημόσια   προσβάσι-
μο,   χώρο   “ηλεκτρονικοί   δι-
αγωνισμοί”   της   πύλης www.
promitheus.gov.gr, καθώς και 
στην ιστοσελίδα του αναθέτο-
ντα φορέα www.deyan,gr.

Άδεια άσκησης επαγγελματι-
κής δραστηριότητας, συμπε-
ριλαμβανομένων των απαι-
τήσεων για την εγγραφή σε 
επαγγελματικό ή εμπορικό 
μητρώο

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν 
φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ή 
ενώσεις αυτών   που δραστηρι-
οποιούνται στο αντικείμενο των 
ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ,ΕΡΓΩΝ 
ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ ΚΑΙ Η/Μ ΕΡΓΩΝ 

και που είναι εγκατεστημένα 
σε:
α) σε κράτος-μέλος της Ένω-
σης,
β) σε κράτος-μέλος του Ευρω-
παϊκού Οικονομικού Χώρου 
(Ε.Ο.Χ.),
γ) σε τρίτες χώρες που έχουν 
υπογράψει και κυρώσει τη 
«Συμφωνία για τις Δημόσιες 
Συμβάσεις», στο βαθμό που η 
υπό ανάθεση δημόσια σύμβα-
ση καλύπτεται από τα Παραρ-
τήματα 1, 2, 4 και 5 και τις γε-
νικές σημειώσεις του σχετικού 
με την Ένωση Προσαρτήματος 
I της ως άνω Συμφωνίας, κα-
θώς και
δ) σε τρίτες χώρες που δεν 
εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ 
της παρούσας παραγράφου 
και έχουν συνάψει διμερείς ή 
πολυμερείς συμφωνίες με την 
Ένωση σε θέματα διαδικασιών 
ανάθεσης δημοσίων συμβάσε-
ων.

Στον βαθμό που καλύπτονται 
από τα Παραρτήματα 1, 2, 4, 
5, 6 και 7 και τις γενικές ση-
μειώσεις του σχετικού με την 
Ένωση Προσαρτήματος I της 

ΣΔΣ, καθώς και τις λοιπές 
διεθνείς συμφωνίες από τις 
οποίες δεσμεύεται η Ένωση, 
οι αναθέτουσες αρχές επιφυ-
λάσσουν για τα έργα, τα αγα-
θά, τις υπηρεσίες και τους 
οικονομικούς φορείς των 
χωρών που έχουν υπογρά-
ψει τις εν λόγω συμφωνίες 
μεταχείριση εξίσου ευνοϊκή 
με αυτήν που επιφυλάσσουν 
για τα έργα, τα αγαθά, τις 
υπηρεσίες και τους οικονομι-
κούς φορείς της Ένωσης.

Οικονομικός φορέας συμμε-
τέχει είτε μεμονωμένα είτε ως 
μέλος ένωσης,

Οι ενώσεις οικονομικών φο-
ρέων συμμετέχουν υπό τους 
όρους των παρ. 2, 3 και 4 του 
άρθρου 19 και των παρ. 1 (γ)  
και (ε) του άρθρου 76  του ν. 
4412/2016.
Δεν απαιτείται από τις εν λόγω 
ενώσεις να περιβληθούν συ-
γκεκριμένη νομική μορφή για 
την υποβολή προσφοράς. Σε 
περίπτωση που η ένωση ανα-
δειχθεί ανάδοχος η νομική της 
μορφή πρέπει να είναι τέτοια 
που να εξασφαλίζεται η ύπαρ-
ξη ενός και μοναδικού φορολο-
γικού μητρώου για την ένωση 
(πχ κοινοπραξία).

Οικονομική και χρηματοοικο-
νομική επάρκεια 
Κριτήρια επιλογής όπως ορί-
ζονται στα έγγραφα της σύμ-
βασης

Τεχνική και επαγγελματική 
ικανότητα
Κριτήρια επιλογής όπως ορί-
ζονται στα έγγραφα της σύμ-
βασης

Το έργο χρηματοδοτείται από 
το Ταμείο Ανάκαμψης και Αν-
θεκτικτότητας (Δράση με ID 
16846), με κωδικό ΟΠΣ ΤΑ 
5164462.

Η συνολική προθεσμία εκτέλε-
σης της σύμβασης ορίζεται σε 
είκοσι τέσσερις (24) ημερο-
λογιακούς μήνες από την ημε-
ρομηνία υπογραφής της, και 

αφορούν στην κατασκευή του 
έργου και στην προμήθεια του 
εξοπλισμού – συμπεριλαμβα-
νομένης της ενσωμάτωσής του 
και  θέσης του σε λειτουργία

Γλώσσες στις οποίες μπο-
ρούν να υποβληθούν οι προ-
σφορές ή οι αιτήσεις συμμε-
τοχής:
Ελληνικά

Υποβολή προσφυγών:

Κάθε ενδιαφερόμενος, ο οποί-
ος έχει ή είχε συμφέρον να του 
ανατεθεί η συγκεκριμένη δημό-
σια σύμβαση και έχει υποστεί ή 
ενδέχεται να υποστεί ζημία από 
εκτελεστή πράξη ή παράλειψη 
του αναθέτοντα φορέα κατά 
παράβαση της ευρωπαϊκής 
ενωσιακής ή εσωτερικής νομο-
θεσίας στον τομέα των δημοσί-
ων συμβάσεων, έχει δικαίωμα 
να προσφύγει στην Ενιαία 
Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων 
(Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ.), σύμφωνα με τα 
ειδικότερα οριζόμενα στα άρ-
θρα 345 επ. ν. 4412/2016 και 1 
επ. π.δ. 39/2017, στρεφόμενος 
με προδικαστική προσφυγή, 
κατά πράξης ή παράλειψης του 
αναθέτοντα φορέα, προσδιορί-
ζοντας ειδικώς τις νομικές και 
πραγματικές αιτιάσεις που δι-
καιολογούν το αίτημά του .
Σε περίπτωση προσφυγής 
κατά πράξης της αναθέτουσας 
αρχής, η προθεσμία για την 
άσκηση της προδικαστικής 
προσφυγής είναι:
(α) δέκα (10) ημέρες από την 
κοινοποίηση της προσβαλ-
λόμενης πράξης στον ενδια-
φερόμενο οικονομικό φορέα 
αν η πράξη κοινοποιήθηκε με 
ηλεκτρονικά μέσα ή τηλεομοι-
οτυπία ή
(β) δεκαπέντε (15) ημέρες από 
την κοινοποίηση της προσβαλ-
λόμενης πράξης σε αυτόν αν 
χρησιμοποιήθηκαν άλλα μέσα 
επικοινωνίας, άλλως
(γ) δέκα (10) ημέρες από την 
πλήρη, πραγματική ή τεκμαιρό-
μενη, γνώση της πράξης που 
βλάπτει τα συμφέροντα του 
ενδιαφερόμενου οικονομικού 
φορέα. Ειδικά για την άσκηση 
προσφυγής κατά προκήρυξης, 
η πλήρης γνώση αυτής τεκμαί-
ρεται μετά την πάροδο δεκαπέ-

ντε (15) ημερών από τη δημο-
σίευση στο ΚΗΜΔΗΣ.
Η προδικαστική προσφυγή, 
συντάσσεται υποχρεωτικά με 
τη χρήση του τυποποιημένου 
εντύπου του Παραρτήματος Ι 
του π.δ/τος 39/2017 και , κατα-
τίθεται ηλεκτρονικά στην ηλε-
κτρονική περιοχή του συγκε-
κριμένου διαγωνισμού μέσω 
της λειτουργικότητας «Επικοι-
νωνία» του υποσυστήματος 
προς την Αναθέτουσα Αρχή, 
επιλέγοντας την ένδειξη «Προ-
δικαστική Προσφυγή», σύμ-
φωνα με το άρθρο 15 της ΚΥΑ 
ΕΣΗΔΗΣ-Δημόσια Έργα
Για το παραδεκτό της άσκησης 
της προδικαστικής προσφυγής 
κατατίθεται παράβολο από τον 
προσφεύγοντα υπέρ του Ελλη-
νικού Δημοσίου, σύμφωνα με 
όσα ορίζονται στο άρθρο 363 
Ν. 4412/2016.
Περισσότερες πληροφορίες 
στο άρθρο 4.3 της διακήρυξης

Φορέας αρμόδιος για τις δια-
δικασίες προσφυγής
Επίσημη επωνυμία: ΕΝΙΑΙΑ 
ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑ-
ΣΕΩΝ
Ταχ. διεύθυνση: Λ. Θηβών 196 
- 198, κτίριο Κεράνης, Άγιος Ιω-
άννης Ρέντης
Πόλη: ΠειραιάςΤαχ. κωδικός: 
18233Χώρα: ΕΛΛΑΔΑ
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: 
proedros@aepp-procurement.
gr 
Τηλέφωνο: +30 2132141216
Φαξ: +30 2132141229
Διεύθυνση στο διαδίκτυο: www.
aepp-procurement.gr

Δημοσιεύσεις: 
Προκήρυξη σύμβασης, απε-
στάλη, για δημοσίευση στην 
Υπηρεσία Εκδόσεων της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. στις 
12/07/2023. 
Η Προκήρυξη σύμβασης και 
το συνολικό κείμενο της διακή-
ρυξης αναρτάται στο ΚΗΜΔΗΣ  
(www.promitheus.gov.gr) και 
στην ιστοσελίδα του αναθέτο-
ντα φορέα  www.deyan,gr.

ΝΑΥΠΛΙΟ 12/07/2023
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. ΤΗΣ 

Δ.Ε.Υ.Α.Ν.

ΚΑΧΡΙΜΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

Ο ιλασμός ενός συνειρμικού δημοσιεύματος επίθεσης τριών σκύλων σε εργαζομένη 
Αφηγείται η κα. Χριστούλα Κοσμά 
για τα αίτια της πτώσης της
Τελικά δεν ήταν δαγκωνιές από σκύ-
λους σε εργαζόμενη στις Μυκήνες, 
αλλά τραύματα από πτώση στο δρόμο 
που την προξένησε αγέλη σκύλων. 
Όπως ανέφερε η κα. Χριστούλα Κο-
σμά: «Τη Δευτέρα 3/7 και ώρα 5.30 
π.μ ξεκίνησα να πάω στη δουλειά μου 
όπως κάθε πρωί. Έχω όμως την ατυχία 
να μένω σε ένα χωριό που αν κι είναι 
ένας από τους πιο επισκέψιμους χώ-
ρους μετά την Ακρόπολη, με τεράστιο 
όνομα για όλο τον κόσμο «ΜΥΚΗΝΕΣ». 

Οι εδώ ΙΘΥΝΟΝΤΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ….
έχουν άλλη άποψη και δε δίνουν ούτε 
δεκάρα… ΜΟΝΟ ΠΑΙΡΝΟΥΝ ΑΠΟ 
ΔΩ.. Κυκλοφορούν αδέσποτα στους 
δρόμους στο χώρο παντού με αποτέλε-
σμα να γίνονται αγέλες, και να μη μπο-
ρεί να κυκλοφορήσει ούτε παιδί, ούτε 
γυναίκες με μωρά, ούτε μηχανάκια στο 
χωριό. Στον αρχαιολογικό χώρο υπάρ-
χει ένα κοπάδι από 7 σκυλιά ανεμβολί-
αστα και απεριποίητα, με αποτέλεσμα 
να λερώνουν μέσα το χώρο με τις ακα-
θαρσίες και μερικές φορές να κάνουν 
επίθεση και σε επισκέπτες. Δεν ενδια-

φέρει κανέναν. Όσα παράπονα και να 
γίνονται πέφτουν στο κενό. Ήρθε η φι-

λοζωική να πάρει τα σκυλιά του χώρου 
αλλά δεν τους αφήσαν κάποιοι, χωρίς 
όμως αυτοί οι κάποιοι να κάνουν κάτι 
γι αυτά.
Ξεκίνησα για δουλειά και μου επιτέθη-
καν 3 σκυλιά με αποτέλεσμα να με ρί-
ξουν και να χτυπήσω άσχημα το κεφά-
λι μου. 6 ράμματα στο κεφάλι, εκδορές 
και καψίματα σε κεφάλι χεριά, ποδιά 
και πρόσωπο. Έμεινα κάτω κινδυνεύ-
οντας να μου ορμήσουν.
Έχω 3 σκυλιά σπίτι μου τα 2 από αυτά 
αδέσποτα. ΣΠΙΤΙ ΜΟΥ όμως κλεισμένα 
μέσα τα βγάζω εγώ κ τα επιβλέπω, τα 

εμβολιάζω και τα περιποιούμαι. Πάντα 
είχα σκυλιά στο σπίτι μου όμως, Για 
να μη λέτε ότι δεν είμαι φιλόζωη. Δε 
φταίνε όμως τα ζώα ,οι ΑΝΘΡΩΠΟΙ ευ-
θύνονται για τα αδέσποτα, τα αφήνου-
με εμείς και γίνονται αδέσποτα, και οι 
Δήμοι παίρνουν κάποια χρήματα απ` 
ότι έμαθα για περίθαλψη αυτών των 
ζώων …αλλά… δε ξέρω τι τα κάνουν τα 
λεφτά αυτά κ που πάνε!!!!Δυστυχώς τα 
αδέσποτα γίναν μάστιγα από ευθύνη 
δική μας!!!!
Οι φωτο από το ατύχημα μου που Δόξα 
το Θεό δεν έγινε δυστύχημα!» 



Ανθρώπων Έργα
ΠΕΜΠΤΗ
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Διεθνές Θερινό Σχολείο για τη Βιώσιμη 
Ανάπτυξη της Επιδαύρου

600 φοιτητές, τοπικοί φορείς, επιστήμονες και ακαδημαϊκοί αναζητούν πρακτικές λύσεις
Εναλλακτικούς τρόπους βιώσιμης ανάπτυ-
ξης, με βάση τα ιδιαίτερα πολιτισμικά και γε-
ωγραφικά χαρακτηριστικά της αναζητεί η 
Επίδαυρος. Στο πλαίσιο αυτό είναι σε εξέλιξη 
ερευνητική συνεργασία με διεθνείς εμπειρο-
γνώμονες, αναδεικνύοντας τη σημασία της 
συνεχούς επιστημονικής παρακολούθησης και 
παροχής συμβουλών. Αυτή η ερευνητική ομά-
δα, με επικεφαλής τον καθηγητή Dr. Sebastian 
Kaiser -Jovy (Πανεπιστήμιο Εφαρμοσμένων 
Επιστημών Heilbronn, Γερμανία), παρέδωσε 
μια ολοκληρωμένη σύνοψη των σημαντικότε-
ρων συμπερασμάτων του εγχειρήματος και των 
προτάσεων για δράση.
Από την έναρξη της συνεργασίας πριν από 12 
χρόνια, το θεσμικό πλαίσιο αυτής της εφαρμο-
σμένης έρευνας είναι το Διεθνές Θερινό Σχολείο 
για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη της Επιδαύρου και 
της ευρύτερης περιοχής, το οποίο συνδιοργα-
νώνουν αυτή την περίοδο ο καθηγητής Δρ 
Kaiser-Jovy και ο καθηγητής Δρ Timo Becker 
(Πανεπιστήμιο Εφαρμοσμένων Επιστημών 
Kaiserslautern, Γερμανία). 
Οι βιωματικές εμπειρίες της τοπικής κοινωνίας 
περιλάμβαναν επισκέψεις στο Ιερό του Ασκλη-
πιού, στον αρχαιολογικό χώρο του μικρού θεά-
τρου, στην πρωτεύουσα της περιοχής Ναύπλιο,  

στην Αθήνα και στην Πολιτιστική Πρωτεύουσα 
της Ευρώπης Ελευσίνα, καθώς και στο Deree / 
The American College of Greece, όπου παρου-
σιάστηκε και συζητήθηκε η τεχνολογία αιχμής 
στη διαδικτυακή διαχείριση εθελοντικών προ-

γραμμάτων με εισηγητή και επικεφαλής της 
σχετικής  συζήτησης τον Chris Martin. Εκτός 
από αυτές τις δραστηριότητες, οι συμμετέχο-
ντες στο Θερινό Σχολείο συμμετείχαν σε διάλο-
γο με διορατικούς και πρωτοπόρους της σκέψης 

καθ' όλη τη διάρκεια της εβδομάδας , όπως ο 
Chris  Ward, συγγραφέας ο οποίος έχει ανακη-
ρυχθεί  ως ένας από τους 50 πιο εμπνευσμένους 
ανθρώπους του Λονδίνου. 
Κατά τα τελευταία δώδεκα χρόνια λειτουργίας 
του Θερινού Σχολείου, το οποίο υποστηρίζεται 
σθεναρά από τον δήμο Επιδαύρου, περισσό-
τεροι από 600 φοιτητές έχουν συναντηθεί με 
τοπικούς φορείς, εξειδικευμένους επιστήμονες 
και αφοσιωμένους ακαδημαϊκούς από όλο τον 
κόσμο για να αναπτύξουν πρακτικές λύσεις 
και πρωτοβουλίες για τοπικούς φορείς. Αυτή 
η καινοτόμος ανταλλαγή γνώσεων και ιδεών 
έχει δημιουργήσει τόσο άμεσα , όσο και έμμεσα 
μεγάλη αξία για την περιοχή της Επιδαύρου. 
Μια συντηρητική εκτίμηση του οικονομικού 
αντίκτυπου που δημιουργεί το θερινό σχολείο 
από μόνο του υπολογίζεται  σε περίπου 750.000 
ευρώ. Αυτά τα οικονομικά οφέλη ενισχύονται 
και πολλαπλασιάζονται από τις θετικές κοινω-
νικές επιδράσεις και τη βελτίωση της δημόσιας 
εικόνας της περιοχής και των πολλών ενδιαφε-
ρόμενων μερών της. Η παρουσία του Θερινού 
Σχολείου έχει συμβάλει σημαντικά στο προφίλ 
του δήμου ως ελκυστικού συνεδριακού προορι-
σμού. 

Environmental Storm: Έκθεση της Μίνας Παπαθεοδώρου - Βαλυράκη στο Ναύπλιο
Η ζωγράφος Μίνα Παπαθεοδώρου-Βαλυράκη, είκοσι χρόνια μετά 
την έκθεσή της “The mind and the body” το 2003 στο Πελοποννη-
σιακό Λαογραφικό Μουσείο Ίδρυμα Β. Παπαντωνίου στο Ναύπλιο, 
επανέρχεται στον ίδιο χώρο που ίδρυσε η μοναδική γυναίκα Ενδυ-
ματολόγος και σκηνογράφος του Εθνικού θεάτρου, του θεάτρου Τέ-
χνης, που βραβεύτηκε και διέπρεψε στην Ελλάδα και τον κόσμο, η 
Επίτιμη Πρόεδρός του Ιωάννα Παπαντωνίου και μετά από την πρό-
κληση και πρόσκληση που δέχθηκε από την Πρόεδρο του Μουσείου 
Γεωργία Σαμαρά, θα πραγματοποιήσει το Σάββατο 29 Ιουλίου τα 
εγκαίνια της νέας της έκθεσης. 
Μετά την Αμερική, στο Maryland το 2022 και την έκθεσή της με τη 
σπουδαία καλλιτέχνιδα, την Πρώτη Κυρία του Maryland - Yumi 
Hogan, «ΦύσηΠεριβάλλον», παρουσιάζεται από τις 29 Ιουλίου 2023 
και για 2 μήνες, η έκθεση της ζωγράφου Μίνας Παπαθεοδώρου-Βα-
λυράκη, με αναφορές στο περιβάλλον, με τίτλο Ναύπλιο 2003 - Ναύ-
πλιο 2023 / Τότε και Τώρα.
Στην έκθεση θα παρουσιαστούν συνδυασμοί θεματολογίας που 
αντανακλούν τη φύση και την παρέμβαση σ’ αυτήν, έργα μεγάλων 
διαστάσεων με τα δάση, τα σιδερένια μπράτσα των γερανών που 
παρεμβαίνουν στα λιμάνια και στη θάλασσα και την παραβιάζουν. 
Το φυσικό περιβάλλον λοιπόν και ότι συνεπάγεται μέσα από την αί-

σθηση, την παρατήρηση, τη βύθιση, την ταύτιση με αυτό, είναι το 
αποτέλεσμα αυτής της ενότητας των έργων που ξεκίνησε να εστιάζει 
σε αυτό το κομμάτι που μας περιτριγυρίζει και μέσα στο οποίο τελικά 
υπάρχουμε. Επίσης, εμβληματικά μεγάλα έργα F1 καθώς εικαστικά-
βιομηχανικά έργα και εφαρμογές εμπνευσμένα από τον ΚΥΚΝΟ, 
ένα εργοστάσιο άρρηκτα συνδεδεμένο με το μουσείο. Κάπως έτσι 
γεννήθηκαν τα έργα της κονσέρβας, της τομάτας, της ketchup ΚΥ-
ΚΝΟΣ. Από εκεί και μετά άρχισε η δημιουργία των εφαρμοσμένων 
έργων και τα crafts για το πωλητήριο του Μουσείου του Ιδρύματος 
Βασίλη Παπαντωνίου. Στην Ιταλία στο Como, έγιναν τα φουλάρια 
και οι εσάρπες, όπως στο παρελθόν τα φουλάρια για την Αμερική με 
το brand TDS+MINA P.V. με θέμα τη φόρμουλα, αυτή τη φορά κυρι-
αρχεί το κόκκινο του ΚΥΚΝΟΥ, οι κλασικές κονσέρβες του Κύκνου 
τα τοματάκια και τα ketchup, όλη η φύση σε ένα κουτί.
Τα εφαρμοσμένα arts and crafts με τα έργα του Κύκνου που βρίσκο-
νται στο πωλητήριο του Μουσείου είναι άκρως original, ευρηματικά, 
και μοναδικά, από τετράδια, μολύβια, γόμες, υπέροχα plexi glass, δί-
σκους, σουπλά και ένα σωρό εφαρμογές.
Η έκθεση τελείται υπό την αιγίδα και τη χορηγεία του Δήμου Ναυ-
πλιέων, του Δημάρχου Δημήτρη Κωστούρου και την Πρόεδρο του 
ΔΟΠΠΑΤ Μαρία Ράλλη.
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Στείλτε τις φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Τουρίστες στο λιμάνι  //  Δημήτρης Μπέκας

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ
Από τον Οφθαλμίατρο κο Θέμο Γκουλιώνη, λάβαμε και δημοσιεύουμε 
την παρακάτω επιστολή:
Η εργαζομένη στην αρχαιολογία τών Μυκηνών, πού παρ’ ολίγο να 
τήν κατασπαράξουν τα σκυλιά, έκανε τήν εξής «περίεργη» δήλωση: 
«Στον αρχαιολογικό χώρο υπάρχει ένα κοπάδι από 7 σκυλιά ανεμ-
βολίαστα και απεριποίητα, με αποτέλεσμα μερικές φορές να κάνουν 
επίθεση και σε επισκέπτες».
Και λέμε ότι η δήλωση είναι περίεργη, διότι εάν υποθέσουμε ότι τα 
ζώα ήταν εμβολιασμένα η κατάσταση θα ήταν καλύτερη; Και ας τήν 
κατασπάραζαν;

Ναύπλιον 14.7.23

Επίσης, ο κος Γκουλιώνης καταθέτει την προσωπική του άποψη για 
ιδιωτικοποίηση του νερού:
«Πρό ημερών, οι ταλαίπωροι αγρότες ύψωσαν πανό που έγραφε: ΟΧΙ 
ΣΤΗΝ ΙΔΙΟΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΝΕΡΟΥ. Τι θα πει αυτό;;
Τήν ίδια στιγμή αγοράζουν πλαστικά μπουκάλια με νερό. (Η γιαγιά 
μου έλεγε: «Πρόσεξε παιδάκι μου: Αν δώσεις στον διάολο το ένα σου 
δάκτυλο, σού παίρνει όλο το χέρι…»).
Πενήντα χρόνια, το φράγμα τού Αναβάλου, έμεινε ασυντήρητο με συ-
νέπεια το νερό σιγά σιγά να μετατρέπεται από πόσιμο σε γλυφό και 
ακατάλληλο για ύδρευση αλλά και για άρδευση!
Μόλις αγορασθεί από κάποια πολυεθνική, θα αρχίσει αμέσως η συ-
ντήρηση τού φράγματος, με αποτέλεσμα το νερό, σύντομα να ξαναγί-
νει και πάλι πόσιμο.
Στην αρχή, θα δοθεί πάμφθηνο. Αλλά στην αρχή… Σε λίγο, σε συνδυ-
ασμό με τήν προγραμματισμένα εξευτελισμένη και ασύμφορη τιμή 
τών πορτοκαλιών και τών μανταρινιών (που κάποτε ήσαν το χρυσάφι 
τής Αργολίδας) θα εξάγεται από τήν πολυεθνική σε χώρες που λένε 
το νερό νεράκι.
Και δέν θα υπάρχει ούτε ένας αγρότης να υψώσει ένα πανό…»

Ναύπλιον 17.7.23.

ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΓΑΜΟΥ
Ο Μπέντζαμιν Μαρουλά του Ιβ Αντουάν Μαρ-

σέλ Ζεράρ και της Σιλβι Φρανσουαζ Ζιλμπερτ, 

κάτοικος Τουλ Γαλλίας και η Αναστασία Κουνε-
νή του Φωτίου Κουνενή και της Ευαγγελίας Χρυ-

σικού, κάτοικος Αθηνών πρόκειται να έλθουν εις 

γάμον κοινωνία στις 20 Αυγούστου 2023 στον 

ιερό ναό Αγίου Παντελεήμονα Δαλαμανάρας.

Τιμούν τον Ευάγγελο Τσάκωνα 
στο Κολιάκι

Εκδηλώσεις Μνήμης για τον Ευάγγελο Τσάκωνα στο Κολιάκι, 
διοργανώνει ο δήμος Επιδαύρου στο Κολιάκι. 
Σήμερα Πέμπτη και ώρα 20.30μμ. θα πραγματοποιηθεί ομιλία 
από τον πρόεδρο Εφέδρων Αξιωματικών Αργολίδας Κωνσταντί-
νο Χουντάλα. Την εκδήλωση θα πλαισιώσει η δημοτική χορωδία 
Επιδαύρου υπό την διαύθυνση του μαέστρου Θ. Αντωνιάδη.
Το Σάββατο, στις 11 πμ θα γίνει επιμνημόσυνη δέηση και κατά-
θεση στεφάνων για τον πεσόντα καταδρομέα.

Εκδηλώσεις ΚΕΔΑΜ για τον μήνα Ιούλιο

Συναυλία Γιάννη Χαρούλη
Συναυλία Γιάννη Χαρούλη στο Αρχαίο 
Θέατρο Άργους στο πλαίσιο του Φε-
στιβάλ Άργους διοργανώνεται από την 
ΚΕΔΑΜ την Παρασκευή 28 Ιουλίου στις 
9.30 το βράδυ.  Η πόρτα εισόδου θα ανοί-
ξει στις 8.30 μμ. 
O Γιάννης Χαρούλης και η παρέα του και 
αυτό το καλοκαίρι μας καλούν να αντα-
μώσουμε για να τραγουδήσουμε δυνατά, 
να χορέψουμε, να γελάσουμε και να συ-
γκινηθούμε.
Μαζί λοιπόν, στο αρχαίο θέατρο του 
Άργους, με τραγούδια που έχουμε αγα-
πήσει, παλιά και νεότερα, φρέσκιες 
ενορχηστρώσεις, ροκ ηλεκτρισμό και 
τη δύναμη της παράδοσης. Θα προηγη-
θούν οι συναυλίες Αρχαία Ολυμπία στο 

Ανοιχτό Θέατρο Φλόκα την Δευτέρα 24 
Ιουλίου 2023 και στην Μάνη στο Θέατρο 
Μηλέας την Τετάρτη 26 Ιουλίου.
MAZI TOY ΟΙ ΜΟΥΣΙΚΟΙ
ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΝΔΡΙΩΤΗΣ, ΛΥΡΑ
ΒΑΣΙΛΗΣ ΜΠΑΧΑΡΙΔΗΣ, ΚΡΟΥΣΤΑ

ΘΑΝΑΣΗΣ DZINGOVIC, ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ 
ΚΙΘΑΡΑ
ΟΡΕΣΤΗΣ ΜΠΕΝΕΚΑΣ, ΠΛΗΚΤΡΑ
ΚΩΣΤΑΣ ΦΟΡΤΣΑΣ, ΠΝΕΥΣΤΑ
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΗΧΟΥ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΙΖΟΠΟΥΛΟΣ - ΝΙΚΟΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΗΣ
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΦΩΤΙΣΜΟΥ
ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΜΑΘΙΕΛΛΗΣ
Γενική Είσοδος  17 €. Προπώληση:  viva.
gr, Άργος - ΚΕΔΑΜ (Βασ. Σοφίας 2) 
2751062143, Ναύπλιο - Δισκοπωλείο 
Indie Shop (Πλαπούτα 23) 2752026941, 
Τρίπολη -  Δισκοπωλείο Music Center 
(Γεωρ. Α 3) (271 022 4545) καθώς και 
στο ταμείο του Αρχαίου θεάτρου την 
ημέρα της συναυλίας.

Συνεχίζονται όλο τον Ιούλιο οι 
εκδηλώσεις της ΚΕΔΑΜ σε όλο 
τον Δήμο Άργους- Μυκηνών
Σήμερα, Πέμπτη 20 Ιουλίου, 
μουσική βραδιά με τον Άγγελο 
Ανδριανό οργανώνει η ΚΕΔΑΜ 
στο ποταμάκι της πλατείας.
Σήμερα στις 8.30 το βράδυ στην 
πλατεία στον Ίναχο, η ΚΕΔΑΜ 
οργανώνει παιδική βραδιά με 

το Θέατρο Σκιών Σπυρόπουλου 
που παρουσιάζει τον «Καραγκιό-
ζη στη χώρα των θαυμάτων».
Σήμερα στις ώρα 8.30 το βρά-
δυ στην παραλία Κιβερίου, η 
ΚΕΔΑΜ οργανώνει παιδική 
βραδιά με το Θέατρο Σκιών Σπυ-
ρόπουλου που παρουσιάζει τον 
«Καραγκιόζη Πυροσβέστη και τη 
Νεράϊδα».

Μικρασιάτικα 2023 από τον Πο-
λιτιστικό σύλλογο Ν. Κίου και 
την ΚΕΔΑΜ.
“Από τη Στεία ως τα Χανιά η 
Κρήτη όλη αξίζει, 
Ποιο φύλλο του βασιλικού κό-
βεις και δε μυρίζει”
Το Σάββατο 22 Ιουλίου στις 
9.00 το βράδυ στο Ανοικτό Θε-
ατράκι της Ν. Κίου, η χορευτική 
ομάδα ενηλίκων του Πολιτιστι-
κού Συλλόγου Ν. Κίου θα πα-
ρουσιάσει χορούς από τη Κρήτη 
συνοδεία παραδοσιακής ορχή-
στρας.
Νοσταλγικό πάρτυ με ελλη-
νικές και ξένες επιτυχίες από 
την δεκαετία του 80 και του 
90. Κάντε μια απόδραση σε 
εποχές που η διασκέδαση ήταν 

σημείο αναφοράς! Στον αύλειο 
χώρο των Στρατώνων, την Κυ-
ριακή 23 Ιουλίου 2023, λίγο 
μετά τις 8.30 βραδάκι, όπου το 
1ο Σύστημα Προσκόπων Άρ-
γους γιορτάζει τα 20 χρόνια 
του και καλεί όλη την πόλη να 
περάσει και να την κεράσει!!!!    
«Το πάρτυ¨ θα γίνει με την ευγε-
νική υποστήριξη της ΚΕΔΑΜ
ΗΛΕΚΤΡΑ του ΣΟΦΟΚΛΗ 
στο Αρχαίο Θέατρο Άργους 
Στο πλαίσιο του Φεστιβάλ Άρ-
γους 2023 που οργανώνει η 
ΚΕΔΑΜ. 
ΔΕΥΤΕΡΑ 24 ΙΟΥΛΙΟΥ    ΩΡΑ 
9:30 ΜΜ
Στην «Ηλέκτρα» του Σοφοκλή, 
Ηλέκτρα και Ορέστης εκδικού-
νται για το φόνο του Αγαμέμνο-

να από την Κλυταιμνήστρα και 
τον Αίγισθο, πληρώνοντας το 
αίμα με αίμα. 
Σκηνοθεσία ΛΙΛΛΥ ΜΕΛΕΜΕ
Μετάφραση ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΠΛΑ-
ΝΑΣ
Μουσική ΣΤΑΥΡΟΣ ΓΑΣΠΑΡΑ-
ΤΟΣ
Σκηνικό ΜΙΚΑΕΛΑ ΛΙΑΚΑΤΑ
ΠΑΙΖΟΥΝ
Ηλέκτρα ΛΕΝΑ ΠΑΠΑΛΗΓΟΥΡΑ
Ορέστης ΣΤΡΑΤΗΣ ΧΑΤΖΗΣΤΑ-
ΜΑΤΙΟΥ
Κλυταιμνήστρα ΕΛΙΣΑΒΕΤ 
ΜΟΥΤΑΦΗ
Παιδαγωγός ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑ-
ΖΗΣΗΣ
Χρυσόθεμις ΕΡΙΕΤΤΑ ΜΑΝΟΥ-
ΡΗ
Αίγισθος ΔΑΥΙΔ ΜΑΛΤΕΖΕ

Πυλάδης ΠΑΡΗΣ ΛΕΟΝΤΙΟΣ
ΧΟΡΟΣ
ΦΙΟΝΑ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ, ΗΒΗ ΝΙ-
ΚΟΛΑΪΔΟΥ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ 
ΝΤΑΝΤΑΜΗ, ΔΑΝΑΗ ΠΟΛΙΤΗ, 
ΜΕΛΙΣΣΑΝΘΗ ΡΕΓΚΟΥΚΟΥ, 
ΑΡΕΤΗ ΤΙΛΗ
Τιμές εισιτηρίων:
20 € / 17 € [ ανέργων, φοιτητικό, 
πολύτεκνοι, μαθητικό, άνω των 
65, ΑΜΕΑ]
Προπώληση: 
 viva.gr 
ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΔΟΥΛΤΣΙΝΟΥ 
(Κορίνθου 11) 2751068565
ΚΕΔΑΜ (Βασ. Σοφίας 2) 
2751062143
Στο ταμείο του Αρχαίου θε-
άτρου την ημέρα της παρά-
στασης.
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Αλέξη, η παραίτηση δεν γίνεται δεκτή…  
Μετά τις εκλογές και του ΣΥΡΙΖΑ την ήττα 
είπαν πως ετοίμασαν και τις διαδοχής την πίττα.
-Οι σκέψεις που ακολουθούν έχουν  σκοπιμότητα 
ο φόβος είναι ορατός μην πέσει… στασιμότητα. 

Δικαίωμά σου, σύντροφε, ήτανε να παραιτηθείς
μα και προνόμιο δικό μας να μας αφουγκραστείς.
- Λάθος που αποφάσισες τη θέση σου ν΄ αφήσεις
ενώ σωστό θα ήτανε εμάς και πάλι να ρωτήσεις…

Ναι, όλα καταστατικά παίρνουνε τον δρόμο τους 
μα και οι ενστάσεις μας θα θέλανε τον χώρο τους.
-Δεν ανέβηκες στην κορυφή για να την αφήσεις
την κέρδισες και θέλουμε εσύ να την κρατήσεις.

Οι ηγέτες στην Αριστερά δύσκολα αλλάζουν.
Υπάρχουν Όργανα κι Επιτροπές που συνεδριάζουν.
Μην αφήσεις τη συνθήκη να κάνει αυτή κουμάντο
η παρουσία σου στην ηγεσία έχει ακόμη… τράτο

Οι αποφάσεις παίρνονται μα και αναθεωρούνται 

εκεί σωστά ζυγιάζονται και κονταροχτυπιούνται.

-Δε βλέπεις πόσοι χαίρονται και ποιοι παραμονεύουν;
Αυτοί που πλιατσικολογούν και πρόσθετα γυρεύουν.
-Δεν είδες πώς το χάρηκαν του Κέντρου οι… κομιστές
που κρέμασαν χαμόγελα και σημαίες πλαστικές;

Σ΄ εκείνους που μας βούλιαξαν μην κάνεις το χατίρι
είναι σαν να προσπαθείς να κάνεις… χαρακίρι.
Δεν σου βρήκαν σκάνδαλα… αφορμές δεν έδωσες 
και πριν αφήσεις τα κλειδιά, τη χώρα μας ξεχρέωσες… 

Τράβηξες το χώρο μας από τη μονοψήφια μοναξιά
την πράσινη ρεμούλα και τη.. βασιλεύουσα δεξιά.
Θάπρεπε να κρύβονται αυτοί και όχι εμείς οι άλλοι…
που στις μέρες τους βιώσαμε τη μέγιστη κραιπάλη. 

Από τότε που ανέλαβες τους χάλασες την πιάτσα 
ενώ εκείνοι-κι εναλλάξ- την «κάνανε… ταράτσα».
Η υπεξαίρεση στα χρόνια τους και η διαπλοκή 
έγινε κανόνας και λειτούργησε χωρίς διακοπή.

Του Αλέξη η παραίτηση δεν γίνεται δεκτή
θάχει μπροστά του εποχές να το ξανασκεφτεί.

Το παραπάνω σύνθημα θα το καθαρογράψω
και με καθαρή φωνή δυνατά θα το φωνάξω.
-Είναι νωρίς πριν τα πενήντα σου να τα παραδώσεις
με τις εμπειρίες που απόχτησες έχεις πολλά να δώσεις.

…Κι αν δεν το πράξεις μόνος σου και δεν υποχωρήσεις
τότε κάποιοι θα φροντίσουμε και θα βρεθούνε λύσεις.
-Να πέσουν ψηφοδέλτια που θάχουν τ΄ όνομά σου
κι έτσι την ευθύνη αφήνουμε να γίνεται δικιά σου.

-Οι στίχοι που διαβάστηκαν είναι θερμά γραμμένοι
της σκέψης μου ανάθεση κι από καρδιάς βγαλμένοι….

Γιάννης Σαρρής (Δραγώνας)  
Ιούλιος 2023  Λυγουριό Επιδαυρίας               
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ΣυνταξιούχοιΣυνταξιούχοι
ΕΝΔΙΣΥ: τί ζητούν οι εκπρόσωποι των 

συνταξιούχων

ΓΣΕΒΕΕ: Ρύθμιση 120 δόσεων για χρέη στα Ταμεία 

Την έντονη διαφωνία του στις προ-
θέσεις της νέας Κυβέρνησης να χο-
ρηγήσει και πάλι επίδομα με το νέο 
έτος στους χιλιάδες συνταξιούχους 
που δεν θα λάβουν αύξηση, λόγω 
προσωπικής διαφοράς, εξέφρασε 
το ΕΝΔΙΣΥ. Με ανακοίνωσή του, το 
Ενιαίο Δίκτυο Συνταξιούχων κάνει 
λόγο για κοροϊδία από μέρους της 
Κυβέρνησης, αφού αντί για πραγ-
ματικές αυξήσεις, πρόκειται να χο-
ρηγηθούν επιδόματα «φτώχειας», 
όπως τα χαρακτηρίζει.
Οι εκπρόσωποι των συνταξιούχων, 
επισημαίνουν ότι απαιτείται:
– Η πλήρης κατάργηση της προσω-
πικής διαφοράς, ώστε να μην απο-
τελεί εμπόδιο για μελλοντικές αυξή-
σεις.
– Η καταβολή της ετήσιας αύξησης 
σε όλους τους συνταξιούχους ανε-
ξαιρέτως.

– Να καταργηθεί η κράτηση κάθε 
μορφής για τους συνταξιούχους που 
επιλέγουν να εργαστούν.
– Για όσους λόγω χρεών προς τα 
Ασφαλιστικά Ταμεία δεν μπορούν 

να συνταξιοδοτηθούν, θα πρέπει να 
εφαρμοστεί μοντέλο σταδιακής απο-
πληρωμής των οφειλών, αντί να στε-
ρούνται το σύνολο της σύνταξης επί 
σειρά μηνών ή ετών.

Πρόταση για νέα ρύθμιση 120 δόσεων, που θα καλύπτει το 
σύνολο των χρεών, μιας και η ισχύουσα των 36 ή 72 δόσεων 
κινείται σε πολύ μέτρια επίπεδα, κατέθεσαν οι επαγγελματο-
βιοτέχνες στον υπουργό Εργασίας, Άδωνι Γεωργιάδη.
Σύμφωνα με τους εκπροσώπους των επαγγελματοβιοτε-
χνών τα χρέη διογκώνονται και λύση θα μπορούσε να είναι 
η εφαρμογή μιας νέας ρύθμισης, 120 δόσεων. Πρόκειται για 
ανάλογο πρόβλημα με εκείνο που έχουν και οι οφειλέτες με 
χρέη προς την Εφορία.
Ο υπουργός Εργασίας, Άδωνις Γεωργιάδης, υπογράμμισε ότι 
από τη νέα θέση που κατέχει «υπάρχουν πάρα πολλά πράγ-
ματα να υλοποιήσουμε μαζί με τους ανθρώπους της αγοράς 
για να λειτουργήσουν όλα καλύτερα, να γίνουν σεβαστά τα 

δικαιώματα των εργαζομένων και να ωφεληθεί η λειτουργία 
των επιχειρήσεων.»
Οι επαγγελματοβιοτέχνες επισήμαναν επίσης τη λειτουργία 
της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας, καθώς πρέπει να υπάρξουν 
ξεχωριστές διαβουλεύσεις ανά κλάδο, με τις ιδιαιτερότητες 
που έχει το κάθε επάγγελμα. Ειδικά για τις ελλείψεις σε προ-
σωπικό και για τυχόν πρόσληψη εργαζομένων από τρίτες 
χώρες, η ΓΣΕΒΕΕ υπογράμμισε ότι είναι δύσκολη διαδικασία 
καθώς χρειάζονται εξειδικευμένα στελέχη. Τονίστηκε ότι δεν 
είναι όλοι εργάτες γης, καθώς δεν μπορεί κάποιος που δεν 
μιλάει ελληνικά να εργαστεί ως σερβιτόρος, ούτε κάποιος 
που δεν γνωρίζει την ελληνική κουζίνα, να δουλέψει ως μά-
γειρας…

Με προπληρωμένη 
κάρτα επιδόματα 
ΟΠΕΚΑ και ΔΥΠΑ 

Η διαδικασία πληρωμής επιδομάτων από τον ΟΠΕΚΑ και τη 
ΔΥΠΑ (τ. ΟΑΕΔ), θα υποστεί σημαντικές αλλαγές, καθώς θα 
υπάρξει μέχρι και όριο στα μετρητά που θα μπορούν να χρη-
σιμοποιήσουν οι δικαιούχοι. Αυτό σημαίνει ότι οι πιο πολ-
λές συναλλαγές θα πραγματοποιούνται μέσω  POS ή  άλλων 
ηλεκτρονικών μέσων πληρωμής. Στόχος είναι να υπάρξει 
διαφάνεια στον τρόπο χρήσης των επιδομάτων και αυτά να 
καταλήγουν σε όσους πραγματικά τα έχουν ανάγκη.
Η συγκεκριμένη παρέμβαση αποτελεί προαπαιτούμενο για 
την αποδέσμευση κονδυλίων του Ταμείου Ανάκαμψης.
Σε κάθε περίπτωση, για να «τρέξει» η διαδικασία πρέπει οι 
τράπεζες να προχωρήσουν στην προκήρυξη διαγωνισμού, 
προκειμένου να αναλάβουν τις προδιαγραφές των νέων 
καρτών, την έκδοση αλλά και την διανομή τους.
Σήμερα, μόνο το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα καταβάλλε-
ται μέσω κάρτας και ο δικαιούχος μπορεί να κάνει ανάληψη 
από ΑΤΜ μόνο για το μισό ποσό. Όλα τα υπόλοιπα επιδόματα 
του ΟΠΕΚΑ και τα επιδόματα ανεργίας της ΔΥΠΑ, που αντι-
στοιχούν περίπου στο 3% του ΑΕΠ μαζί με το Εγγυημένο Ει-
σόδημα, πληρώνονται μέσω κατάθεσης στο λογαριασμό του 
δικαιούχου. Μεταξύ των παροχών που θα ενταχθούν στο 
νέο σύστημα πληρωμών θα είναι και το επίδομα γέννησης 
ύψους  2.000 ευρώ, το επίδομα παιδιού (Α21) που χορηγεί-
ται με εισοδηματικά κριτήρια από το πρώτο παιδί και το συ-
νολικό ποσό καθορίζεται από τον αριθμό των εξαρτώμενων 
παιδιών και το ύψος του οικογενειακού εισοδήματος, το επί-
δομα Κοινωνικής Αλληλεγγύης Ανασφάλιστων Υπερηλίκων 
που χορηγείται σε όσους δεν κατάφεραν να συγκεντρώσουν 
τον απαραίτητο για την συνταξιοδότηση ασφαλιστικό χρό-
νο, τα χρηματικά βοηθήματα που δίνονται σε τρίτεκνες και 
πολύτεκνες αγρότισσες μητέρες συνταξιούχους ή ασφαλι-
σμένες του e-ΕΦΚΑ (ΟΓΑ), το επίδομα αναδοχής, η εισοδη-
ματική ενίσχυση σε Οικογένειες Ορεινών και Μειονεκτικών 
Περιοχών, το επίδομα Στέγασης καθώς και αυτό Στεγαστικής 
Συνδρομής για τους ανασφάλιστους υπερήλικες. Από την 
διαδικασία εξαιρούνται τα αναπηρικά επιδόματα.
Επίσης, θα ενταχθούν τα επιδόματα που καταβάλλονται από 
την ΔΥΠΑ, δηλαδή το επίδομα ανεργίας, το ειδικό βοήθημα 
μετά τη λήξη της τακτικής ανεργίας καθώς και αυτό που κα-
ταβάλλεται μετά από τρίμηνη παραμονή στο μητρώο ανέρ-
γων, το επίδομα επίσχεσης εργασίας, το ειδικό βοήθημα σε 
αποφυλακισθέντες, το ειδικό εποχικό βοήθημα,  το βοήθημα 
μακροχρονίως ανέργων ύψους 200 ευρώ για έως 12 μήνες, 
το επίδομα αφερεγγυότητας εργοδότη καθώς και το επίδομα 
διαθεσιμότητας.
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Το ημερολόγιο         
---------------------
Έχω ένα ημερολόγιο
Πληγών 
Στο σώμα μου απάνω 

Έχω ένα ημερολόγιο
Αισθήσεων και παραισθήσεων 
Μες στο μυαλό που χάνω

Έχω ένα μάτι στην  πλάτη 
Και ένα ανάμεσα στα μάτια

Εκεί που σμίγουν οι σκέψεις  
Τα χρόνια τα αλάνια
Ο βοριάς με τον νοτιά

Δεν βλέπω όνειρα συχνά 
Μα εξακολουθώ να φτιάχνω 
Νησιά 

Αραξοβόλια για καραβοτσακίσματα 
Στενοχωριέμαι μόνο 
Γιατί δεν έχω πλέον αυταπάτες

Κάτι που να ελπίζει
Σε κάτι
έστω ψεύτικο 

Ιωάννης Χρ. Παπούλιας

Απληστία  
Μικρή και ολίγη
η ζωή μας ετούτη,
φτώχεια και πλούτη,
δυσκολίες και άγχος,
σωστό και παράλογο,
όλα προβάλλονται
στο χαζοκούτι.
Ακήρυκτος πόλεμος,
χαμόγελα, δώρα,
μέλλον, ελπίδα,
μας πνίγει το τώρα.
Παντού πονηρία,
ανθρωπιά αντίο,
σαδισμός, εκμετάλλευση,
βουλιάζει το πλοίο.
Μιλάμε για αγάπη,
πολιτισμό και ειρήνη
το άπληστον όμως 
δεν μας αφήνει.
Πολυτέλεια και χρήμα
ο κύριος σκοπός μας,
βάρβαρος γίνεται
ο εαυτός μας.
Το βέλος, το ξίφος
επικρατεί, αιωρείται
το ωραίο, το δίκαιο
απλώς θα υμνείται.

Γιάννης 
Γεωργ. Μελάς
Δάσκαλος

Να δει λιγάκι και ο Γιώργος!  

Καλοκαίρι του ’60, πλατεία Κυψέλης, διαμέ-
ρισμα ισόγειο, που έβλεπε πίσω, γιατί στην 
πλατεία έβλεπε ένα τσαγκαράδικο, που ήταν 
μπροστά. Ο Γιώργος και ο Κώστας μελετούσαν 
εν όψει εισαγωγικών εξετάσεων στο Πανεπι-
στήμιο. Η κυρά Γαρούφω, η μάνα του πρώτου, 
διακριτικά φρόντιζε μη και τους λείψει τίποτα 
και τους κοπεί ο ειρμός της μελέτης.
Ήταν απόγευμα προχωρημένο, καθώς έσκα-
σε μύτη στο παράθυρο το πρόσωπο του Νί-
κου, που ακολουθείτο από άλλους τέσσερις 
συνομήλικους και συνυποψήφιους. Ήταν ο 
«αρχηγός» της παρέας, καθότι ως υποψήφιος 
της Σχολής Εμποροπλοιάρχων, του Ασπρό-
πυργου, είχε τον αέρα του γνώστη των «πονη-
ρών». Όλοι οι υπόλοιποι, ήσαν χωριατόπαιδα, 
απερπάτητα.
Σκοπός του περάσματος η πρόσκληση για 
τσάρκα στους οίκους ανοχής της ευρύτερης 
περιοχής, να πάρουν «μάτι» προς ανάπτυξη 
της φαντασίας...
Ο Γιώργος, χωρίς καθυστέρηση, ενημέρωσε 
την κυρά Γαρούφω:
«Μάνα, λέμε να πάμε καμιά δυο ώρες βόλτα, 
να ξεσκάσουμε».
«Να πάτε αλλά να μην αργήσετε, έχετε διάβα-
σμα!».
Χαρούμενοι κίνησαν κατά την πλατεία Βάθη, 
στην οδό Μάρνη, όπου λειτουργούσε υπόγει-
ος οίκος ανοχής.
Με πρώτο το Νίκο κατέβηκαν τα σκαλιά και 
στάθηκαν στην είσοδο να δουν. Επτά δεκαο-
κτάρηδες, τελευταίος ο Γιώργος.
Ο διάδρομος του οίκου γεμάτος από πελάτες 

σε αναμονή, δεν υπήρχε χώρος και στέκονταν 
όρθιοι. Κάποια στιγμή βγήκε η κοπέλα με τα 
νεγκλιζέ, να δει η πελατεία τι προσφέρει το 
κατάστημα. Αυτοί να την τρώνε με τα μάτια.
Η μαντάμα, που καθόταν δίπλα στην είσοδο 
και συντόνιζε την λειτουργία του καταστήμα-
τος, βλέποντας τους να μην προχωρούν προς 
τα μέσα τους ρώτησε:
«Τι θέλουν τα αγοράκια;  Θα πάρετε σειρά;».
Ο Νίκος, ως «αρχηγός», απάντησε εκ μέρους 
των υπολοίπων, που είχαν χάσει τη μιλιά τους 
και προσπαθούσαν να μη χάσουν καμία λε-
πτομέρεια από το ημίγυμνο θέαμα της κοπέ-
λας:
«Όχι, σήμερα ήρθαμε για να δούμε!».
«Ε, τότε αντέστε στο καλό, να κάνουμε κι εμείς 
καμιά προκοπή!».
Τα παιδιά, ψαρωμένα, έκαναν να φύγουν 
πίσω, όμως η φωνή του Γιώργου που βρισκό-
ταν στο πεζοδρόμιο, τελευταίος, παραπονεμέ-
νη, τους σταμάτησε:
«Μια στιγμή, εγώ δεν είδα!».
Και ο Νίκος, που νοιαζόταν για τις ανάγκες 
όλων των φίλων του, φώναξε προς την κοπέ-
λα, που ετοιμαζόταν να ξαναμπεί στο δωμάτιο, 
ακολουθούμενη από πελάτη:
«Μισό λεπτό, δεσποινίς, να δει λιγάκι και ο 
Γιώργος!».
Ο Γιώργος, καθώς μου διηγείτο την ιστορία, 
έβγαζε ένα παράπονο. Δεν θέλησα να τον ρω-
τήσω αλλά μάλλον, τελικά, μάτι δεν πήρε!
………………………
Κείμενά μου δημοσιεύονται και στο προσωπι-
κό μου blog: rebetaskeri.blogspot.com.

Τά χρόνια που έφυγαν 
---------------------
Βλέπω ανθρώπους να τρέχουν 
χωρίς προορισμό
Βαδίζουν χωρίς νόημα
Η εξέλιξη τού ανθρώπου
Τούς έκανε πιο σκληρούς 
Σαν μηχανή χωρίς 
συναισθήματα έχασαν τη 
επαφή με τη φύση ...

Δέν υπολόγισαν τον άνθρωπο 
ότι κλαίει πονάει και ξέχασε 
να αγαπάει 

Τώρα θέλω νά φέρω το χρόνο 
πίσω να παίζω να χαμογελάω 
νά δίνω τή παιδική μου αγάπη
Μα τώρα δεν μπορώ δέν έχω 
δύναμη νά αγαπήσω ...

βαδίζω σέ ένα δρόμο που δεν 
υπάρχει επιστροφή μα εγώ 
θέλω να έχω πολλές μπάλες 
νά παίζω νά κάνω όνειρα 
όταν θά μεγαλώσω θέλω να 
έχω 

Γη και χώμα νά φτιάχνω 
βουνά
 αλλά αυτά όταν μεγαλώνουν 
τα σκορπά όλα ο άνεμος
 
τώρα ανεβαίνω σέ ψηλές 
σκάλες μα όταν κάνεις λάθος 
θά πέσεις στη Γη
 τότε θά σού πουν δεν 
πρόσεξες γιατί αγάπησες....
 μα εγώ θέλω να κάνω αυτό το 
λάθος νά αγαπήσω ξανά...

Ιωάννης Σκούρας
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Επέστρεψε το «απολωλός 
πρόβατο» στο μαντρί

Η στροφή προς τον Σαμαρά φέρνει αλλαγές στο πολιτικό σκηνικό της ΝΔ και του Άργους
Εκεί που όλοι περίμεναν η ΝΔ και κυρίως ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης να επιμένουν και να κρατούν μακριά από την ΝΔ τόσο 
τον δήμαρχο Άργους Μυκηνών, όσο και τον βουλευτή Αρκαδί-
ας Κώστα Βλάση, τα πράγματα άλλαξαν ξαφνικά αλλά όχι και 
απροσδόκητα. Ρόλο σε αυτό έπαιξε η στροφή Μητσοτάκη προς 
το στρατόπεδο Σαμαρά. Πρώτο θύμα αυτής της μεταστροφής ο 
Παναγιώτης Νίκας, οποίος αν και ισχυρίζεται ότι από μόνος του 
αποφάσισε να μην θέσει εκ νέου υποψηφιότητα για Περιφερει-
άρχης, τα δηλητηριώδη βέλη του κατά Σαμαρά φανερώνουν 
μια άλλη πτυχή της αποχώρησής του, την στέρηση μιας νέας 
υποψηφιότητάς του. Παράλληλα είναι γνωστή και η σύγκρου-
σή του με τον Δημήτρη Καμπόσο. Μια σύγκρουση που επέφερε 
πολλές στερήσεις από πλευράς χρηματοδοτήσεων για τον Δήμο 
Άργους- Μυκηνών και που θα μπορούσε να είχε αποφευχθεί αν 
και τα δύο μέρη άφηναν εκτός πολιτικής διαμάχης τον εγωϊσμό 
τους υπέρ του κοινού καλού. Εκ των πραγμάτων πλέον, η άρ-
νηση υποψηφιότητας του Π. Νίκα ή η απομάκρυνσή του κατά 
μια άλλη ερμηνεία, απέβαλε ακόμα ένα εμπόδιο επιστροφής του 
Δημήτρη Καμπόσου στην ΝΔ του Πέτσα («ο Δημήτρης Καμπό-
σος έχει ανδρωθεί στην παράταξη της Νέας Δημοκρατίας και 
θα συνεχίσουμε μαζί για το καλό των πολιτών»), του Άδωνη και 
του Βορίδη.
Με ανακοίνωσή της η ΝΔ γνωστοποίησε ότι: «Έχοντας υπόψη 
τις διατάξεις του Καταστατικού της Νέας Δημοκρατίας, όπως 
ισχύουν και ειδικότερα το άρθρο 5§3, ο Πρόεδρος της Νέας Δη-
μοκρατίας αποφασίζει την ανάκληση της υπ’ αρ. 34/2018 από 
8/6/2018 απόφασης διαγραφής του Δημητρίου Καμπόσου του 
Παναγιώτη. Κατά συνέπεια, επανέρχεται σε αυτόν η ιδιότητα του 
μέλους της Νέας Δημοκρατίας, καθώς και τα δικαιώματα και τα 
αξιώματα που απορρέουν από αυτήν».
Επόμενο ήταν ο Δ. Καμπόσος να πανηγυρίσει διπλά την επι-
στροφή του. Πρώτα γιατί επέστρεψε και κατά δεύτερο και κυ-

ριότερο λόγο γιατί η επιστροφή αυτή την συγκεκριμένη στιγμή 
μοιάζει με χρίσμα, ακόμα κι αν δεν είναι. Λογικό είναι πλέον οι 
δύο συνδυασμοί που προήρχοντο από την ΝΔ και ήλπιζαν στην 
άμεση ή στην έμμεση υποστήριξή της να βρεθούν πολιτικά αι-
ωρούμενοι.
Φυσικά στο έμμεσο χρίσμα θα στηρίξει πλέον ο Δημήτρης Κα-
μπόσος την προεκλογική του καμπάνια και αυτό βγαίνει ξεκά-
θαρα από την δήλωσή του πως «οι αυτοδιοικητικές εκλογές να 
αποτελέσουν μια ακόμα νίκη για τη Νέα Δημοκρατία»: 

«Η επιστροφή μου στην μεγάλη Δημοκρατική παράταξη είναι 
για μένα μια επιβράβευση για την αδιάλειπτη στήριξη που έχω 
επιδείξει όλα αυτά τα χρόνια ώστε το κόμμα να βρίσκεται πά-
ντα στην πρώτη θέση. Ευχαριστώ θερμά τον Πρωθυπουργό και 
Πρόεδρο της Νέας Δημοκρατίας κ. Κυριάκο Μητσοτάκη για την 
επαναφορά μου στους κόλπους της παράταξης και θα ήθελα να 
είναι σίγουρος πως θα συνεχίσω με την ίδια ζέση την προσπά-
θεια ώστε και οι αυτοδιοικητικές εκλογές να αποτελέσουν μια 
ακόμα νίκη για τη Νέα Δημοκρατία».
Η μη συμμετοχή του Παναγιώτη Νίκα στις Περιφερειακές εκλο-
γές σηματοδότησε και την παρουσία συμβούλων στο ψηφοδέλ-
τιο Καμπόσου, όπως του Δ. Κρίγγου που ακουγόταν ότι στόχευε 
στην περιφέρεια, καθώς και άλλων που δεν έχουν ακόμα ανα-
κοινώσει την πρόθεσή τους να συμμετάσχουν στις αυτοδιοικη-
τικές εκλογές.
Τι όμως θα τολμήσουν να κάνουν οι δύο άλλοι συνδυασμοί που 
προέρχονται οι επικεφαλής τους από την ΝΔ. Ο συνδυασμός του 
κ. Μαλτέζου είναι σχεδόν έτοιμος και ήδη με τους υποψηφίους 
συμβούλους που έχει μέχρι σήμερα ανακοινώσει μπορεί να συμ-
μετάσχει στις εκλογές. Μάλιστα πλέον θα μπορέσει να πει πως 
έχει έναν πολυσυλλεκτικό συνδυασμό. Από την άλλη πλευρά, 
μπορεί ο συνδυασμός του κ. Παπαϊωάννου να είναι πίσω από 
πλευράς υποψηφίων, όμως παρουσιάζει μια ιδιαίτερη δυναμική 
που διαφάνηκε και μέσα από την παρουσίαση του προγράμμα-
τος του συνδυασμού του, παρουσία πολλών στελεχών και φίλων.
Η αποκατάσταση του Καμπόσου όμως αναμένεται να αποβεί θε-
τική προς έναν άλλο συνδυασμό το «Πάμε Αλλιώς» που αισιοδο-
ξεί να αποτελέσει απάντηση στους συντηρητικούς συνδυασμούς 
και να εκμεταλλευτή την πολυδιάσπαση της ΝΔ και να περάσει 
στον δεύτερο γύρο απέναντι στον Δ. Καμπόσο.

Άκης Ντάνος

Θαλάσσιο σκι
Το θαλάσσιο σκι είναι θαλάσσιο 
σπορ στο οποίο ένα άτομο έλκεται 
από ένα ταχύπλοο σκάφος μέσω 
ενός σκοινιού ή σύρματος και ολι-
σθαίνει σε μια υδάτινη επιφάνεια, 
συνήθως θάλασσα αλλά και λίμνη 
ή ακόμα και σε ποταμό.

Ιστορικά στοιχεία
Ιστορικά έχουν καταγραφεί πολ-
λές προσπάθειες του ανθρώπου 
να «περπατήσει» και να γλιστρήσει 
πάνω στο νερό. Κατά καιρούς χρη-
σιμοποιήθηκαν διάφορες εφευρέ-
σεις που εξυπηρέτησαν, με σχετική 
επιτυχία, το συγκεκριμένο σκοπό, 
αλλά τίποτα που να μοιάζει με το ση-
μερινό θαλάσσιο σκι. Ο λόγος προ-
φανής : Το σημαντικότερο ρόλο για 
την πλεύση, το γλίστρημα και την 
πορεία στο νερό, παίζει το σκάφος 
που, ουσιαστικά, είναι η κινητήριος 
δύναμη του σκιέρ.
Το 1900 εμφανίστηκαν στις Η.Π.Α. οι 
πρώτοι «βενζινάκατοι» που μπορού-
σαν να αναπτύξουν ταχύτητα γύρω 

στα 24 χλμ/ώρα. Καταγράφονται οι 
πρώτες προσπάθειες γλιστρήματος 
πάνω στο νερό, με τη βοήθεια μίας 
μεγάλης σανίδας που την τραβούσε 
το σκάφος.
Η περίοδος 1922 – 1924, με επί-
κεντρο την Φλώριδα, θεωρείται το 
ορόσημο εμφάνισης του θαλάσσιου 
σκι. Τα πρώτα ταχύπλοα σκάφη δί-
νουν νέες δυνατότητες στους επίδο-
ξους σκιέρ. Τα πρώτα πέδιλα ήταν 
σαφώς μεγαλύτερα από τα σημερι-
νά, με αποτέλεσμα να δυσκολεύουν 
σημαντικά τις κινήσεις και να ευνο-
ούν τις πτώσεις.
Το 1922, ο Ραλφ Σαμουέλσον γίνε-
ται ο πρώτος άνθρωπος που κάνει 
θαλάσσιο σκι χρησιμοποιώντας τε-
ράστια πέδιλα μήκους 2,7 μέτρων. 
Ο ίδιος το 1925, προσπαθεί να κάνει 
άλμα με σκι, συρόμενος από υδρο-
πλάνο.
Νωρίτερα στην Ευρώπη και συγκε-
κριμένα στο Ανεσύ, γύρω στο 1920, 
Γάλλοι αλπινιστές προσπαθούν να 
κάνουν θαλάσσιο σκι χρησιμοποιώ-

ντας χιονοδρομικά πέδιλα.
Το 1948 ιδρύεται η Παγκόσμια Ομο-
σπονδία Θαλασσίου Σκι.
Στην Ελλάδα το θαλάσσιο σκι εμφα-
νίζεται το 1957 στην Βουλιαγμένη. 
Στα πρώτα του βήματα καλλιεργεί-
ται κυρίως από τους σχετικά εύπο-
ρους, με αποτέλεσμα να θεωρείται 
ως «άθλημα των πλουσίων».
Το 1963 ιδρύεται η Ελληνική Ομο-
σπονδία Θαλασσίου Σκι (Ε.Ο.Θ.ΣΚΙ). 
Η ανάπτυξη του αθλήματος κα-
θυστερεί κι επικεντρώνεται μόνον 
στην Αθήνα, με ιστορικά πρώτο σω-
ματείο τον Ναυτικό Όμιλο Βουλιαγ-
μένης (Ν.Ο.Β.). Το 1963 ιδρύεται 
επίσης το τμήμα θαλασσίου σκι του 
Παναθηναϊκού.
Από το 1968 το άθλημα επεκτείνεται 
κι εκτός Αθηνών.
Στους Θερινούς Ολυμπιακούς Αγώ-
νες του 1972 στο Μόναχο, το θαλάσ-
σιο σκι υπήρξε άθλημα επίδειξης.
Το θαλάσσιο σκι είναι εξαρχής, από 
το 1981, στο πρόγραμμα των Πα-
γκόσμιων Αγώνων.
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Του Άγγελου
Τράκα, 
Επιστημονικός Συνεργάτης 
του Κέντρου Ειδικών 
Θεραπειών  
Βασίλης Ν. Καπετάνιος 
και Συνεργάτες

Ο πόνος στο πρόσθιο γόνατο είναι ένα κοινό πρόβλημα, το συναντάμε συχνά σε αθλητές 

καθώς και σε επαγγέλματα που έχουν επαναλαμβανόμες κίνησης πχ ανεβοτατεβαίνο-

ντας σκάλες. Η επιγονατίδα στη χονδροπάθεια είναι μια από τις πρωταρχικές παθήσεις 

που μπορεί να προκαλέσει πόνο στο πρόσθιο γόνατο ειδικά σε ενεργά άτομα. 

Χονδροπάθεια σημαίνει μαλάκωμα ή εκφύλιση του χόνδρου και μπορεί να εμφανιστεί 

σε πολλές αρθρώσεις του σώματος. Είναι πιο συχνή στην πρόσθια περιοχή του γόνατος 

όπου ο χόνδρος στην κάτω πλευρά της επιγονατίδας μαλακώνει και εκφυλίζεται, με 

αποτέλεσμα πόνο στο γόνατο.

Η έντονες δραστηριότητες παίζουν μεγάλο ρόλο στην πιθανότητα εμφανίσεις χονδρο-

πάθειας λόγω των επαναλαμβανόμενων κινήσεων κάμψη και έκταση του γόνατος. Η 

έκταση είναι πιθανό να εμφανιστεί σε ορισμένα άτομα. Οι νέοι μπορεί να είναι πιο πι-

θανό και ευάλωτοι να εμφανίσουν χονδροπάθεια όταν υπάρχει απότομη ανάπτυξη των 

μυών και των οστών. Αυτή η ανισορροπία μπορεί να οδηγήσει σε μη φυσιολογική το-

ποθέτηση της επιγονατίδας και δυσλειτουργία της άρθρωσης. Επίσης τα άτομα με πα-

ραπανίσια κιλά πιθανό να έχουν πόνο κατά τη διάρκεια κινήσεων κάμψη και έκταση.

Σε περίπτωση που η χονδροπαθεια παρουσιάζεται για κάποιο χρονικό διάστημα, μπο-

ρεί να υπάρχει κάποια ατροφία του τετρακέφαλου. Δεν είναι ξεκάθαρο το γιατί αλλά 

ορισμένοι κύριο μύες είναι επιρρεπείς σε σχετικά γρήγορη ατροφία. Η αποφυγή του 

πόνο και η μειωμένη κίνηση όπως συμβαίνει στη χονδροπάθεια είναι λόγοι ατροφίας 

των μυών.

Δεν είναι πάντα σαφές εάν ο εκφυλισμένος χόνδρος μπορεί να επιδιορθωθεί πλήρως, 

ειπωμένος οι στόχοι θεραπείας περιλαμβάνουν τη διαχείριση των συμπτωμάτων. 

Η θεραπεία μασάζ μπορεί να παίξει σημαντικό ρόλο στη διαχείριση της χονδροπάθειας. 

Ενώ το μασάζ δεν μπορεί να διορθώσει άμεσα τον χόνδρο, είναι χρήσιμο να μειωθούν 

και να εξισορροπηθούν οι δυνάμεις που δημιουργήσαν το πρόβλημα. Οι τεχνικές μα-

σάζ που εστιάζουν στον τετρακέφαλο και στους περιφερικούς ιστούς φαίνονται οι πιο 

αποτελεσματικές για την αντιμετώπιση της πάθησης. Ο στόχος της θεραπείας μασάζ 

είναι περισσότερο να βοηθήσει στην αποκατάσταση της ισορροπίας του γόνατος και 

στη σωστή διαχείριση των συμπτωμάτων.

Εκφραστικές διαταραχές

Η παραγωγή της ομιλίας αποτελεί μια σύνθετη διαδικασία επεξεργασίας δεδομένων 

από το νευρικό μας σύστημα. Όταν δεν υπάρχει καμία αισθητηριακή βλάβη  (π.χ. βλάβη 

στην ακοή, βλάβη στην όραση, στην αφή) που να εμποδίζει την απρόσκοπτη εισροή 

δεδομένων, τότε η διαδικασία πρόσληψης και παραγωγής της ομιλίας θα επιτευχθεί 

κανονικά.

Όταν λέμε πρόσληψη της ομιλίας εννοούμε την αντίληψη των ηχητικών δεδομένων 

και την κωδικοποίησή τους σε φωνήματα. Στη συνέχεια τα φωνήματα συνθέτουν λέ-

ξεις που επεξεργάζονται από το νευρικό μας σύστημα και αποκτούν νόημα.

Η παραγωγή της ομιλίας έρχεται μετά. Αφού έχουμε κατανοήσει τα δεδομένα με την 

διαδικασία της πρόσληψης, τώρα πρέπει να πραγματοποιήσουμε τα νοήματα και τις 

νοηματικές μονάδες (σημασιολογία). Ύστερα πρέπει να γίνει διάταξη των μονάδων αυ-

τών σύμφωνα με γραμματικούς κανόνες και τέλος πρέπει να γίνει η σωστή εκφορά 

μονάδων  (φωνολογία) με την αλληλεπίδραση της αναπνοής, της φώνησης και της 

άρθρωσης.

Όταν στο δεύτερο κομμάτι  δηλαδή  στην παραγωγή της ομιλίας υπάρχει κάποιο πρό-

βλημα τότε εμφανίζονται οι εκφραστικές διαταραχές.

Οι εκφραστικές διαταραχές έχουν να κάνουν με την αδυναμία του ατόμου να εκφέρει 

λόγο σωστά σε επίπεδο άρθρωσης ή σε επίπεδο σημασιολογίας.

Η διαταραχή αυτή έχει άμεση σχέση με δυσλειτουργία ή βλάβη του υπεύθυνου συστή-

ματος για την γλωσσική έκφραση.

Αν οι δυσλειτουργίες αυτές εντοπίζονται στα κινητικά επίπεδα τότε έχουμε απραξία, 

δυσαρθρία, δυσλαλία, μπορεί και δυσφρασία.

Αν οι δυσλειτουργίες αυτές εντοπίζονται στο φλοιό τότε έχουμε δυσλειτουργία στο ση-

μασιολογικό επίπεδο.

Της Ελένης Σεφέρη,

Αναλγητικό μασάζ

Χονδροπάθεια
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ

Προφήτης Ηλίας: ο δεύτερος Πρόδρομος της παρουσίας Χριστού
Ο Προφήτης Ηλίας, ή Αϊ - Λιάς 

κατά την προσφιλή έκφραση του 

λαού μας, είναι μεγάλος Προφήτης 

της Παλαιάς Διαθήκης πολύ αγα-

πητός και τιμώμενος  από όλους 

τους πιστούς. Την 20ή Ιουλίου 

κάθε έτους, κατά την οποία τιμάται 

η μνήμη του, εις τα πανηγυρίζοντα 

εξωκλήσια ο κόσμος στήνει χορούς 

και πανηγυρίζει. Ιδιαίτερα τα εξω-

κλήσια του στις ορεινές περιοχές 

πλημυρίζουν από προσκυνητές οι 

οποίοι τιμούν  την ιερά μνήμη του.

  Η ορθόδοξος εκκλησία 

μας τιμά την μνήμη των Αγίων την 

ημέρα κατά την οποία κοιμήθη-

καν. Όμως, ο Προφήτης Ηλίας δεν 

κοιμήθηκε. Την ημέρα της μνήμης 

του εορτάζομε την ως εις ουρανόν 

ανάληψή του. Πύρινο άρμα με 

πύρινα άλογα παρέλαβε τον Ηλία 

και φάνηκε αναβαίνον προς τον 

ουρανό. Ο απόστολος Παύλος ανα-

φέρει ότι ο Προφήτης Ηλίας δεν 

ανελήφθη όπως ο Ιησούς εις τον 

ουρανό, αλλά άφησε ο Θεός να φα-

νεί ότι ανελήφθη. Ο Προφήτης ζει 

με φθαρτό σώμα, εδώ και χιλιάδες 

χρόνια τώρα. Το πού και το πώς, 

είναι μυστήριο που προσεγγίζεται 

μόνο με την πίστη. 

Έτσι, εμφανίστηκε με το υλικό του 

σώμα ως εκπρόσωπος των ζώντων, 

εις τη Μεταμόρφωση του Κυρίου 

στο όρος Θαβώρ (Ματθ. 17,3) και, 

όπως αναφέρει ο προφήτης Μαλα-

χίας και ο Ευαγγελιστής Ιωάννης ο 

Θεολόγος, θα εμφανιστεί πριν από 

τη Δευτέρα Παρουσία μαζί με τον 

Ενώχ κατά τη διάρκεια της βασι-

λείας του Αντίχριστου για να τον 

ελέγξουν, αλλά θα θανατωθούν. 

Μετά από τρεισήμισι ημέρες  θα 

αναστηθούν και θα αναληφθούν.

Σε προφητεία του Μαλαχία (4,5-

6) ο Θεός υπόσχεται ότι θα στείλει 

τον Ηλία τον προφήτη, πριν έρθει 

η μέρα του Κυρίου. Η αναμονή της 

υπόσχεσης αναφέρεται συχνά στην 

Καινή Διαθήκη, από τον Ιωάννη 

τον Βαπτιστή (Ματθαίος 11,14 και 

17,10-13, Μάρκος 9,13, Λουκάς 

1,17, Ιωάννης 1,21-25) και τον 

Ιησού Χριστό (Ματθαίος 16,13-14, 

Μάρκος 6,15 και 8,28, Λουκάς 9,8-

19). Εις την Καινή Διαθήκη ανα-

φέρεται ότι ο Ιωάννης ο Βαπτιστής 

θα προηγηθεί λίγο καιρό νωρίτερα 

πριν από τον Μεσσία, με το προφη-

τικό πνεύμα και την δύναμη του 

Ηλία (Λουκάς 1,17). Ο Ηλίας εμφα-

νίστηκε  εις το όρος της Μεταμορ-

φώσεως μαζί με τον Ιησού Χριστό 

και τον Μωυσή (Ματθαίος 17,3-4, 

Μάρκος 9,4-5, Λουκάς 9,30-33).

Εις την Αγία Γραφή, συναντάμε 

επίσης δύο πολύ ενδιαφέροντα 

σημεία, τα οποία πιστοποιούν ότι 

ο Προφήτης Ηλίας πράγματι δεν 

ανέβηκε εις τον ουρανό.

Το πρώτο είναι εις την Καινή Δια-

θήκη, και είναι η ρητή δήλωση του 

Χριστού, την οποία χρησιμοποίησε 

και ο Μέγας Αθανάσιος: «Και ου-

δείς αναβέβηκεν εις τον ουρανόν 

ει μη ο εκ του ουρανού καταβάς, 

ο υιός του ανθρώπου ο ων εν τω 

ουρανώ» (Ιωάννης 3/γ: 13). Ρητά 

εδώ το δηλώνει ο Ιησούς Χριστός, 

ότι κανείς, άρα ούτε ο Ηλίας, δεν 

ανέβηκε εις τον ουρανό.

Όμως έχουμε και μια πιο άμεση 

επιβεβαίωση, ότι ο Προφήτης Ηλί-

ας δεν ανέβηκε εις τον ουρανό 

μετά την αρπαγή του. Είναι πολύ 

ενδιαφέρον το εξής χωρίο από την 

Παλαιά Διαθήκη: 

«Και απέστη από Ιούδα Εδώμ έως 

της ημέρας ταύτης· τότε απέστη 

Λομνά εν τω καιρω εκείνω από 

χειρός αυτού, ότι εγκατέλιπε Κύρι-

ον τον Θεόν των πατέρων αυτού· 

και γαρ αυτός εποίησεν υψηλά εν 

ταις πόλεσιν Ιούδα και εξεπόρνευ-

σε τους κατοικούντας εν Ιερουσα-

λήμ και απεπλάνησε τον Ιούδαν. 

και ήλθεν αυτώ εν γραφή παρά 

Ηλιού του προφήτου λέγων· τάδε 

λέγει Κύριος Θεός Δαυίδ του πα-

τρός σου…» (Β΄ Παραλειπομένων 

21/κα).

Εδώ περιγράφεται, ότι ο Ηλίας 

έστειλε μια επιστολή προς τον Ιω-

ράμ, βασιλιά του Ιούδα, όπου τον 

επέκρινε για την ασεβή του πορεία. 

Όμως το ειδικό ενδιαφέρον αυτής 

της επιστολής, είναι ότι ο Ηλίας 

την έστειλε μετά την ανάληψή του 

«προς τον ουρανό».

Συνεπώς, ο Προφήτης Ηλίας, πα-

ρέμεινε στη γη, και από εκεί έστει-

λε την επιστολή.

ΘΑΥΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΑ

1) Το πιθάρι με το αλεύρι και το δο-

χείο με το λάδι της χήρας δε λιγο-

στεύει (Γ' Βασιλειών 17,16)

2) Ανάσταση του γιου της χήρας 

της Σαρεπτά (Γ' Βασιλειών 17,17-

24)

3) Η θυσία και η φωτιά στο όρος 

Κάρμηλος (Γ' Βασιλειών 18,30-39)

4) Οι εκατό άνδρες του Οχοζία καί-

γονται από τη φωτιά (Δ' Βασιλειών 

1,9-12)

5) Ο ποταμός Ιορδάνης χωρίστηκε 

στα δύο (Δ' Βασιλειών 2,8)

ΠΡΟΦΗΤΕΙΕΣ ΤΟΥ ΠΡΟΦΗΤΗ 

ΗΛΙΑ

 1) Τριετής ξηρασία (Γ' Βασιλειών 

17,1)

2) Ο θάνατος του βασιλιά Αχαάβ, 

της Ιεζάβελ και των απογόνων του 

(Γ' Βασιλειών 20,17-24)

3) Ο θάνατος του Οχοζία (Δ' Βασι-

λειών 1,4. 1,16)

Το υψηλότερο εξωκλήσι εις τον 

κόσμο βρίσκεται εις τις κορυφές 

του Ολύμπου κτισμένο εις  τα 

2.803 μέτρα. Πλάι εις τον Μύτι-

κα και το Στεφάνι, τις ψηλότερες 

κορυφές του Ολύμπου. Κτίστηκε 

περί το 1550 από τον Άγιο Διονύ-

σιο, ο οποίος υπήρξε ιδρυτής της 

Μονής της Αγίας Τριάδας, πλέον 

παλαιά Μονή Αγίου Διονυσίου. 

Κάθε χρόνο την ημέρα της εορτής 

του τελείται Θεία Λειτουργία εις το 

γραφικότατο αυτό εκκλησάκι από 

ιερομόναχο της Μονής Αγίου Δι-

ονυσίου και εις την οποία παρευ-

ρίσκονται αρκετοί προσκυνητές 

λαΙκοί.

ΥΜΝΟΛΟΓΙΑ

Ἀπολυτίκιον

Ὁ ἔνσαρκος Ἄγγελος, τῶν Προ-

φητῶν ἡ κρηπίς, ὁ δεύτερος Πρό-

δρομος, τῆς παρουσίας Χριστοῦ, 

Ἠλίας ὁ ἔνδοξος, ἄνωθεν καταπέμ-

ψας, Ἐλισαίῳ τὴν χάριν, νόσους 

ἀποδιώκει, καὶ λεπροὺς καθαρίζει, 

διὸ καὶ τοῖς τιμῶσιν αὐτόν, βρύει 

ἰάματα.

Κοντάκιον.

Προφῆτα καὶ προόπτα τῶν μεγα-

λουργιῶν τοῦ Θεοῦ, Ἠλία μεγαλώ-

νυμε, ὁ τῷ φθέγματί σου στήσας τὰ 

ὑδατόῤῥυτα νέφη, πρέσβευε ὑπὲρ 

ἡμῶν, πρὸς τὸν μόνον φιλάνθρω-

πον.

 

Εις προγενέστερο κείμενο είχα 

χαρακτηρίσει τον Προφήτη Ηλία 

ως τον μεγαλύτερο Προφήτη, θα 

έπρεπε να ονομάσω αυτόν ένα εκ 

των μεγάλων Προφητών.

Μυργιώτης Παναγιώτης

Μαθηματικός



Ο οδηγός για το νέο «Εξοικονομώ» για επιχειρήσεις 
αναμένεται να έχει δοθεί στη δημοσιότητα από το 
Υπουργείο Ενέργειας και Περιβάλλοντος έως το τέ-
λος του Ιουλίου 2023. Ο προϋπολογισμός του προ-
γράμματος προέβλεπε σε πρώτη φάση 100 εκατ. 
ευρώ για τους κλάδους Εμπορίου και Υπηρεσιών 
και 100 εκατ. ευρώ για τον κλάδο του Τουρισμού, 
ωστόσο, σύμφωνα με πληροφορίες, το συνολικό 
ποσό αναμένεται να αυξηθεί.
Το πρόγραμμα έχει ήδη αναρτηθεί στο site του 
ΥΠΕΝ https://ypen.gov.gr/exoikonomo-epicheiro/. 
Το νέο πρόγραμμα αποσκοπεί στη βελτίωση της 
ενεργειακής απόδοσης πολύ μικρών, μικρών και 
μεσαίων επιχειρήσεων εμπορίου, υπηρεσιών και 
τουρισμού. Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από πό-
ρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
και ο προϋπολογισμός του θα κατανεμηθεί ως εξής:
100 εκατ. ευρώ για τους κλάδους Εμπορίου και 
Υπηρεσιών.
100 εκατ. ευρώ για τον Κλάδο του Τουρισμού.
Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα έχουν οι 
πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, που 
δραστηριοποιούνται στους κλάδους του εμπορίου, 
των υπηρεσιών και του τουρισμού. Οι επιχειρή-
σεις που θα ενταχθούν στο πρόγραμμα θα έχουν 
τη δυνατότητα να πραγματοποιήσουν σημαντικές 
παρεμβάσεις ενεργειακής αναβάθμισης, όπως ανα-
βάθμιση του κτιριακού κελύφους και των συστημά-

των φωτισμού, επεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργει-
ας σε συστήματα θέρμανσης, ψύξης και αερισμού 
χώρων, εγκατάσταση συστημάτων ανανεώσιμων 
πηγών ενέργειας κ.ά.
Ειδικότερα:
Για τους κλάδους Εμπορίου και Υπηρεσιών ενι-
σχύονται έργα συνολικού προϋπολογισμού ύψους 
επένδυσης έως 100.000 €,
Για τον κλάδο του Τουρισμού ενισχύονται έργα συ-
νολικού προϋπολογισμού ύψους επένδυσης από 
50.000 € έως και 500.000 €. Η Δυναμικότητα της 
μονάδας θα πρέπει να είναι έως εκατό (100) κλίνες.
Για κάθε πρόταση έργου που θα υποβληθεί, ο ελά-
χιστος ενεργειακός – περιβαλλοντικός στόχος ορί-
ζεται οι εξής:
Μείωση εκπεμπόμενων ρύπων (CO2) τουλάχιστον 

κατά 35%.
Εξοικονόμηση πρωτογενούς ενέργειας τουλάχι-
στον κατά 35%.
Αναβάθμιση της ενεργειακής κατηγορίας βάσει 
ΠΕΑ τουλάχιστον κατά τρείς (3) ενεργειακές τάξεις 
σε σχέση με την υπάρχουσα κατάταξη (ή υποχρε-
ωτικά Β’ κλάση όταν πρόκειται για ριζική ανακαί-
νιση).
Η αξιολόγηση των επενδυτικών σχεδίων θα είναι 
συγκριτική, στο πλαίσιο συνολικής βαθμολογίας 
που θα προκύπτει βάση κριτηρίων και συντελε-
στών βαρύτητας που περιγράφονται αναλυτικά 
στην προδημοσίευση του οδηγού.

Δυνητικοί δικαιούχοι
Στο πλαίσιο της Δράσης ενισχύονται υφιστάμε-
νες μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις, 
όπως αυτές ορίζονται στη Σύσταση της Επιτροπής 
2003/361/ΕΚ (Παράρτημα Ι): Οι επιλέξιμες δαπά-
νες διακρίνονται σε δαπάνες για την υλοποίηση 
των επεμβάσεων ενεργειακής αναβάθμισης, οι 
οποίες εμπίπτουν στον Γενικό Απαλλακτικό Κανο-
νισμό, και λοιπές υποστηρικτικές δαπάνες (δηλαδή 
δαπάνες απαραίτητες για τη σύνταξη, την υποβολή 
και την παρακολούθηση της αίτησης καθώς και τον 
τελικό έλεγχο επίτευξης των ελάχιστων ενεργεια-
κών στόχων), οι οποίες εμπίπτουν στον Κανονισμό 
De Minimis.

Κανονικά θα καταβληθεί η δόση Ιουλίου στους 
δικαιούχους του επιδόματος παιδιού Α21 του 
ΟΠΕΚΑ ανεξάρτητα από την υποβολή ή μη των 
φορολογικών δηλώσεων.
Η διασταύρωση των εισοδημάτων για όσους 
έχουν κάνει φορολογική δήλωση θα προχωρή-
σει σταδιακά και εκτιμάται ότι θα ολοκληρωθεί 
με τη δόση Σεπτεμβρίου του επιδόματος παιδιού 
Α21 του ΟΠΕΚΑ.
Ωστόσο διακοπή του επιδόματος παιδιού θα 
υπάρξει σε αυτή τη δόση Ιουλίου εφόσον από 
την 1η Ιουλίου δεν συντρέχουν οι συγκεκριμένες 
προϋποθέσεις για τα ανήλικα τέκνα ηλικίας από 
4 έως 16 ετών δηλαδή:
α. να έχουν εγγραφεί στην υποχρεωτική εκπαί-
δευση για το σχολικό έτος 2022-2023 και
β. να ολοκληρώσουν επαρκώς τη φοίτησή τους 
στις 30-6-2023 για το εν λόγο σχολικό έτος, δη-
λαδή να μην αναγκαστούν να επαναλάβουν την 
τάξη τους λόγω μεγάλου αριθμού αδικαιολόγη-
των απουσιών.
Για την έγκριση αίτησης μέχρι 30-6-2023 θα 

πρέπει μεταξύ των άλλων να συντρέχει η προ-
ϋπόθεση (α) και από 1-7-2023 έως 31-12-2023 
θα πρέπει να συντρέχουν και οι δυο παραπάνω 
προϋποθέσεις.
Στις περιπτώσεις που δεν εκπληρώνεται στο τέ-
λος του σχολικού έτους 2022-2023, η επαρκής 
φοίτηση των ανηλίκων τέκνων στην υποχρεω-
τική εκπαίδευση λόγω αδικαιολόγητου αριθμού 
απουσιών το επίδομα διακόπτεται από 1-7-2023 
μέχρι 31-12-2023 και δεν επαναχορηγείται έστω 
και αν το τέκνο εγγραφεί στο νέο σχολικό έτος 
2023-2024.
Προκειμένου να διασταυρωθεί ηλεκτρονικά η 
φοίτηση των ανήλικων τέκνων στην υποχρεω-
τική εκπαίδευση, θα πρέπει στην καρτέλα με τα 
προσωπικά στοιχεία του τέκνου και ειδικότερα 
στο πεδίο «Στοιχεία Φοίτησης Τέκνου», να κατα-
χωρήσετε:
α. τα στοιχεία της Σχολικής Μονάδας, την Τάξη 
και τον Αριθμό Μητρώου του/της μαθητή/μαθή-
τριας, αν το τέκνο βρίσκεται στην υποχρεωτική 
εκπαίδευση.

β. το έτος ολοκλήρωσης της φοίτησης στην υπο-
χρεωτική εκπαίδευση (Γυμνάσιο), αν το τέκνο 
έχει ολοκληρώσει την υποχρεωτική εκπαίδευση.
Εάν διασταυρωθούν όλα τα στοιχεία του/της μα-
θητή/μαθήτριας, η αίτηση μπορεί να προχωρήσει 
κανονικά. Εάν δεν διασταυρωθούν εμφανίζεται 
σχετική επισήμανση.
Σε περίπτωση αδυναμίας ηλεκτρονικής διασταύ-
ρωσης της φοίτησης του/της μαθητή/τριας για 
την ολοκλήρωση υποβολής της αίτησης απαιτεί-
ται η επισύναψη βεβαίωσης εγγραφής ή φοίτη-
σης για το τρέχον σχολικό έτος του Δ/ντη ή του 
Προϊσταμένου της οικείας σχολικής μονάδας. Σε 
περίπτωση που το ανήλικο τέκνο έχει ολοκλη-
ρώσει την υποχρεωτική εκπαίδευση, απαιτείται η 
επισύναψη είτε του απολυτηρίου Γυμνασίου είτε 
σχετική βεβαίωση από την οικεία σχολική μονά-
δα. Για ανήλικο τέκνο που έχει ολοκληρώσει την 
υποχρεωτική εκπαίδευση και φοιτά στο λύκειο, 
μπορεί να επισυναφθεί είτε βεβαίωση φοίτησης 
στο Λύκειο είτε το Απολυτήριο Γυμνασίου.

Εάν διασταυρωθούν όλα τα στοιχεία του μαθητή η αίτηση μπορεί να προχωρήσει κανονικά
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Μέχρι τέλος Ιουλίου ο οδηγός για το Εξοικονομώ για επιχειρήσεις
Το πρόγραμμα έχει ήδη αναρτηθεί στο site του ΥΠΕΝ
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• ΙΔΙΩΤΙΚΈΣ ΥΠΗΡΈΣΙΈΣ ΥΓΈΙΑΣ 
Μεταστροφή των ασφαλισμένων προς τους 
ιδιώτες παρόχους υπηρεσιών υγείας και ευαι-
σθητοποίηση των ασθενών ως προς την ανά-
γκη πρόσβασης σε ποιοτικές υπηρεσίες υγείας 
διαπιστώνει η Επιτροπή Ανταγωνισμού στην 
Ενδιάμεση Έκθεσή της στο πλαίσιο έρευνας 
που διεξάγει για την Παροχή Ιδιωτικών Υπη-
ρεσιών Υγείας και Συναφών Υπηρεσιών Ασφά-
λισης. Αυτό με τη σειρά του, όπως σημειώνει 
η επιτροπή, οδήγησε σε στροφή στις ιδιωτικές 
υπηρεσίες ασφάλισης και αναζήτηση ικανο-
ποιητικών ασφαλιστικών προγραμμάτων, με 
περαιτέρω ανάπτυξη του κλάδου. Σύμφωνα 
με την ενδιάμεση έκθεση, μέτριο βαθμό συ-
γκέντρωσης στις ιδιωτικές υπηρεσίες υγείας 
εντοπίζει η επιτροπή, ενώ η βασική τάση που 
διαπιστώνεται είναι η εξαγορά ιδιωτικών κλι-
νικών από επενδυτικά σχήματα (funds), με 
σημαντικότερο παράδειγμα τη συγκέντρωση 
σειράς ιδιωτικών κλινικών υπό τον έλεγχο των 
κεφαλαίων CVC την τελευταία πενταετία.

• ΑΝΑΚΥΚΛΩΝΩ – ΑΛΛΑΖΩ 
ΘΈΡΜΟΣΙΦΩΝΑ

Σε 95.861 ανέρχονται οι αιτήσεις συμμετοχής 
στο πρόγραμμα: «Ανακυκλώνω – ΑλλάΖΩ 
Θερμοσίφωνα» του υπουργείου Περιβάλλο-
ντος και Ενέργειας που εγκρίνονται, οι οποίες 
έχουν συνολικό προϋπολογισμό 99.984.006 
ευρώ. Όπως ανακοίνωσε σήμερα το υπουρ-
γείο, οι προσωρινοί πίνακες, με τους επιλέ-
ξιμους και τους επιλαχόντες δικαιούχους 
του «Ανακυκλώνω – ΑλλάΖΩ Θερμοσίφω-
να» αναρτήθηκαν, σήμερα στην ιστοσελίδα: 
https://allazothermosifona.gov.gr/exelixi/
apotelesmata-axiologisis/ Οι σχετικές λίστες 
έχουν καταρτιστεί ανά περιφέρεια και ανά κα-
τηγορία προϋπολογισμού, με αντίστοιχη κατά-
ταξη, βάσει της βαθμολογίας κάθε αίτησης.

• ΔΥΠΑ: ΈΠΙΠΛΈΟΝ 144 ΝΈΟΙ ΘΑ 
ΈΠΙΧΟΡΗΓΗΘΟΥΝ 

Αναρτήθηκαν στον ιστότοπο της Δημόσιας 
Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) οι πίνακες 
με τα αποτελέσματα της αξιολόγησης των εν-
στάσεων για το «πρόγραμμα επιχορήγησης 
επιχειρηματικών πρωτοβουλιών απασχόλη-
σης νέων ελεύθερων επαγγελματιών, ηλικίας 
18 έως 29 ετών, με έμφαση στις γυναίκες–Γ΄ 
κύκλος». Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοί-
νωση, ο στόχος της δράσης είναι η προώθηση 
στην αυτοαπασχόληση νέων ανέργων, μέσω 
της δημιουργίας βιώσιμων επιχειρήσεων, ενώ 
τουλάχιστον 60% των δικαιούχων είναι γυ-
ναίκες. Σύμφωνα με τη ΔΥΠΑ, επιπλέον 144 
νέοι θα επιχορηγηθούν με 14.800 ευρώ, για να 
δημιουργήσουν δική τους επιχείρηση. Το ποσό 
ενίσχυσης ανέρχεται σε 14.800 ευρώ και θα 
καταβληθεί σε τρεις δόσεις.

• ΠΩΛΗΣΈΙΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 
Αύξηση 10,8% σημείωσαν οι πωλήσεις των 
αυτοκινήτων στη χώρα τον Ιούνιο εφέτος, 
καθώς, σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, τον συγκε-
κριμένο μήνα κυκλοφόρησαν για πρώτη φορά 
23.427 αυτοκίνητα (καινούργια ή μεταχειρι-
σμένα εξωτερικού), έναντι 21.135 που κυκλο-
φόρησαν τον αντίστοιχο μήνα του 2022 (μεί-
ωση 6,9% είχε παρουσιαστεί τον Ιούνιο 2022 
σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2021). Τα 
καινούργια αυτοκίνητα ανέρχονται σε 14.681 
έναντι 12.202 που κυκλοφόρησαν τον Ιού-
νιο 2022, παρουσιάζοντας αύξηση 20,3%. Το 
α’ εξάμηνο, κυκλοφόρησαν για πρώτη φορά 
125.691 αυτοκίνητα (καινούργια ή μεταχει-
ρισμένα εξωτερικού) έναντι 111.020 που κυ-
κλοφόρησαν την αντίστοιχη περίοδο του 2022, 
παρουσιάζοντας αύξηση 13,2% (αύξηση 5,1% 
είχε παρουσιαστεί το α’ εξάμηνο του 2022 σε 
σχέση με το αντίστοιχο του 2021).
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αφορούν ιδιώτες και αποστέλλονται 
διαδικτυακά στη φόρμα που θα βρείτε στο anagnostis.org και 
αναγράφονται πλήρη στοιχεία (ονο- ματεπώνυμο, διεύθυνση και 
τηλέφωνο επικοινωνίας) για να μπορούμε να επικοινωνήσουμε 
μαζί σας αν χρειαστεί. Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει 
περισσότερες από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα. Δημοσιεύ-
ονται και στον έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site 
anagnostis.org

• ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ • ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ 

ΑγγελίεςΜΙΚΡΕΣ

ΣΤΕΙΛΕ ΑΓΓΕΛΙΑ ΕΔΩ: anagnostis.org/category/angelies

Στις αγγελίες για ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ή ΠΩΛΗΣΗ κτηρίου – διαμερίσματος είναι υποχρεωτική 
η αναγραφή του δείκτη ενεργειακής απόδοσης (ενεργειακή κατηγορία ΠΕΑ).

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΚΑΤΟΙΚΙΑ στο 
Λάλουκα κεντρικά, ενεργειακής 
κλάσης Γ1, πλησίον Μίνι Μάρκετ, 
Κοινοτικού Γραφείου, Καφενείου, 
Φούρνου, με 2 κρεβατοκάμαρες, 
καθιστικό, μπάνιο, ισόγειο, με 
αυλή, παράθυρα αλουμινίου, σί-
τες, επιπλωμένο και χώρο στάθ-
μευσης\. Ενοίκιο 420 ευρώ. Τηλέ-
φωνο: 693 493 3461. Κος Χρήστος. 
ΚΩΔ. 1188

ΖΗΤΕΙΤΑΙ  ΑΜΕΣΑ διαμέρισμα η 
μονοκατοικία  για ενοικίαση όλο 
τον χρόνο για ένα άτομο και να εί-
ναι ευπρόσδεκτα τα κατοικίδια. Σε 
περιοχές Ναύπλιο - Άργος  η όπου 
αλλού έχει συγκοινωνίες. Μέχρι 
300 €. Τηλέφωνο επικοινωνίας 698 
989 4613. ΚΩΔ. 1180

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ, στην 
οδό Ινάχου, υπερυψωμένο ισό-
γειο διαμέρισμα 60 τ.μ, με ένα 
υπνοδωμάτιο, αυτόνομη θέρμαν-
ση, ανεξάρτητη είσοδο, χωρίς 
κοινόχρηστα και αυλή στο πίσω 
μέρος. Ενεργειακή κατηγορία 
Ζ. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: ΤΗΛ. 698 139 
1833. ΚΩΔ. 1178

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΑΘΗΝΑ περιοχή 
Σταθμός Λαρίσης διαμέρισμα 
3ου ορόφου, 38τμ διαμπερές με 
πρόσοψη στην οδό Αλκαμένους. 
Μερικώς ανακαινισμένο και επι-
πλωμένο. Αποσταση: 100μετρα 
από μετρό, προαστιακό και ΗΣΑΠ. 
Ενεργειακής κλάσης: Ε. Τιμή: 300 
€. Τηλ. επικοινωνίας: 694 680 2069. 
ΚΩΔ. 1176

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ανακαινισμένη 
μονοκατοικία 98,5τ.μ. στο Μπο-
λάτι, στο κεντρικό δρόμο Άργους 
Ναυπλίου με απόσταση 5 χλμ από 
Ναύπλιο και Άργος. Με 2 υπνοδω-
μάτια τζάκι κλιματισμό πάρκινγκ 
ηλιακό θερμοσίφωνα και είναι 
ευάερο και ευήλιο. Ενεργειακή κα-
τηγορία Α++ Τιμή 420. Τηλέφωνο: 
693 264 6062. ΚΩΔ. 1173

ΑΡΓΟΣ. ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αυτόνομη 
επί αυλής ισόγεια γκαρσονιέρα, 
28,03 m2, επιπλωμένη, με όλες τις 
ηλεκτρικές συσκευές, αυτόνομη 
θέρμανση, a/c, wifi, χωρίς κοινό-
χρηστα, με δείκτη ενεργειακής 
απόδοσης Ε. Πάροδος Τσώκρη 114. 
Τιμή: €200. Πληροφορίες: 697 791 
4374 και 2751 0 68932. ΚΩΔ. 1170

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματική 
στέγη, ισόγειο 48τμ. σε εμπορι-
κότατη ζώνη της πόλης, Άργος. 
Αποτελείται από ένα χώρο και wc. 
Διαθέτει αυτόνομη θέρμανση, 
ρεύμα τριφασικό, βιτρίνα, στό-
ρια, πάρκινγκ. Είναι ενεργειακή 
κατηγορία Η. Είναι φρεσκοβαμ-
μένο και διαθέσιμο από 1/5/2023. 
Τηλ. επικοινωνίας: 698 318 9548

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 

98,25 τμ με δύο υπνοδωμάτια 
τζάκι κλιματισμό ηλιακό θερμο-
σίφωνα, κήπο και πάρκινγκ και 
είναι ευάερο και ευήλιο, με ενερ-
γειακή απόδοση Α+++. Βρίσκε-
ται στο κεντρικό δρόμο Άργους 
Ναυπλίου, έχει απόσταση 5 χιλιό-
μετρων από Ναύπλιο και Άργος. 
Τιμή 440. Τηλ. επικοινωνίας 693 
264 6062. ΚΩΔ. 1168

ΚΥΡΙΑ, δημόσιος υπάλληλος, 
αναζητά διαμέρισμα προς ενοικί-
αση 50 τ.μ. έως 80 τ.μ., στις πόλεις 
Ναύπλιον ή Άργος. Κιν.: 694 415 
2291. Ώρες επικοινωνίας: 17:30 
μ.μ. έως 22:00 μ.μ. ΚΩΔ. 1165

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση χωράφι 
για καλλιέργεια ποτιστικό. Τηλέ-
φωνο επικοινωνίας: 694 0901 733 
Οδυσσέας. ΚΩΔ. 1163

ΝΑΥΠΛΙΟΝ. Ενοικιάζεται επαγ-
γελματικός χώρος 45 τμ.,  Βυζα-
ντίου 9 Ναύπλιο (δίπλα στο Φαρ-
μακείο Δ. Καρρά - πρώην κουρείο). 
Τηλ. 694 827 2077. Ενεργειακή κα-
τηγορία ΠΕΑ Β .́ ΚΩΔ. 1156

ΑΡΓΟΣ. ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αυτόνομη 
επί αυλής ισόγεια γκαρσονιέρα, 
28,03 m2, επιπλωμένη, με όλες τις 
ηλεκτρικές συσκευές, αυτόνομη 
θέρμανση, a/c, wifi, χωρίς κοινό-
χρηστα, με δείκτη ενεργειακής 
απόδοσης Ε. Πάροδος Τσώκρη 
114. Τιμή: €200. Πληροφορίες: 
697 791 4374 και 2751 068 932. 
ΚΩΔ. 1151

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΡΟΣ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΑ 
ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ οικία η μονοκατοικία 
στην ευρύτερης περιοχή Ναυπλί-
ου Άργους τριών υπνοδωματίων 
σαΛόνι κουζίνα και μπάνιο, η δυο 
υπνοδωματίων και αποθήκη από 
Μάϊο και μετά. Τηλέφωνο επικοι-
νωνίας: 27520 43196. ΚΩΔ. 1141

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ στο Ναύ-
πλιο πλήρως λειτουργική με γυ-
ναικεία αξεσουάρ / κοσμήματα 
/ καλλυντικά. Πληροφορίες στο 
6947274619. ΚΩΔ. 1191

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η Αντιπροσωπεία 
SINGER της Αργολίδας λόγω 
συνταξιοδότησης. Το δίκτυο 
SINGER στην Αργολίδα με έδρα 
το Ναύπλιο, λειτουργεί συνεχώς 
εδώ και δεκαετίες με παροχές 
στις πωλήσεις, στο εξουσιοδο-
τημένο service και στις σχολές 
κοπτικής- ραπτικής και κοφτού 
κεντήματος. Επικοινωνία: 697 
841 8630. ΚΩΔ. 1194

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ 6 
στρεμμάτων με πορτοκαλιές σε 
παραγωγή, άμεσης απόδοσης 
εισοδήματος, αρδευόμενες από 
ιδιωτική γεώτρηση με τεχνητή 
βροχή. Βρίσκεται στην επαρχια-
κή οδό Αγ. Τριάδας - Άργους. ΕΠΙ-
ΚΟΙΝΩΝΙΑ: 697 799 4588 ή vasilis.

it63@gmail.com ΚΩΔ. 1189

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ στη 
θέση ''ΑΚΟΒΑ'' της κτηματικής 
περιφέρειας Άργους Αργολί-
δας, εκτάσεως τριών (3) περίπου 
στρεμμάτων. Για περισσότερες 
πληροφορίες στο τηλέφωνο  
6977 54 60 23. ΚΩΔ. 1183

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο - οικόπε-
δο  4 στρεμμάτων οικοδομήσιμο 
στην περιοχή Ανυφί Μιδέας. Τηλ. 
επικοινωνίας 697 237 8233. ΚΩΔ. 
1143

ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΔΗΜΗΤΡΙΟ, (Μετόχι) 
Ναυπλίου πωλείται αγροτεμάχιο 
6,5στρεματα με 90 μεγάλες ελιές, 
και παίρνει  και άλλες, στη θέση 
ΚΑΡΙΠΙ. Τιμή 8.500 ευρώ. Τηλ. 693 
984 5859 ΚΩΔ. 1135

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1078,63 τμ 
εντός ορίων οικισμού Αργολικού 
(θύλακας Β) μαζί με αγροτεμάχιο 
1889,00 τμ τα οποία βρίσκονται  
στο Μπολάτι τοπική Κοινότητα 
Αργολικού Δημοτική Κοινότητα 
Μιδέας του Δήμου Ναυπλιέων 
με ποσοστό κάλυψης επί του οι-
κοπέδου 60%. Τηλ. επικοινωνίας 
694 702 0898. ΚΩΔ. 1134

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 22 
στρεμμάτων  με 50 ρίζες ελιές, οι-
κοδομήσιμο στην περιοχή Φούρ-
νοι Ερμιονίδας. Για περισσότερες 
πληροφορίες επικοινωνήστε στο 
697 195 9330. ΚΩΔ. 1118

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα αρδευόμε-
νο (φυτεμένο πορτοκαλιές, ελιές, 
μανταρινιές) 10 στρεμμάτων στο 
Πανόραμα. Τηλέφωνο: 697 921 
1920. ΚΩΔ. 1224

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 750 τ.μ μαζί 
με χτίσμα 100 τ.μ  σε αποκεντρω-
μένη περιοχή του Ναυπλίου. 
Τηλέφωνο επικοινωνίας 694 145 
7475. ΚΩΔ. 1224

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΚΤΗΜΑ 6 στρεμ-
μάτων με βερικοκιές στο Κεφα-
λάρι Άργους απέναντι από την 
Ταβέρνα Τσίμπου. Εφάπτεται με 
τον κεντρικό δρόμο Άργους - Τρι-
πόλεως. Τηλ. 697 405 7120. ΚΩΔ. 
1218

ΕΡΓΑΣΙΑ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για εικοσιτετράωρη 
φροντίδα, κυρία για φροντίδα 
ηλικιωμένης στην Ερμιόνη Αργο-
λίδας. Τηλ. επικοινωνίας 694 526 
3998. ΚΩΔ. 1196

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ δημοτικής εκ-
παίδευσης με πολυετή εμπειρία 
στο χώρο της εκπαίδευσης πα-
ραδίδει μαθήματα σε μαθητές 
όλων των τάξεων του δημοτικού 
. Επίσης προσφέρει βοήθεια στη 
φύλαξη βρεφών. Τιμές προσιτές. 
τηλ. επικοινωνίας 693 247 4504, 
Σταθερό 2751 400501. ΚΩΔ. 1192

ΨΑΧΝΩ ΔΟΥΛΕΙΑ σε παιδότο-
πους και φύλαξη παιδιών και να 
προσέχω γιαγιάδες όχι κατάκοιτη 
όχι εσωτερική μόνο Άργος. Τηλέ-
φωνο επικοινωνίας 694 515 1277. 
ΚΩΔ. 1193

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΖΕΥΓΑΡΙ για αγροτικές 
εργασίες εντός κτήματος στην 
περιοχή της Αργολίδας. Καλλιέρ-
γεια ελιάς και κηπευτικών. Δια-
μονή εντός κτήματος σε δωρεάν 
διαμέρισμα. Μόνιμη  εργασία. 
Μισθός αναλόγως προσόντων. 
Τηλ. 698 706 9501. κος Χρήστος. 
ΚΩΔ. 1190

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ διαδικτυακά μα-
θήματα ιταλικών από δασκάλα 
ιταλικής φιλολογίας με εμπειρία 
και πλούσιο εκπαιδευτικό υλικό. 
Κόστος 9 ευρώ η ώρα. 698 765 
2646. ΚΩΔ. 1184

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με 
πολυετή εμπειρία σε ιδιαίτερα και 
φροντιστηριακά μαθήματα δι-
δάσκει Μαθηματικά σε μαθητές 
Γυμνασίου και Λυκείου. Πλούσιο 
υλικό ασκήσεων, tests, τακτική 
ενημέρωση γονέων.  Ειδική θε-
ρινή προετοιμασία για μαθητές 
που θα φοιτήσουν στην Γ Λυκεί-
ου. Τηλ: 6981 504 588. ΚΩΔ. 1181

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΓΥΝΑΙΚΑ για ηλικιω-
μένη για είκοσι τέσσερις ώρες 
για μόνιμη εργασία. Τηλ. 697 011 
2307. Σχοινοχώρι Άργους. ΚΩΔ. 
1174

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ απεντο-

μωτής για εποχική εργασία. Πλη-
ροφορίες στο 27510 63228. ΚΩΔ. 
1175

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΥΡΙΑ για καθαριότητα 
σε βίλες στην Κοιλάδα Αργολί-
δος, οκτάωρη απασχόληση, πα-
ρακαλώ επικοινωνήστε στο 697 
001 6049. ΚΩΔ. 1172

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΥΡΙΑ για φροντίδα 
ηλικιωμένου νέα Κίος Αργολίδας. 
Επικοινωνία: 690 871 8293 / 693 
973 5916. ΚΩΔ. 1171

ΚΛΑΣΙΚΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ μασάζ. 
Επισκέψεις κατ' οίκον. Τηλέφωνο 
επικοινωνίας 690 9106 869. ΚΩΔ. 
1167

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΦΡΟΝΤΙΣΤΡΙΑ, υγιής, 
με εμπειρία σε άτομα με άνοια,  
και καλή γνώση της ελληνικής 
γλώσσας, για ηλικιωμένο, αυτοε-
ξυπηρετούμενο σε ικανό βαθμό, 
επί 24ωρης βάσης, με 2 ρεπό κα-
τόπιν συνεννόησης. Συστάσεις 
επιθυμητές. Τηλ. Επικοινωνίας: 
694 283 1417. ΚΩΔ. 1166

ΑΝΑΖΗΤΩ ΠΡΩΙΝΗ η απογευ-
ματινή εργασία. Ως καθαρίστρια, 
λάντζα και εξωτερική γηροκό-
μος. Περιοχή Ναύπλιο! Τηλέφωνο 
693 667 7561 ΚΩΔ. 1162

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΑΤΟΜΟ με μηχανάκι 
για part time εργασία σε Ναύπλιο 
και Άργος. Τηλέφωνο επικοινωνί-
ας 693 930 5181. ΚΩΔ. 1159

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΑΤΟΜΟ για εργασία 
(άνδρας ή γυναίκα) σε λαϊκή αγο-
ρά 3 φορές την εβδομάδα. Τηλέ-
φωνο επικοινωνίας 693 637 2417 
κ. Δήμητρα. ΚΩΔ. 1157

ΖΗΤΩ ΕΡΓΑΣΙΑ ως σερβιτόρος 
στην ευρύτερη περιοχή του Ναυ-
πλίου. Τηλ.697 560 4856. ΚΩΔ. 1154

ΚΥΡΙΟΣ ΣΤΗΝ ΑΡΓΟΛΙΔΑ με πεί-
ρα αναλαμβάνει τα κλαδέματα 
δέντρων και καθαρισμό χωρα-
φιών. Τηλ. 698 383 0445. ΚΩΔ. 
1149

ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΑ αναλαμβάνει σε 
Άργος και Ναύπλιο καθαρισμούς 
σπιτιών και γραφείων. Τηλ. επι-
κοινωνίας: 694 642 4556. ΚΩΔ. 
1148

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ στο 

Ναύπλιο αναζητά να προσλάβει 
αρχιτέκτονα ή άτομο συναφούς 
ειδικότητας. Απαραίτητα προσό-
ντα η γνώση ΝΟΚ και η ευχέρεια 
στον χειρισμό 2D και 3D προ-
γραμμάτων. Επιθυμητή η προ-
ϋπηρεσία. Αποστολή βιογραφι-
κού και portfolio: sofiagkolemi@
gmail.com Τηλ: 697 349 6669. 
ΚΩΔ. 1146

ΚΥΡΙΑ ΜΕ ΕΝΕΡΓΗ ΚΑΡΤΑ ανερ-
γίας, αναζητώ πρωινή εργασία 
ως υπάλληλος γραφείου / γραμ-
ματείας. Τηλ. επικ.: 694 634 5108. 
ΚΩΔ. 1145

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΝΕΑΡΟΣ/ΝΕΑΡΗ για 
χειρόγραφα σε μορφή pdf . Τη-
λέφωνο 699 231 0940. ΚΩΔ. 1140

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΦΟΥΣΚΩΤΟ Honda, 
μοντέλο mx 250 / 0AL. 2,5 μέτρα 6 
hp, γκρι μπλε, 650 ευρώ. (Τιμή και-
νούργιου 1180). Έχει χρησιμοποιη-
θεί ελάχιστα. Βρίσκεται στο Πόρτο 
Ύδρα. Τηλ 694 431 4635. ΚΩΔ. 1186

ΧΑΡΙΖΕΤΑΙ ΝΥΦΙΚΟ. Επικοινωνία 
τηλ: 697 190 0576. ΚΩΔ. 1187

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΠΑΛΑΙΟ ΣΕΡΒΑΝ σε 
καλή κατάσταση 180 ευρώ. Τηλέ-
φωνο επικοινωνίας: 693 242 1799. 
ΚΩΔ. 1182

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΖΙΠ KIA-SORENTO, με 
υγραέριο - βενζίνη το ακριβότε-
ρο του εμπορίου, 3500 κυβικά, 
αυτόματο, με ηλιοροφή, αισθη-
τήρες παρκαρίσματος  -full extra, 
ατρακάριστο, με μόνο 75.000 
χιλιόμετρα σε χρώμα μπορντό 
-γκρι από ιδιώτη πρώτο χέρι. 
Τιμή 7.500 ευρώ (συζητήσιμη). 
Τηλ. επικοινωνιας: 693 252 0797 – 
2752 027275. ΚΩΔ. 1164

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 3ΘΕΣΙΟΣ υφασμάτινος 
καναπές σε πολύ καλή κατάστα-
ση και σε τιμή ευκαιρίας. Περιοχή 
Ναυπλίου. Τηλ. επικοινωνίας 698 
705 6998, Σπύρος. ΚΩΔ. 1161

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ με 6 
καρέκλες από μασίφ ξύλο μαόνι 
και δέρμα καμήλας και μεγάλο 
έπιπλο μπουφές - βιβλιοθήκη 
από το ίδιο ξύλο, λόγω ανακαίνι-
σης. Είναι σε άριστη κατάσταση. 
Τιμή 500 ευρώ. Τηλ. 697 227 7960. 

Η εταιρεία ΑΦΟΙ ΖΑΧΑΡΑΚΗ ΑΕΒΕ  
αναζητά προσωπικό για τις εξής ειδι-
κότητες:
• Υπάλληλος γραφείου
• Οδήγος βαρέλας σκυροδέματος
• Χειριστής αντλίας σκυροδέματος
Αποστολή βιογραφικού στο email: 
afoi_zax@otenet.gr

ΟΠΑΠ ΣΤΟ ΝΑΥΠΛΙΟ
Ζητείται προσωπικό

για τα καταστήματα μας 
ΟΠΑΠ στο Ναύπλιο. 

Αποστολή βιογραφικών 
Opapstor.play@gmail.com

Τηλ. επικοινωνίας 
6949123622
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Με τέτοιο καύσωνα σηκώνεις τα 
χέρια

Η γραμματέας από το χωριό

Ένας δικηγόρος έφερε από το χωριό του την ξα-

δέλφη του για γραμματέα.

Μια μέρα τον επισκέφτηκε ένας συνάδελφος στο 

γραφείο.

Την ρωτάει που είναι ο Νίκος και αυτή ψυχρά του 

λέει έχει πάει για το… χοντρό του.

Όταν ήρθε ο Νίκος του λέει ρε εσύ μάθε τρόπους 

στην κοπέλα θα σε κάνει ρεζίλι.

Της μίλησε ο Νίκος και μετά από κάνα μήνα ο φί-

λος ξαναπάει και ρωτάει την κοπέλα που είναι το 

αφεντικό της.

Δεν ξέρω απαντά, το μόνο που ξέρω είναι ότι έφυ-

γε και τις αμόλαγε!

Ήταν κάποιος που είχε κολλήσει ψείρες  
Ήταν κάποιος που είχε κολλήσει ψείρες και ότι και να είχε κάνει 

δεν έφευγαν. Τότε του λέει ένας φίλος του:

«Έχω ένα τρόπο να φύγουν οι ψείρες αλλά είναι λίγο επίπονος».

«Θα κάνω ότι χρειαστεί, δεν τις αντέχω άλλο!» του απαντά ο 

άλλος.

«Θα πας σπίτι σου και θα βάλεις το 

φούρνο στους 250 βαθμούς, θα βά-

λεις το κεφάλι σου μέσα για μερικά 

δευτερόλεπτα μέχρι να ψοφήσουν 

οι ψείρες και θα είσαι εντάξει!»

Πάει σπίτι ο τύπος με τις ψείρες, 

βάζει το κεφάλι στο φούρνο μέχρι 

που δεν άντεχε άλλο από τη ζέστη. 

Δεν μπορεί σκέφτεται θα έχουν ψο-

φήσει και πάει να βγάλει το κεφάλι 

απ’ τον φούρνο όταν εμφανίζεται ο 

αρχηγός των ψειρών και του λέει:

«Μεγάλε εδώ κάνουμε σάουνα, χα-

μάμ, γιατί μας το χαλάς;»

Σκασμένος πάει στον φίλο του και του λέει τι έγινε. Τότε ο φίλος 

του δίνει άλλη συνταγή:

«Αφού δεν έπιασε αυτό υπάρχει και άλλη λύση. Θα πας σπίτι 

και θα βάλεις το κεφάλι σου στην κατάψυξη και θα πεθάνουν 

όλες».

Πάει σπίτι ο τύπος με τις ψείρες, βάζει το κεφάλι στη κατάψυξη 

μέχρι που δεν άντεχε άλλο. Δεν μπορεί σκέφτεται θα έχουν ψο-

φήσει και πάει να βγάλει το κεφάλι του έξω όταν εμφανίζεται ο 

αρχηγός των ψειρών και του λέει:

«Μεγάλε εδώ κάνουμε σκι, παίζουμε χιονοπό-

λεμο, κάνουμε χειμερινές διακοπές, γιατί μας το 

χαλάς;»

Σκασμένος πάει πάλι στον φίλο του και του λέει 

τι έγινε. Τότε ο φίλος του λέει:

«Αφού δεν έπιασε ούτε αυτό υπάρχει και άλλη 

λύση και θα φύγουν οπωσδήποτε. Θα πας και 

θα βρεις έναν άστεγο άπλυτο, πολύ βρόμικο, και 

θα τον αρχίσεις στις κουτουλιές. Τότε οι ψείρες 

που τους αρέσει η βρωμιά θα φύγουν από ‘σένα 

και θα πάνε στα δικά του μαλλιά».

Πάει ο τύπος με τις ψείρες και βρίσκει έναν 

που βρομούσε και τον αρχίζει στις κουτουλιές. 

Όταν δεν άντεχε άλλο σταματάει και σκέφτεται: 

«Δεν μπορεί, τώρα θα γλύτωσα! Θα έχουν πάει 

σίγουρα στον άλλο».

Τότε εμφανίζεται ο αρχηγός των ψειρών και του λέει:

«Μεγάλε καλά του έκανες του βρομιάρη. Αλλά και εμείς δεν 

μείναμε με σταυρωμένα τα χέρια. Όση ώρα τον έδερνες πήραμε 

100 ομήρους!»


